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Španija in vojna 
V Španijo je prispel britanski posla-

nik Samuel Hoare, bivši zunanji mini-
ster, eden najodličnejših predstavnikov 
angleškega političnega sveta. N j egovo 
imenovanje je vzbudilo po svetu zelo 
vel iko pozornost in se smatra kot nad 
vse značilen dogodek. Res priča, da 
stopa važnost Španije in njene posto-
janke na zapadnem koncu Sredozemlja 
čim dalje v ospredje, ne glede na to, da 
se v zadnji dobi Španija vedno pogoste-
je imenuje v okviru mednarodnopoliti-
čnih razmotrivanj. osobito pa v času, 
ko se od dneva do dneva večata mož-
nost in verjetnost italijanskega vstopa 
v vojno. 

Imenovanje Samuela Hoarea za an-
gleškega poslanika v Madridu se je iz-
vršilo orž potem, ko je špansko pre-
stolnica zapustil maršal Petain, ki ga 
je Revnaud poklical v francosko nacio-
nalno vlado. Zavezniki smatrajo Ma-
drid za zelo važno točko, zato teži jo za 
tem, da imajo v njem prvovrstno diplo-
matsko zasedbo. Nedvomno je bil Sa-
muel Hoare poslan na Špansko s po-
vsem določenimi navodili. 

Pred tedni, še preden se je začel 
nemški sunek čez Nizozemsko in Bel-
gijo, je ugleden švicarski publicist ana-
liziral pogoje od katerih zavisi odgo-
vor na vprašanje, ali bo Itali ja inter-
venirala in v kakšnem primeru bo in-
tervenirala v sedanji vojni. Med okol-
nostmi je avtor označil na prvem me-
stu Španijo, češ da je od zadržanja 
Španije v zelo veliki meri zavisna tudi 
politika rimske vlade. Na drugem me-
stu je imenoval zadržanje Sovjetske 
unije, a na tretjem mestu položaj na 
bojiščih. 

Odtlej se je že marsikaj zgodilo, a v 
odnošajih do Španije se ne more govo-
riti o kakih posebnih spremembah. Res 
je, da je bila Evropa ta čas silno zapo-
slena z drugimi dogodki in preseneče-
nji, pa zato španskim problemom ni 
imela časa posvečati količkaj pozorno-
sti. Toda kolikor bol j so se jeli preteči 
oblaki zbirati nad Sredozemskim mor-
jem. toliko bolj se je pozornost zopet 
vračala k Španiji, od katere se je bila 
odvrnila. odJkar se je tamkaj nehala 
državljanska vojna. 

Španija je že ponovno izjavila, da 
namerava ostati nevtralna v sedanji 
vojni. V času. ko ves svet pričakuje, 
da se rimska vlada odloči za vojno, si 
seveda na neštetih mestih postavl jajo 
vprašanje, ali in kako bo italijanska 
intervencija vpl ivala tudi na špansko 
politiko. Soglasno naglašajo, da se v 
tej problematiki skr ivajo mnoge ugan-
ke. na katere si tudi dobro informirani 
krogi ne upajo dati zanesljivih odgo-
vorov. 

V zadnjih tednih se ponavl ja jo vesti, 
da je na Španskem na delu močna pro-
paganda za udeležbo v vojni na strani 
totalitarnih držav. Pr iha ja jo glasovi, 
da vrši tako propagando tudi politič-
ni tabor » fa lange« , one izza državl jan-
ske vojne posebno znane organizacije, 
ki je hotela posnemati totalitarno gi-
banje m po njegovih geslih preurediti 
Španijo. Postav l ja jo se parole po osvo-
j itvi Gibraltarja in razširitvi španske 
posesti v Maroku. Prav spričo te in 
podobne propagande se je začel zunanji 
svet zelo krepko zanimati za španske 
zadeve in množijo se poročila, ki sku-
šajo očrtati sedanji položaj ter sploh 
novejši razvoj v Španiji. Polagoma se 
odgrinja slika o sedanjih političnih 
razpoloženjih, slika, ki je še daleč od 
tega. da bi se mogla imenovati jasna, 
ki pa kaže vendarle že nekatere karak-
teristične poteze. 

Španija v razpoloženju do sedanje 
vo jne ni enotna. Pred vsem je tu še 
dediščina po državljanski vojni. V vla-
dajočih krogih je še živ spomin na to-
talitarne sile. ki so s svojo vojaško po-
močjo bistveno pripomogle k Francovi 
zmagi. Toda pri tem opozarjajo, da je 
med istimi krogi vzbudila dokaj odpo-
ra sprememba nemške politike napram 
Sovjetski uniji. Protiboljševiška poli-
tika madridske vlade se je čutila z ber-
linsko-moskovskim sodelovanjem v av-
gustu lanskega leta zelo prizadeta. To-
da na podoben način je paradoksen 
razvoj evropske politike napravil obi-
lo zmede tudi v levičarskem taboru, ki 
si šele polagoma skuša odpomoči od po-
raza v državljanski vojni. Prav te okol-
nosti so mnogo pripomogle, da se je 
načelo nevtralnega zadržanja na Špan-
skem jako utrdilo. Razen tega sili k nev-
tralni politiki tudi dejansko stanje sa-
mo. s katerim ima opravka španska 
vlada. Sai ni mala stvar, zaceliti rane, 
ki jih je zasekala skoro triletna držav-
ljanska vojna spraviti v red gosnodar-
sko in finančno ž iv l jenje ter obnoviti 
vojne zaloge. Mnoge vesti zato zatrju-
jejo, da ie nevtralno razpoloženje špan-
ske vlade resnično in iskreno. 

Posebno pozornost posvečajo zunanje 
informaciiske službe razmerju falange 
do vseh teh problemov. Kakor znano, 
je general Franco skušal najti kompro-
mis med falango in ostalimi desničar-
skimi elementi, ki so se angažirali v 
državljanski vojni. Kakor se mu ie na 

Zadnja faza boiev pri Dunkerqueu 
Mkrcavanie zavezniških iel se bliža koncu — V Londonu napovedujejo novo 

veliko nemško ofenzivo — Prvi vecii letalski napad na Pariz 
Pri Dunkerqueu, kjer je še vedno edino 

prizorišče večjih bojev na zapadu, se po-
ložaj od sobote do včeraj opoldne ni bi-
stveno spremenil. Angleške in francoske 
čete srdito branijo mesto in njegovo oko-
lico. Po vesteh iz zavezniških virov so z 
njimi tudi oddelki belgijske vojske, ki 
niso položili orožja. Nemci nadaljujejo z 
letalskim in topniškim obstreljevanjem 
dunkerqueškega področja ter z napadi 
prav vseh oddelkov svoje vojske. 
Obrambe je Angležem in Francozom olaj-
šana, ker so veliki okoliški predeli slej ko 
prej poplavljeni. Glavni nosilci borb so 
legala. Nemška letala hočejo uničiti čim 
več transportnih ladij ter zanesti demora-
lizacijo med francoske in angleške čete, ki 
čakajo na vkrcanje, angleška letala pa 
skušajo nemške napade čimbolj paralizi-
rati. Po zavezniških vesteh so se pri tem 
baje zelo dobro izkazali novi ameriški 
avioni Hudson, močna lovska letala z ve-
liko brzino in orožjem v gibljivih stolpičih. 

Koliko zavezniških čet se je že odpeljalo 
iz Dunkerquea, o tem si poročila naspro-
tujejo le na ta način, da skuša zavezniško 
vojno vodstvo število odpeljanih čet pri-
kriti pred nemškim vojnim vodstvom. 
Ameriška poročila vztrajajo pri trditvi, da 
so glavne zavezniške sile že preko morja, 
deloma v Angliji, deloma pa v zapadni 

Franciji, kamor so prepeljavali zlasti fran-
coske oddelke v Cherbourg in Brest. An-
gleški in francoski listi pripisujejo temu 
uspehu velik vojaški in še večji moralni 
pomen ter so nanj ponosni. Opozarjajo pri 
tem, da je položaj po nemškem prodoru 
do Kanala izgledal za zavezniške čete 
brezupen, tako da so nemška poročila že 
napovedovala, da bo obkoljeno zavezni-
ško vojsko zadela enaka usoda kakršna 
je zadela v septembru obkoljene poljske 
d'vizije pri Kutnu. 

Prevažanje angleških in francoskih čet 
iz Dunkerquea bo v najkrajšem času kon-
čano, ako ni že sedaj. Ali bodo zavezniki 
potem Dunkerque zapustili ali pa ga bodo 
skušali še naprej braniti, dokler bo le mo-
goče, se še ne da reči. 

Na južni fronti od Abbevillea do Magi-
notove črte in ob tej v nedeljo in včeraj 
ni bilo večjih spopadov. Položaj je ostal 
tam neizpremenjen. 

Najvažnejši vojaški dogodek včerajšnje-
ga dne je bil po doslej došlih poročilih ve-
liki napad nemških letal na Pariz. Napad 
je bil namenjen predvsem letališčem v 
pariški okolici. Podrobnosti o njegovi iz-
vedbi in njegovih učinkih doslej še ni. 
Francoska poročila javljajo samo, da je 
bilo zadetil več hiš na periferiji, o žrtvah 
pa ne navajajo podatkov. 

teč do Hamburga in Osnabriicka. V ne-
Kem mestu ob Renu so letala uničila neko 
motorizirano kolono, most čez Ren so pa 
znatno poškodovala. Vse te operacije so 
izvedli angleški aparati brez kakršnekoli 
izgube. Tri letala tipa Hudson, ki imajo 
sicer nalogo braniti obalo so se pri Dunker-
queu udeležila napada na sovražno forma-
cijo 40 bombnikov. Tri bombnike so letala 
zbila, dva sta opustila boj, dva pa sta bi-
la poškodovana. Letala tipa Hudson niso 
utrpela nobene škode Ln so nadaljevala 
svoje patruliranje. 

Davi zarana so druga letala tipa Hudson 
izvedla uspešne napade na Bergen in na-
padla tam tudi radijsko postajo. Angleška 
letala so zažgala petrolejska skladišča, 
ladje, ki dovažajo hrano, so pa v bergenski 

luki napadla z bombami in s strojnicami. 
Druga letala, ki takisto opravljajo službo 
obrežne obrambe, so napadla skupino šti-
rih bombnikov tipa Heinkel, in enega od 
njih sestrelila, šest angleških letal se ni 
vrnilo v svoja oporišča. Lovska letala so 
napadla strmoglavo tri sovražne bombni-
ke pri Ostendu in jih zažgala. 

Francoska lovska letala, ki operirajo 
skupaj z angleškimi, so 30. maja uničila 
pri Narviku tri nemške bombnike. Angle-
ška lovska letala so napadla devet sovraž-
nih letal in dve od njih najbrže uničila. 

Po dosedanjih poročilih so angleška lov-
ska letala uničila 35 nemških aparatov. 
Osem zavezniških lovcev se ni vrnilo v svo-
ja oporišča. 

Angleška vojna poročila 
Prevažanje angleške vojske iz Flandrije končano 

Nemci pripravljajo novo ofenzivo 

ni napad na Pariz 
Okrog 300 nemških bombnikov nad francosko prestol-

nico — Do zoo človeških žrtev 
Pariz, 3. junija. AA . (Havas) Opoldne 

je bil v Parizu dan znak za alarm. Nebo 
je bilo modro, le tu in tam je bilo videti 
kak visok oblak. Sirene so zatulile ravno, 
ko je bil čas kosila. Parižani so odhiteli v 
zavetišča. Ob trotoarjih se ustavljajo av-
tomobili. Ni minulo več ko nekoliko mi-
nut, in že se je slišalo streljanje protile-
talskih baterij. Na nebu je bilo opaziti siv-
kaste brazde. Očitno je eksplodirala gra-
nata težkega kalibra. Slišalo se je buča-
nje motorjev, toda ni bilo mogoče razlo-
čiti, ali prihaja od nemških bombnikov ali 
francoskih lovcev. Na Pariz so začele pa-
dati bombe. Protiletalsko topništvo je stre-
ljalo 20 minut. Istočasno je bilo slišati 
streljanje strojnic. 

Ko je bil dan znak, da je nevarnost mi-
nula, so začeli Parižani prihajati iz zave-
tišč. Nekatere hiše so gorele, in gasilci so 
se trudili pogasiti požare. Zdi se, da so 
nemška letala metala bombe iz zelo velike 
višine, na glede na to, kam bodo padle. V 
večini primerov so nemški bombniki goto-
vo slabo merili. Tako so zadeli hišo, ki je 
bila zapuščena. Neka druga bomba je pad-
la na vrt neke hiše, na kateri so bili raz-
bita okna. Tudi tu ni bilo žrtev. Pariška 
predmestja so enako dobro zdržala prvo 
bombardiranje. Oddelek za prvo pomoč je 
povsod takoj interveniral. Prebivalci so 
ohranili popolno hladnokrvnost, priprav-
ljeni na novo ofenzivo. 

Pariz, 3. jun. s. (Reuter) Nemška letala 
so izvedla danes popoldne prvi bombni 
napad na Pariz. Po dosedanjih podatkih 
so vrgla več bomb na predmestja. Zadetih 
je bilo več privatnih hiš, daleč od vsakega 
vojaškega objekta. 

Letalski alarm v Parizu je trajal pri-
bližno eno uro. Nemška letala so bila opa-
žena nad mestom v veliki višini in v več-
jem številu. Prebivalstvo se je disciplini-
rano poskrilo tekom nekaj minut v zaklo-
nišča, čim je bil dan letalski alarm. Stre-
ljanje protiletalskih topov je bilo izredno 
močno slišati tudi v središču mesta, kakor 
doslej še nikoli. Mnoga stekla na oknih v 
središču mesta so popokala. Francoska 
lovska letala so stopila takoj v akcijo, čim 
so se nemška letala pojavila. 

Pariz, 3. jun. s. (Ass. Press). Posebni 
ameriški poročevalci javljajo, da je dana-
šnji letalski napad na Pariz izvedlo zelo 
veliko število nemških bombnikov. Bombe 
so bile vržene na več okrajev. Med dru-
gim je bila zadeta, neka postaja podzem-
ske železnice, v kateri pa tedaj ni bilo 
nobenega človeka. Uradni podatki o šte-
vilu žrtev še niso znani, ameriški novinar-
ji pa so na lastne oči -videli, da je bilo ze-
lo veliko število oseb ranjenih. Ambulan-
čni avtomobili so trumoma odvažali ra-
njence. Mnogi od njih so bili v nezavesti. 

Ko je pričel letalski napad, so pariške 
radijske postaje prekinile oddajo. 

Pariz, 3. jun. s. (Reuter.) Po uradnih 
podatkih so bila ob priliki današnjega 
bombnega napada na Pariz sestreljena tri 
nemška letala. 

London, 3. junija, s. (Reuter) Danes zju-
traj je neko nemško letalo vrglo dve 
bombi pri Ashdown Forestu v vzhodnem 
Sussexu v Angliji. Bombi sta padli v bli-
žini neke šole, na kateri je zračni Drit.isk 
razbil okna. Sicer ni bila povzročena no-
bena škoda. Angleška lovska letala so 
nemško letalo pregnala. 

Berlin, 3. jun. s. (Ass. Press.) V mero-
dajnih nemških krogih so nocoj potrdili, 
da so danes nemška letala bombardirala 
letališče Moulinoau pri Parizu kakor tudi 
druge vojaške objekte v okolici. 

New York, 3. jun. s. (Ass. Press.) O 
današnjem nemškem letalskem napadu na 
Pariz je bilo do večera mogoče dobiti na-
slednje podrobnosti: Napad se je pričel ob 
13.20 po pariškem času. Po uradnih podat-
kih je zahteval 45 smrtnih žrtev in 149 ra-
njenih. Vrženih je bilo okoli 1000 bomb. 
Od teh jih je 83 padlo na središče mesta in 
557 na predmestja. Največje razdejanje in 
največ žrtev so povzročile bombe v revnih 
predmestjih, poškodovane pa so bile tudi 
mnoge najlepše ulice v središču mesta. Za-
deta je bila med drugim neka važna javna 
zgradba, vendar francoska cenzura ne do-
pušča, da bi bilo ime te zgradbe sporoče-
no v inozemstvo. Zelo mnogo hiš je bilo 
pri napadu porušenih, med njimi tudi več 
velikih stanovanjskih zgradb. V bližini sta-

London, 3. jun. s. (Reuter) Po neuspe-
lem poskusu nemške vojske, da bi uničila 
angleško ekspedicUsko vojsko in zavez-
niške čete v Flandriji. je vladalo včeraj in 
danes na vsej fronti v Franciji primera-
ma zatišje V krogih francoskega vojnega 
ministrstva so danes izjavili, da ni bilo 
včeraj in v pretekli noči pri Dunkerqueu 
nobenega pomembnejšega dogodka. Tudi 
vsa glavna fronta od ustja Somme do 
švicarske meje je bila primeroma mirna. 

Zavezniški vojaški krogi mislijo, da Se 
za tem mirom skrivajo priprave za novo 
nemško fenzivo. Tako zavezniško, kakor 
tudi nemško letalstvo sta izvedla z ozirom 
na ugodno vreme v zadnjih 48 urah zelo 
mnogo izvidniških ooletov. Zavezniška 
letala so ugotovila važna premikanja čet 
za prvimi nemškimi postojankami. Sedai 
izvidniška letala posebno pazijo na po-
krete večjih transportnih kolon, ker bodo 
ti prvi znak za skorajšnji začetek ofen-
zive. 

Med tem Se evakuacija zavezniške voj-
ske iz Dunkerquea nadaljuje. 2e včeraj 
ni bilo prepeljanih v Anglijo skoro nič 
več angleških čet. ker je njihova evaku-
acija že dovršena, pač pa je včeraj in 
danes dospelo v Anglijo iz Dunkerquea 
več tisoč francoskih vojakov. V franco-
skih vojaških krogih pravijo, da so Nem-
ci sedaj očitno opustili namen da bi 
Dunkerque direktno napadli po kopnem 
preko poplavljenega ozemlja, pač na sku-
šajo z obstreljevanjem iz težkih topov in 
bombardiranjem z letal ovirati nadal njo 
evakuacijo zavezniške vojske iz Dunker-
quea ali vsa.i povzročiti med vojaki pa-
niko. Pri letalskih napadih na Dunker-
que se Nemci ne straši io nobenih žrtev, 
vse doslei pa se jim kljub temu ni posre-
čilo povzročiti nereda ali panike Zavez-
niške čete so se privadile na neprestane 
letalske napade. Vojaki se skrijejo čim se 
pojavijo nemška letala v peščene sipine, 
ki jih dobro ščitijo pred drobci bomb. 

Nadalje napadajo Nemci zavezniške 
vojaške transporte v Kanalu z malimi, 
toda izredno hitrimi torpednimi čolni, ka-

S J t S f Z terih vsak ima po en torpedo Zavezniška 
letala so z bombami in strojnicami poto-
pila že večje število takih ladjic. 

V Flandriji padel vojvoda 
Northumberlandski 

London, 3. jun. s. (Ass. Press.) Danes 
je bilo javljeno, da je v bojih v Flandriji 
padel tudi vojvoda Northumberlandski. 
Med žrtvami vojne v Flandriji je nadalje 
še več drugih članov angleškega visokega 
plemstva. 

Pri prevozu sodelo-
valo blizu 900 ladij 
London. 3. jun. s. (Reuter.) Admirali-

teta javlja nocoj nadaljnje podatke o vlo-
gi angleške mornarice pri evakuaciji za-

bomba porušila neko stanovanjsko hišo in 
napravila na mestu 10 m globok lijak. Po-
sebno je trpelo ozemlje ob Seini, kjer so 
bile porušene tri velike stanovanjske hiše 
in neka tovarna. Vse predele, ki so jih po-
škodovali letalski napadi, je takoj zased-
lo vojaštvo. 

Očividci cenijo, da je v napadu sodelova-
lo najmanj 250 nemških bombnikov, morda 
pa celo 300. Francoska policiia pravi, da 
ie število žrtev napada primeroma majhno. 

Pariz, 3. jun. s. (Ass. Press.) Pri da-
našnjem letalskem napadu na Pariz je 
neka bomba zadela hišo, v kateri se je 
pravkar nahajal ameriški veleposlanik 
Bullitt pri kosilu. Bomba k sreči ni eks-
plodirala. 

Borbe v zraku 
London, 3. junija. AA . (Havas). Urad-

no poročilo angleškega letalskega ministr-
stva pravi, da so angleška letala nadalje-
vala operacije, da podpro za ščitnice za-
vezniških armad v Flandriji. Letala so 
izvedla tudi uspešne napade na sovražni-
kove proge, ceste in mostove, na municij-
ska skladišča in na vojaštvo samo. Pono-
či so operacije nadaljevali težki bombniki. 
Več formacij težkih bombnikov je izvedlo 
napade na vojaške objekte v Nemčiji, le-

vezniške vojske lz Dunkerquea. 222 zavez-
niških vojnih ladij in 665 drugih ladij vseh 
vrst in velikosti je sodelovalo pri eva-
kuaciji. Pri tem so bili pred Dunkerqueom 
potopljeni trije angleški rušilci, minonoscev 
in podobnih, ladij je bilo potopljenih 24. 

Admiraliteta dalje javlja, da je morna-
rica s potopitvijo težkih tovornih ladij za-
prla dostop v luko Zeebriigge. Tudi vse 
druge luke ob Kanalu, ki so sedaj v nem-
ških rokah, so bile napravljene neporabne. 

Koliko čet je rešenih 
L°ndon, 3. junija, z. :>Daily TelegTaph« 

poroča, da je bilo d ose daj izkrcanih na an-
gleški obali že 300.000 vojakov, ki so jih 
prepeljali s francoske in belgijske obale. 
Za prevoz skrbi nad sto vojnih in nad dve-
sto transportnih ladij, še vedno prihajajo 
nove čete in to kljub silnim napadom nem-
škega letalstva in topništva, ki poskuša 
na vse načine ovirati vkrcavanje. Prizna-
ti pa je treba, piše list, da postaja polo-
žaj pri vkrcavanju vedno težavnejši, ker 
brani Dunkerque čim dalje manjši odde-
lek zavezniške vojske, tako rekoč le še 
zadnje straže, ki se bodo umaknile kot po-
slednje. Med četami, ki so bile pripeljane 
v Anglijo, so tudi veliki oddelki belgij-
skih čet, ki niso hotele kapitulirati, mar-
več so se pridružile zavezniški vojski, šte-
vilo -teh čet je mnogo večje, kakor pa se 
je do sedaj mislilo. 

Novo nemško tajno orožje 
Rim, 3. junija, z. United Press poioča, 

da so pripravili Nemci za napad na An-
glijo neko novo doslej tajno orožje. Gre 
za podmorniške transportne ladje, ki lah-
ko prepeljejo naenkrat do tisoč mež z vso 
potrebno opremo in orožjem. Te podmor-
ske transportne ladje vlečejo podmornice, 
ki jih obenem ščitijo. Sedanji poizkusi s 
temi novovrstnimi ladjami so baje dobro 
uspeli. 

Danes bo govoril 
Churchill 

I/>ndon, 3. junija, p. »Daily Express« 
poroča, da bo Churchill v svojem napove-
danem govoru v spodnji zbornici, ki ga bo 
imel jutri popoldne, obeležil nele pomen vo-
jaških operacij okrog Dunkerquea, nego 
tudi stališče zapadnih zaveznikov do Ita-
lije. Ta del njegovega govora pričakujejo 
londonski diplomatski in politični krogi z 
največjim zanimanjem. Pri tem pripomi-
njajo, da bo reakcija italijanskega tiska 
na Churchillove izjave pokazala, ali je še 
kakšna možnost za sporazum med Italijo 
in zapadnimi zavezniki, ali pa je vojna 
neizbežna. List izraža mnenje, da bo Chur-
chill v svojem jutrišnjem govoru podal tu-
di povsem konkretne predloge za dokončni 
sporazum Italije, da bi tako dokazal, da je 
angleška vlada v resnici pripravljena spo-
razumeti se z Italijo. 

Nemška vojna poročila 
Obstreljevanje Dunkerquea s težkim topništvom — Le-
talski napadi na zavezniške vojne ladje - 330.000 

ujetnikov 

unaj ta namera v glavnem posrečila, J nostim celo največj i pomen in gledajo 
tako se je na znotraj dejansko ponesie 
čila. Zdi se, da so v Španiji znova pre-
vladali pretežno konservativni elemen-
ti in se ojačili zlasti v neposredni oko-
lici Franca samega, dočim so falangi-
sti potisnjeni bolj na podrejena mesta. 
Med falangisti ni zadovoljstva s Fran-
covo politiko in domneva se, da izvira 
intervencijska politika falange v ve-
liki meri prav iz želje, da bi se krep-
keie uveljavil njen politični pravec. 

Toda na Španskem razmotrivajo po-
ložaj tudi še z vidika, ka'ko in ka] sto-
riti, ako bi bil od zunaj storjen poskus, 
da se Španija proti svoji volji potisne 
v vojno. Vzemimo ako tuje sile zasede-
jo kako špansko otočje ali provinco ter 
jo porabijo kot oporišče ali celo izho-
dišče za napad na sovražnika v sosed-
stvu. V sodobni vojni, pravijo, takih 
možnosti nikakor ni mogoče izločiti. 
Vesti iz Madrida pripisujejo tem mož-

v njih največjo opasr.ost. Podoba je, da 
je še povsem negotovo, kaj bi storila 
država v takem primeru, tem bolj, kei 
bi mogel biti tak poskus združen z ra7-

nimi presenetljivimi komplikacijami. 
Eni so mnenja, da bi se madridska vla-
da s silo uprla takemu poskusu, pa naj 
bi prišel od koderkoli. Druge vesti pa 
trdijo, da bi bil to signal za obnovo dr-
žavljanske vojne. V vsakem nrimeru 
bi se vojna razširila na ves Pirenejski 
polotok. Zakaj Portugalska je poveza-
na z Veliko Britanijo in bi v takem 
primeru ne mogla ostati na strani Opo-
zaria se, da je Samuel Hoare nastopil 
svojo pot v Madrid po ovinKu skozi 
Lizbono, kar se ni zgodilo samo slu-
čajno. Pirenejski polotok je na talko 
izredno važnem delu Sredozemskega 
morja, da bi ga bilo težko on raniti v 
miru, ako bi se vojni požar zares raz-
širil tudi na to področja 

Berlin, 3. jun. br. (DNB) Prodiranje 
proti Dunkerqueu od zapada, juga in 
vzhoda, se počasi nadaljuje. Težavno, od 
mnogih jarkov prepreženo in poplavljeno 
ozemlje otežuje operacije. Kljub temu je 
uspelo v sodelovanju z letalskimi vojnimi 
silami prodreti v močno utrjeno mesto 
Bergues. Ves teren okrog Dunkerquea, ki 
je še v rokah sovražnika, je nenehoma pod 
ognjem nemškega težkega topništva. 

Tudi formacije bombnikov in strmoglav-
cev so v teku 2. junija nadaljevale s svo-
jimi napadi na Dunkerque. Pri tem so bili 
potopljeni dva rušilca, en stražni čoln in 
ena 5000 tonska trgovinska ladja. En .̂ voj-
na ladja, 2 rušilca in 10 trgovinskih ladij 
je bilo z bombami poškodovanih. V osta-
lem so se napadi letalskih vojnih sa raz-
tegnili do doline Rodana in do Marseillea. 

Naše čete so prodrle na obeh straneh 
Forbacba v sovražno ozemlje, tako da se 
je moral sovražnik umakniti do Magino-
tove črte. Nemškim četam je prepustil ne-
kaj ujetnikov ter svoje orožje in orodje. 

V teku uničujoče bitke v Flandriji in v 
Artoisu se je število Angležev in Fracozov, 
ki so bili ujeti, po dosedanjih trnih 
ugotovitvah povzpelo m 

V noči na 3. junija je sovražnik znova 
izvršil nekaj letalskih napadov na nevo-
jaške cilje v zapadni in južnozapadni 
Nemčiji, ne da bi napravil kake omembe 
vredne škode. 

Celotne izgube sovražnih letalskih sil so 
znašale včeraj 59 aparatov. Od teh je bilo 
sestreljenih 27 v letalskih spopadih, 10 od 

j protiletalskega topništva, ostala pa so bila 
! uničena na letališčih. 15 nemških letal se 
J ni vrnilo v svoja oporišča. 

Diisseldorf, 3. junija. AA. (DNB) V zvezi 
j z napadom sovražnih letal na Diisseldorf 
j poročajo, da so bombe priletele na neko 
| zasebno poslopje in na neko bolnišnico, ki 

je bila opremljena s predpisanim znakom 
j Rdečega križa. Človeških žrtev ni bilo. 

Trdovratna borba 
Berlin, 3. junija, z. Berlinski listi ob-

javljajo poročila očividcev bojev za Dun-
kerque. Eden pripoveduje, da se drže an-
gleške čete izredno hrabro ter da so nem-
ške oddelke dobesedno zasule s topniškim 
ognjem. S tam, da so poplavili ozemlje 

na H* itf« 



okrog' Dunkerquea, so si Angleži znatno 
olajšali svoj položaj, trdovratno pa brani-
jo vsako ped zemlje. Borba, ki se vodi oko-
li Dunkerquea, je hujša od vseh doseda-
njih borb. Drugi očividec naglaša, da je 
docela napačno mnenje, da so Angleži sla-
bi strelci Zlasti v zadnjem času so do-
kazali, da ne oddajo nobenega strela za-
man. 

Nemško pojasnilo 
o vojaškem položaju 
Berlin, 3. junija. AA. (DNB) Sef oddelka 

za tisk nemškega vrhovnega poveljstva 
Hesse je dal poročevalcem tujih listov po-
jasnila o vojaškem položaju. Predvsem 
je podčrtal, da je nemške častnike in vo-
jake same presenetila hitrost, s katero so 

dosegli uspehe. Eden izmed pogojev teh 
uspehov je ta, da se voditelj rajha in vr-
hovni poveljnik sam mudi na fronti, prav 
tako pa tudi to, da so vsi armadni in drugi 
poveljniki v prvih bojnih črtah. Po drugi 
strani je te nagle uspehe omogočila opre-
ma nemške vojske in sodelovanje vseh vrst 
orožja, ki je brezhibno funkcioniralo tako 
v bojih na daljavo, kakor v bojih na nož. 
Nemške čete so znale prodirati s hitrimi 
marši in premagati vse terenske težave. 
Sovražni častniki so sami priznali, da jih 
je presenetil nagli padec močnih utrdb, o 
katerih so mislili, da se ne dajo osvojiti, 
posebno pa ne v tako kratkem času. Hesse 
je podčrtal, da so iz vseh navedenih vzro-
kov nemške izgube zelo majhne. Nemški 
tanki so se odlikovali s svojim materialom, 
s svojo tehniko in taktiko, nemška pehota 
je pa povsod podpirala prodiranje motori-
ziranih enot. 

Francoska vojna poročila 
Pospešeno vkrcavanje zavezniških čet, sicer na fronti 

v Flandriji predvsem letalski boji 
Pariz, 3. junija. AA. (Havas) Medtem 

ko je včerajšnji d. minil brez posebnih 
dogodkov na kopnem, je bilo letalsko de-
lovanje zelo živahno. Pri Dunkerqueu niso 
Nemci poskušali ničesar pomembnejšega 
na fronti, le iz zraka so ogorčeno napada-
li, da bi ovirali vkrcavanje zavezniških 
čet, ki se nadaljuje v pospešenem tempu. 
Nemška letala so trčila nad Dunkerqueom 
na francoske in britanske aparate in so 
spet utrpela velike izgube. Razen tega je 
bilo francosko letalstvo zelo živahno tudi 
nad ozemljem, kjer so se bili boji med za-
vezniškimi in sovražnimi četami. 

Pariz, 3. junija. AA . (Havas) Uradno 
poročilo vojaškega vodstva pravi: 

Ponoči ni bilo nobenih novih dogodkov. 
Pariz, 3. junija, br. Francoski tisk danes 

ugotavlja, da se vojne operacije okrog 
Dunkerquea zaključujejo. Sedaj odhajajo 
Iz Flandrije v Anglijo že poslednji oddelki 
angleške, francoske in belgijske vlade. 

»Petit Parisien« poroča, da so Nemci 
včeraj prešli v napad na več krajih ob 
Sommi. Povsod so bili odbiti. Napadi so 
bili le lokalnega značaja. 

»Jour« računa s presledkom v nemški 
ofenzivi, do katerega je moralo priti, da 
bi se nemške vojne grupacije preuredile, 
izgube izpopolnile ter nadomestili tudi iz-
gubljeni in poškodovani tanki ter oklopni 
vozovi, že konec tega tedna ali pričet-
kom prihodnjega pa bo postal položaj spet 
nadvse resen. 

Do 2.000 leta! v bop 
Pariz, 3. junija, z. »Exchange Telegraph« 

izve iz krogov francoske generalitete, da 
so Nemci vrgli v boj nad Kanalom in nad 
Dunkerqueom istočasno 1800 do 2000 le-
tal, ki imajo nalogo bombardirati trans-
portne ladje in preprečiti nadaljnjo vkr-
cavanje. Zavezniško letalstvo in protiletal-
sko topništvo uspešno zavračata te napa-
de, obalno topništvo in topništvo z vojnih 
ladij pa istočasno sistematično obstrelju-
je nemške postojanke in razbija nemške 
baterije,, ki obstreljujejo Dunkerque. 

Prva faza Mike 

London, 3. junija. AA. (Reuter). Vojni 
urednik agencije Reuter piše: Nikoli nI 
francosko vrhovno poveljstvo imelo nava-
de pretiravati pri poročanju o svojih uspe-
hih. Zato lahko sprejmemo kot popolnoma 
zanesljivo izjavo francoskega poročila, po 
katerem so nemške čete doživele težko 
preizkušnjo in utrpele velikanske izgube. 
Prva faza bitke je končana. Vprašanje, ki 
si ga zadaja ves svet, je: v kateri smeri bo 
Nemčija zdaj napadla ? Kajti, če hoče 
ohraniti svojo iniciativo, mora sovražnik 
nadaljevati premične operacije. Po 20 dneh 
bojev se zdi, da bo pregrupiranje potreb-
no. Ce naj sovražnik vrže v boj še neupo-
rabljene oklopne divizije, bodo potrebni 
najbrže še trije tedni, še preden bo mo-
žen kak poskus velikega sloga, pa mo-
ramo pričakovati manjše napade, ki jim 
bo cilj priprava za prebitje obrambne čr-
te na Sommi. Mnogo je odvisno od izgub, 
ki so jih imeli Nemci v svojih mehanizi-
ranih formacijah. Od te okoliščine bo od-
visno, kdaj se bo začela druga faza bitke. 

Londonski listi še zmerom poudarjajo 
vrline zavezniških čet in pravijo: Zavezni-
škim četam se je po zaslugi odlične orga-
nizacije in velike hrabrosti na flandrijski 
fronti posrečilo izjaloviti vse sovražniko-
ve načrte, da bi jih obkolil, pri čemer so 
jasno dokazale bratstvo francoskega in 
britanskega orožja. Jedro zavezniških ar-
mad se je moglo rešiti in ohraniti svojo 
moč. »Times« prinaša uvodnik na čast lor-
du Gortu in pravi: Lord Gort je pokazal 
veliko hrabrost, hladnokrvnost in požrtvo-
valnost — lastnosti, ki sicer odlikujejo vse 
dele britanskega ekspedicijskega armad-
nega zbora. 

Vojaški urednik »Daily Telegrapha« mi-
sli, da je sovražnikovo poveljstvo žrtvova-
lo velike množine vojaštva in materiala, 
da bi prizadejalo nasprotniku udarec, o 
katerem je mislilo, da bo usoden. Vojaški 
urednik sodi, da se bodo sovražne čete 
morale zdaj reorganizirati in da bo zato 

prodiranje proti Parizu od dne do dne tež-
je. 

»Daily Herald« naglaša, da mora Angli-
ja nuditi vso pomoč armadi, ki brani Pa-
riz, kakor da bi šlo za obrambo lastne oba-
le. Bitka pri Dunkerqueu je poglobila hva-
ležnost in povečala ponos Anglije do nje-
nih zaveznikov Francozov. Ne smemo po-
zabiti, da so nam francoske armade po-
magale pri našem umiku in da so bili 
francoski rušilci med ladjami, ki so pre-
peljale angleško ekspedicijsko armado ne-
dotaknjeno čez Rokavski preliv. 

Švicarska sodba 
o zavezniškem umiku 

Basel, 3. junija, b. Tukajšnja »National 
Zeitung« objavlja uvodnik o zavezniškem 
umiku v Flandriji, ki ga takole komenti-
ra: »Dasi so se zavezniške čete po odločitvi 
belgijskega kralja znašle v obupnem po-
ložaju, so se vendar borile z izrednim na-
ponom vseh energij. Njihova obrambna 
energija odkriva notranjo odporno moč ta-
ko v vodstvu kakor v moštvu. Samo z di-
sciplino bi kaj takega ne bilo mogoče do-
seči. Tu se je pokazala moč značaja proti 
strahotam mehanizirane vojne, moč, ki 
ima svoje izvore samo v možati odločnosti 
in v popolni notranji samozavesti vsakega 
poedinega borca. Moralnega vpliva te ak-
cije ni mogoče prezreti. Brez notranje edi-
nosti naroda in njegove zavesti, da gre za 
borbo na življenje in smrt. bi tak uspeh ne 
bil mogoč. Udarna sila nemške vojske je 
tu prvič zadela na vojaško enakovrednega 
nasprotnika, kar kažejo tudi uradna po-
ročila nemškega vrhovnega poveljstva, ki 
viteško priznavajo spoštovanje pogumne-
mu sovražniku. V sicer strahotno delujoči 
sliki zmehanizirane moderne vojne in nje-
nih učinkov prihaja tako spet do veljave 
ves blesk klasičnega osebnega junaštva, ki 
je za obrambo vselej poglavitna stvar. Iz 
tega bodo tudi mali narodi lahko črpali ve-
like namke«. 

Odlikovanje generala 
Blancharda in Priouxa 

Pariz, 3. junija. AA . (Havas) Na pred-
log generala Weyganda je bil poveljnik 
armadne skupine na severu general Blan-
chard odlikovan z velikim križem legije 
časti, armadni poveljni general Prioux pa 
je dobil stopnjo velikega častnika legije 
časti. Generala Blanchard in Prioux sta 
dobila ti visoki odlikovanji v priznanje za 
njuno junaštvo v bojih na severu. 

Reynaudovi posveti 
Pariz, 3. junija. AA . (Havas) Predsed-

nik vlade Reynaud je danes konferiral z 
maršalom Petainom. Konferenci sta pri-
sostvovala tudi general Weygand in ad-
miral Darland. Nato je Reynaud sprejel 
britanskega poslanika sira Ronalda Camp-
bella. 

Bullittov razgovor 
z Rooseveltom 

Washington, 3. jun. s. (Ass. Press.) 
Predsednik Roosevelt je imel takoj danes 
popoldne telefonski razgovor z ameriškim 
veleposlanikom Bullittom v Parizu. Bul-
litt je podal Rooseveltu Izčrpno poročilo o 
današnjem nemškem letalskem napadu na 
Pariz. 

300 ameriških bombnikov 
na poti v Evropo 

New York, 3. junija, s. (Reuter) V zad-
njih dveh dneh je bilo odposlanih iz New 
Yorka za Anglijo in Francijo 300 ameri-
ških bombnikov. 

Angleži zan!kajo 
potopitev ,.Nelsona" 

London. 3. junija br. (Reuter). Informa-
cijsko ministrstvo je danes v posebnem 
komunikeju službeno demantiralo nemške 
in druge vesti, po katerih naj bi bila pre-
tekli petek potopljena 34.000-tonska angle-
ška bojna ladja »Nelson«. Komunike pra-
vi, da so tostvarne vesti od pričetka do 
kraja izmišljene. 

Borbe na Norveškem 
Težavna nemška obramba proti zavezniški premoči 

okrog Narvika — Angleške vojne ladje vdrle 
v Ranenfjord 

Berlin, 3. jun. br. (DNB). Vrhovno po-
veljstvo nemške vojske pravi v svojem da-
našnjem rednem vojnem poročilu o položa-
ju na Norveškem: 

Težka obrambna borba naših gorskih lov-
cev in na kopnem razporejenih posadk na-
ših ladij se nadaljuje nasprot- ogromni pre-
moči sovražnika v gorah okrc-g Narvika. V 
severni Norveški so bili dre 1 junija z 
bombami razdejani oddamo poslopje in zu-
nanje oddajne naprave radijske postaje v 
Vadsoju Ob zapadnem vhodu v Ofotski 
f jord je bila potopljena neka sovražna tr-
govinska ladja. 

Stockholm 3 jun br (Havas). »Afton 
Bladed« poroča da so včeraj angleške voj-
ne ladje prodni e v Rancnski fjcrd, na čigar 
dnu leži norveško mestece Mo, ki je sedaj 

v nemških rokah. Nemci imajo tam skla-
dišča streliva in življenjskih potrebščin za 
vojsko, ki operira na področju med Mojem 
in Bodojem. Angleške vojne ladje so že 
snoči pričele s svojim težkim topništvom 
obstreljevati mestece Mo in vso okolico. 
Zveze nemške vojske z zaledjem so bile 
prekinjene. Granate so razdejale več cest 
in en most. 

London, 3. junija. AA . (Havas\ Zavezni-
ško letalstvo je zadnje dni pri Narviku zbi-
lo devet sovražnih bombnikov. 

Norveški kralj resno zbolel 
Stockholm, 3. junija, s. (Ass. Press.) 

Nekateri švedski listi javljajo, da je nor-
veški kralj Haakon resno obolel in da ob-
stoji resna nevarnost za njegovo življenje. 

KAJ BO STORILA ITALIJA 
Časopisna kampanja v Italiji proti zaveznikom se vedno bolj stop-

njuje in se računa ie z možnostjo vstopa Italije v vojno 
Rim, 3. junija, z. Po vsej Italiji se na-

daljujejo vpoklici rezervistov. Tudi pro-
stovoljci se prijavljajo v velikem številu, 
zlasti za letalce in padalce. Vežbanje pa-
dalcev je do skrajnosti pospešeno. Za str-
moglavca se je prijavil tudi generalni taj-
nik fašistične stranke Muti. Kampanja 
proti zapadnima zaveznikoma se vedno 
bolj stopnjuje. Listi objavljajo poročila iz 
francoskega Maroka in Tunisa o preganja-
nju Italijanov, danes pa so začeli objav-
ljati tudi poročila o zapostavljanju Italija-
nov v Alžiru. Po vsej Italiji je splošno 
prepričanje, da je vstop Italije v vojno ne-
izogiben. 

Mnenje v Londonu 
London, 3. junija, z. V merodajnih lon-

donskih krogih smatrajo vstop Italije v 
vojno že za gotovo dejstvo. Vse je samo še 
vprašanje formalne objave. Čudijo pa se 
postopanju italijanske diplomacije, ki se 
je pogajala, a po že doseženem sporazumu 
poga.iar.ja prekinila. V londonskih mero-
dijnih krogih smatrajo, da je to posledica 
pritiska Berlina, ne prikrivajo pa, da po-
meni vojni potencial Italije za zaveznike 
veliko obremenitev. 

London, 3. jun. s. (Ass. Press.) »Eve-
ning Standard«, glasilo ministra za pro-
dukcijo letal, lorda Beaverbrooka, piše no-
coj, da utegnejo v prihodnjih dneh iz-
bruhniti sovražnosti med Italijo in An-
glijo. List naglaša, da ne obstoje med obe-
ma državama nobene razlike, ki jih ne 
bi bilo mogoče rešiti na miren način. Ce 
pa si Italija kljub temu izbere vojno, naj 
se zaveda, da je Anglija pripravljena in 
da hc znala udarec vrniti 

Basel, 3. junija, z. Londonski dopisnik 
»Basler Nachrichten« poroča, da v Lon-
donu mnogo razpravljajo o vprašanju, za 
kako dolgo se bo vojna z vstopom Italije 
v vojno na strani Nemčije podaljšala in 
pa o vprašanju, ali se bo vojna sedaj raz-
širila tudi še na druge države. Splošno 
vlada v londonskih krogih prepričanje, da 
se bodo dogodki zelo naglo razvijali in da 
bo zajela vojna še širši krog držav. 

• ••in v Parizu 
Pariz, 3. junija, z. Današnii »Temps« 

priznava, da intervencija Italije v seda-
nji vojni na strani Nemčije ni več izklju-
čena, naglaša pa, da v sedanjih okolišči-
nah ni mogoče napovedati nič konkretne-
ga. Presenečenie igra sedai taiko v vojni 
kakor v politiki veliko vlogo, tako da ie 
vsaka zanesljiva napoved nemogoča. Kar 
se danes smatra za docela gotovo, ie že 
jutri demantirano po dogodkih. List na-
glaša. da med Anglijo in Francijo na eni. 
ter Italijo na drugi strani, ni nobenega 
spornega vprašanja, ki se ne bi dalo ure-
diti na miren način. 

Princ Umberto v San Remu 
Rim, 3. junija, br. (Štefani). Prestolona-

slednik princ Umberto, ki je v soboto nena-
doma odpotoval v severno Italijo, kar je v 
tukajšnjih političnih krogih vzbudilo pre-
cejšnjo pozornost glede na okoliščino, da 
je princ generalni inšpektor italijanske pe-
hote in poveljnik piemontskega armijskega 
zbora, je davi prispel v Imperio, kjer mu 
je bil prirejen svečan sprejem. V opoldan-
skih urah se je odpeljal v kraljevsko letno 
rezidenco San Remo. 

Korzika, Savo ja, Niča 
Rim. 3. junija. AA . (Štefani). »Giornale 

d'Italia« prinaša obširen članek pod na-
slovom »Italijanski značaj Korzike, Savoje 
in Niče.« Članek našteva zgodovinske do-
godke in vlogo Korzike, Savoje in Niče, 
ki so prcdstraža na Sredozemskem in Ti-
renskem morju ter Piemonta. Korzika, Sa-
voja in Niča imajo isto nalogo kot jo ima 
Sicilija v sredini Sredozemlja Francozi so 
vzeli Korziko. Savojo in Nico enako, kot 
so Angleži vzeli Malto, da bi bila predstra-
ža proti Italijanom in za izvedbo njihovih 
teženj. 

Istočasno list pobija trditev angleškega 
admirala Fremantla, da bi vojna proti Ita-
liji pomenila za Anglijo samo g »tovo nepri-
jetnost, manjšo od resne nevarnosti, med-
tem ko bi za Italijo ime;a najtežje posle-
dice. Ako bi vojna z Italijo bila za Anglijo 
samo neprijetna, potem ni mogoče razume-
ti zakaj je angleška admiralitcta zbra'a na 
Sredozemskem morju cvet svoje mornarice 
in zakaj jo drži navzlic temu. da visi nad 
angleškimi otoki vedno večia nevarnost, še 
vedno v Sredozemskem morju 

»Tribuna« polemizira proti trditvam vče-
rajšnjih francoskih listov glede Italije in i 
njenih zgodovinskih zahtev. L;st pravi, da 
argumenti pariških listov msc prepričeval-
ni ter smatra, da je take pisanje znak ner-
voze v pariških novinarskih krog'h. 

Svetovna razstava 
v Rimu odgodena 

Rim, 3. junija, br. Agencija Štefani je 
danes opoldne objavila komunike, po ka-
terem je bila rimska svetovna razstava 
»E 42«, ki bi morala biti 1. 1942.. odgo-
dena za nedoločen čas. Komunike pravi 
da je italijanska vlada na iniciativo držav, I 
ki nameravajo sodelovati pri razstavi in j 
ki svojih pripravljalnih del do leta 1942. j 
ne ,bodo mogle dokončati, sprejela ta 
sklep, toda le s pogojem, da pred rimsko 
razstavo ne bo nobena druga razstava v 
takem obsegu in takega značaja. Med tem 
se bodo deia za dograditev vseh razstav-
nih objektov nadaljevala, kolikor bodo 
dopustile to okoliščine in prilike. 

London, 3. junija, br. Agencija Reuter, 
ki je nocoj razširila vesti, da je rimska 
svetovna razstava odgodena za nedoločen 
čas, ugotavlja, da so v Italiji še pred nekaj 
mesci proglašali intenzivno nadaljeva-
nje priprav za svetovno razstavo v Rimu 
za znamenje, da bo Italija ostala izven 
vojne. 

Churchillovo pismo 
Mussoliniju 

London, 3. jun. s. (Ass. Press.) Baie je 
poslal ministrski predsednik Churchill te 
dni italijanskemu ministrskemu pred-
sedniku Mussoliniju osebno pisir^, v ka-

terem mu zagotavlja, da ie Anglija pri-
pravljena razpravljati z italijansko vlado 
o vseh teritorialnih in drugih aspiracijah 
tako sedai kbkor tudi po vojni. 

Papeževo zanimanje 
za položaj 

Rim, 3. jun. s. (Ass. Press) Papež ie 
sprejel danes nuncija pri italijanski vla-
di. Čeravno o vsebini njunega razgovora, 
ki se je vršil v papeževi knjižnici v Va-
tikanu. ni ničesar znanega, domnevajo, 
da se ie razgovor tikal pričakovanega 
vstopa Italije v vojno. 

Izredni varnostni 
ukrepi v Egiptu 

Kairo, 3. junija s. (Reuter). Zaradi na-
petosti v Sredozemlju nadaljuje egiptska 
vlada z izrednimi varnostnimi ukrepi. Da-
nes je bil objavljen voia-"ki dekret, ki do-
loča stroge kazni za vse razširjevalce vzne-
mirljivih govoric. Nadalje je bil ustanov-
ljen osrednji urad za pobijanje vohunstva, 
ki bo imel podružnice po vsej državi. Egipt-
ske oblasti so tudi odredile, da ne sme no-
bena ladja odpluti iz Egipta brez posebne-
ga dovoljenja. Včeraj in predvčeraj-njim 
je bilo v Egiptu aretiranih 700 sumljivih 
oseb, ministrski predsednik pa je sporočil, 
da so bili izdan! še ukrepi proti udejstvo-
vanju pete kolone. Določeno je bilo. da se 
morajo vsi tuji državljani javiti na nolicij-
skih postajah in predložiti svoje papirje. 

Strateško važne točke v Egiptu su voja ko 
zastražene. Policija je oborožena s puškami 
in opravlja sedaj službo v polni opremi. 
Da se omogoči v primeru potrebe hitrejši 
prevoz vojaštva, je bilo ustavljenih več 
potniških vlakov. Nadalje so bili izdelani 

načrti za prevoz civilnega prebivalstva iz 
ozemlja, ki bi ga bilo treba v primeru na-
pada na Egipt evakuirati. 

Tudi v Palestini so bili izdani varnostni 
ukrepi. Za nocoj je odrejena v vsej Pale-
stini zatemnitev. 

Kairo, 3. jun. s. (Ass. Press.) Vse želez-
niške postaje in poštni uradi v Egiptu so 
sedaj vojaško zastraženi. Posebno močno 
je zavarovanje ozemlje okoli S »eškega ka-
nala. 

V Aleksandriji so bili izdani navodila za 
evakuacijo prebivalstva v primeru potrebe. 

V Kairu je opaziti veliko diplomatsko 
aktivnost. Angleški in italijanski poslanik 
sta se posvetovala z vodilnimi egiptskimi 
državniki. 

Tudi v Palestini 
Jeruzalem, 3. junija. AA . Havas: V Pa-

lestini so izdani vsi potrebni ukrepi za pri-
mer razširjenja vojne na Sredozemlje Pre-
bivalstvo ima zaupanje v /aveznifko voja-
štvo in je neomajno. 

Italijani zapuščajo E-sijst 
Kairo, 3. junija, s. (Reuter) izseljeva.ije 

italijanskih državljanov iz Egipta se nada-
ljuje Danes odpelje iz Port Saida italijan-
ska ladja vse otroke italijanskih držav,ja-
nov, k' so bili zbrani iz celega Egipta. 

Rini, 3. junija, o. Skupina Italijan-kih 
generaištabnih oficirjev, ki je te dni od-
potovala v Berlin, bo te dni obiskala nem-
ški generalni štab in si ogledala netiaj po-
membnejših tečk na zapadnem bojišču. 
Nje j bo sledila čez nekaj dmi .skupina 
španskih oficirjev. 

mirovna ponudba? 
Ameriške vesti napovedujejo^ da bo po flandrijski bitki 

Nemčija predlagala mir, ki ga bo Italija podprla 
z ultimatom Angliji in Franciji 

New York, 3. junija. A A. (Reuter). As-
sociated Press poroča iz Washingtona, da 
je po končani flandrijski bitki pričakova-
ti nemšiko-italijansko mirovno ponudbo, ali 
točneje: Nemčija bo predlagala mir. Italija 
bo pa ta predlog podprla s svoji multi-
matom Veliki Britaniji ln Franciji ln z 
grožnjo, če obe državi ne sprejmeta nem-
ške ponudbe. Washingtonski krogi misli-
jo, da bo nemško-italijanski mirovni pred-
log obsegal vse zahteve, ki sta jih Hitler 
in Mussolini sestavila za primer britan-
sko-francoskega sporazuma. Trde, da so 
se italijanske zahteve povečale. V Wa-
shingtonu ne verjamejo, da bi zaveznici 
pristali na takšno mirovno ponudbo. 

VVashingtonski diplomatski dopisnik 
agencije Associated Press piše v zvezi z 
novo nemšfeo-italijansko mirovno ofenzivo: 

Uradni krogi v VVashingtonu nimajo še 
nobenih točnih informacij o tej stvari, ven-
dar so njihovi sklepi zgrajeni na poroči-
lih, ki izvirajo iz zelo zanesljivih virov. 
Ameriški uradni krogi so prepričani, da 
bo Italija poskušala predlagati zavezni-
kom mir v svojem imenu in v imenu Nem-
čije. Italija bi to predlagala v splošnih ob-
risih, a mirovna konferenca, ki bi se ime-
la v takšnem primeru sestati, bi uredila 
vse podrobnosti Washingtonski krogi pa 
mislijo, da bo Mussolini med svojimi pred-
logi posebno poudaril italijanske zahteve 
do Francije in Velike Britanije in da bo 
Italija podkrepila svojo mirovno ofenzivo 
z ultimatom, v katerem bo sporočila, da 
pojde v vojno, če ne bodo zavezniki spre-
jeli njenih mirovnih pogojev. 

Diplomatski opazovalci v VVashingtonu 
ne verjamejo, da bi bila Mussolinijeva ak-
cija samo nova šahovska poteza, češ da 
Mussolini ne bo odnehal, če bo poslal tak-
šen ultimat. Isti krogi dodajajo, da so se 
podobni glasovi že večkrat razširili v ame-
riškem tisku. 

MosKva, 3. junija. AA. (Tass). Iz New 
Yorka poročajo: Washingtonski dopisnik 
agencije Associated Press poroča, da Roo-
seveltov tajnik Early ni hotel ne potrditi 
ne demantirati glasov, da bi bil Mussolini 
sporoči Rooseveltu, da misli Italija po-
magati Nemčiji. Early je samo izjavil, da 
obstoji ptalna zveza med Rooseveltom ln 
šefi nek'h držav. 

Vprašanje ameriške 
intervencije 

Rim 3. junija. AA . (Štefani). »Popolo 
d'Italia« prinaša članek senatorja Luigia 
Barzinia, ki pravi, da je intervencija ame-
riških Zedinjenih dižav v evropski vojni 
nemogoča pred predsedniškimi volitvami. ' 
Pisec pravi dalje, da se nahaja ameriška 
vojna industrija še zmerom v fazi načrta, 
to je, nacionalna organizacija za produk-
cijo vojnega materiala obstoji samo na 
papirju. Govori se o ustanovitvi stalne 
ameriške vojske ckoli enega milijona mož, 
v resnici pa šteje armada danes samo 
100.000 mož. Clankar pravi, da Amerika 
razpolaga samo z velikansko močjo na 
morju, da pa ne more razpolagati s svojim 
brodovjem, ker je zbrano v Tihem oceanu. 
Ogroženi so velikanski ameriški interesi v 
vzhodnih vodah, ker je vprašanje Nizozem-
ske Indije dejansko na dnevnem redu. 

Moskva in Balkan 
Stockholm, 3. junija, z. Tukajšnji listi 

poročajo, da je sovjetska vlada še enkrat 
opozorila italijansko vlado, da smatra 
Balkan za nedotakljiv in vsako kršitev 
statusa quo v tem delu Evrope za nepo-
sredno ogražanie ruskih interesov. Kakor 
naglaša jo švedski listi, nai bi bil to zad-
nji opomin, da vztraja Rusija na brez-
pogojni ohranitvi statusa quo na Blka-
nu. Posebno zanimanje kažejo v Moskvi 
po poročilih švedskih listov za Jugosla-
vijo. V Moskvi odklanjajo vsako odgo-
vornost za vse posledice, ki bi nastale, 
če hi se porušilo sedanje ravnotežje na 

Balkanu. »Izvesti ia« pišejo, da ie Italija 
sod smodnika, ki lahko ekspl d :ra v.ak 
trenutek. 

London, 3. junija, o. (Reuter). Odstop 
rumunskega zunanjega ministra Gafenca 
je izzval v londonskih krogih veliko po-
zornost. Splošno pričakujejo, da bo pri-
šlo na Balkanu sedaj do pomembnih do-
godkov. Predvsem računajo z veliko rusko 
diplomatsko akcijo. Eventualni napad Ita-
lije na Solun bi na drugi strani povzročil 
takojšnjo intervencijo zavezniških sil v 
smislu garancij, ki so bile dane Grčiji. S 
tem bi se avtomatsko oživil tudi turiki 
pakt z zapadnimi zavezniki. 

Rusija Madžarski 
ni ponudila jamstva 

Budimpešta, 3. junija, br (Štefani). Kon-
cem preteklega tedna so st v tujini raz irile 
vesti, da je sovjetska Rusija ponudila Ma-
džarski garancije za primer, da bi bila ogro-
žena ali napadena s severa in z zapada. 
» U j - Magyarsag« objavlja danes službeni 
demanti teh vesti 'n naglaša, da so izšle iz 
francoskega vira. 

Rumunija bo vztraja-
la pri sedanji politiki 

Bukarešta, 3. jun. br. (Štefani). Novi 
rumunski zunanji minister Gigurtu je da-
nes dopoldne prevzel svoje nove posle. 
Takoj za tem ie sprejel novinarje in jim 
dal krajšo izjavo o svojem političnem de-
lovnem programu. 

Gigurtu je v svoji izjavi naglasil: Na-
daljeval bom dosedanjo zunanjo politiko, 
ki je pod vrhovnim vodstvom kralia Ka-
rola. Njene glavne smernice so obramba 
miru. neodvisnost države in nedotaklji-
vost njenih meja v okviru čim boljšega 
sporazumevanja z vsemi državami, še 
prav posebno pa z vsemi našimi sosedi 
Tako politiko zahteva pravilno pojmo-
vanje življenjskih interesov našega na-
roda. a narekujejo jo tudi naš zemljepis-
ni položaj in naše zgodovinsike tradicije. 
Zato bom za tako politiko zastavil vse 
svoie sile. 

Današnji listi objavljajo, da bo dose-
danji rumunski zunanji minister Gafencu 
v kratkem imenovan za rumunskega po-
slanika v Ankari s posebno diplomatsko 
misijo. 

Grški demanti 
Atene, 3. junija. A A . Atenska agencija 

je pooblaščena odločno zanikati vesti ne-
katerih tujih listov, češ da je turška vlada 
zahtevala od grške vlade dovoljenje, da 
sme izkrcati svoje čete na gTŠkih otokih v 
vzhodnem delu Egejskega morja. 

Borba za Španijo 
London, 3. junija, z. V londonskih kro-

gih izjavljajo, da docela razumejo inte-
res Italije, da spravi tudi Španiio na svo-
jo stran, da ne bi bila Italija edina dr-
žava. ki nastopi v prilog Nemčije. V zvezi 
s tem poudarjajo, da je vpliv španskega 
notranjega ministra Sunera. ki je naj-
večji zagovornik zavezništva z Italijo, v 
zadnjem času zelo narastel. Bližnji dnevi 
bodo pokazali, v koliko bo uspela misija, 
ki je bila poverjena angleškemu poslaniku 
Hoareu. 

Prihod našega novega 
veleposlanika v Bukarešto 

Bukarešta, 3. junija, p. Danes je prispel 
v Bukarešto novi jugoslovcnski veleposlanik 
na rumunskein dvoru A vakumovič. Na jx>-
staji je bil prisrčno sprej»-t od zastopnikov 
rumunskega zunanjega ministrstva in vsega 
osebja jugcslovenskega veleposlaništva. 

Zemunska: Postopna zjasnitev nad se-
verozapadom se bo razširila proti vzhodu. 
Velika oblačnost bo še v vzhodnih in juž-
nih krajih, kjer je pričakovati še novih 
ploh. Toplota se ne bo posebno spremenila. 
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Ruski poslanik Lavrentijev se ]e poklonil na Oplencu 

člani sovjetskega poslaništva so se poklonil! na grobu Viteškega kralja ln njegovih slavnih prednikov na Oplencu. — N a pod 
med Mladenovcem in Topolo je neki pastirček poklonil poslanika bratskega roškega naroda g. Lavrentijevu lep šopek poljskega 
cvetja. — Poslanik Lavrentijev in gdčna Strigo zapuščata vilo kraljevskega namestnika g. dr. Badenka Stankoviča, kjer sta 

bila na obisku. Podrobnosti o bivanju ruskega poslanika v Beograda objavljamo na 7. strani 

K o je poslanik Lavrentijev zapustil prostore znane Venčačke vinogradniške zadruge, se je prisrčno poslovil od zadrugarjev. 
— Na desni pa je prizor z zasedanja gospodarske zveze balkanskega sporazuma v Beogradu: naš zananji minister g. Cincar 

Markovič je spregovoril pozdravno besedo. Sedijo od leve na desno: poslaniki Grčije, Turčije in Rumunije 

Praznik Mirita Poliča 
Danes praznuje 50-letnico svojega roj-

stva bivši ravnate!j ljubljanske Opere Mir-
ko Polič. Čeprav ne deluje več med nami, 
so vendar ostale vidne brazde, ki jih je za-

oral v našo glasbeno ledino. Vesten in na-
tančen delavec v direktorski pisarni in za 
dirigentskim pultom je leto za letom sipal 
z opernega odra najpomembnejša, najob-
sežnejša in najtežja dela operne literature. 
Kljub stalnim finančnim bojem smo ven-
dar poslušali na našem odru Mozarta, Wag-
nerja.Musorgskega itd. Kot sodoben glasbe-

nik naprednega duha je na stežaj odpiral 
vrata najnovejši domači in tuji glasbeni 
produkciji in se je večkrat zgodilo, da je 
marsikatero tako delo prav v mali Ljublja-
ni doživelo svojo drugo, tretjo svetovno 
premiero. Drugo prav nič manj bogato 
plat njegovega repertoarja pa zavzema nje-
govo delo na koncertno-simfoničnem odru, 
najčešče v zvezi z zborom Glasbene Mati-
ce, ki ga je prevzel v najbolj kočljivem 
trenutku — tik pred francosko turnejo — 
kot dediščino mojstra H ubada Pod njego-
vo taktirko smo čuli najpomembnejša vo-
kalno-instrumentalna dela Mozarta, Bee-
thovna, Berlioza, Verdija, Liszta. do najno-

vejših Szymanovskega, Stravinskega, Vyc-
paleka, Kričke, pa tudi domačih Lajovica, 
Osterca in Škerjanca — Kot neposreden 
naslednik mojstra H ubada je posvečal skrb 
tudi čisto vokalni glasbi. Njegovi tovrstni 
koncerti so bili posvečeni predvem doma-
čim, slovenskim in jugoslovenskim delom. 
Kvaliteta skladb in Poličeve inte>pretacije 
je dosegla potno zanman/e doma. pa tudi 
v Franciji, Švici in Bolgariji kamor je vo-
di/ svoj zbor. Ob 50-letnici mu želimo, da 
bi na svojem novem mestu, v širših razme-
rah, na široko razmahnil vse svoje sposob-
nosti in da bi ga vendar le pot še vselej 
pripeljala v Ljubljano 

Vojni minister novim borcem 
Slovesna zaprisega vojaških novincev v Beogradu 

V nedeljo zjutraj so imeli na prostrani 
Banjici pri Beogradu veliko vojaško sveča-
nost. Vsi novinci vojnih edinic beograjske 
garnizije so v prisotnosti vojnega ministra 
generala Milana Nediča in nekaterih dru-
gih visokih vojaških dostojanstvenikov pri-
segli zvestobo kralju, vojaški zastavi in 
domovini. Četam je poveljeval general Ni-
količ, poveljnik dunavske divizije. Po za-
prisegi, ki so jo opravili svečeniki pravo-
slavne, katoliške, muslimanske, evangelj-
ske in židovske vere, je nagovoril vojsko 
general Nedič: 

»Junaki! Danes je najsvečanejši dan v 
vašem življenju, saj ste danes prisegli zve-
stobo in vdanost našim največjim narod-
nim in vojaškim idealom: vrhovnemu po-
veljniku kralju, naši širom po svetu pro-
slavljeni domovini in naši vojaški zastavi, 

pod katero so služili kralju, narodu in do-
movini tudi vaši očetje in vaši bratje. Vi 
ste danes pred Bogom in ljudmi izpovedali, 
da jih hočete junaško braniti. Naj vam 
Bog pomore! Spominjajte se današnje pri-
sege ne samo, dokler boste v kadru, mar-
več tudi pozneje, vse življenje, ker ste bra-
nilci domovine od danes do konca življe-
nja. Skrbite, da z ničimer ne zasenčite sla-
ve naše vojske, ki je ostala zvesta svojim 
narodnim idealom tudi v hudih časih in v 
slavnih dobah. Bodite vredni svojih pred-
nikov, ki so kakor vi služili v istih četah, 
baterijah, eskadronih in eskadrilah in so 
bili vselej in na vsakem mestu junaki, 
vedno zvesti svoji prisegi. Ko stepate v 
stalni kader, ste v njem našli svoje pred-
postavljene starešine: kaplarje, podoficir-
je in oficirje. To so vaši bratje. Oni so 

Vašemu detetu 
prinese malo zobne kreme 
ODOL zdrave zobe za vse 
njegovo življenje. Nega zob 
izmlada prepreči tvorbo 
gnilobe, ki povzroča bole-
čine v zobeh, prihrani star-
šem mučne dni in noči. 
Obilna pena zobne kreme 
O D O L nudi otroku pravi 
užitek, krepi mu nežne 
dlesni ter ga napravlja ve-
selega in zadovoljnega. 

1 T U B A ODOL-A V E L J A PO K O L I Č I N I IN U Č I N K U ZA 2. 

poklicani po zakonih, da vas nauče voja-
ških veščin, da boste sodobni borci in bra-
nitelji domovine. Vi ste danes prisegli, da 
boste njihova povelja poslušali in jih zve-
sto izpolnjevali za blaginjo, varnost in ob-
stoj našega naroda in domovine. Tako mo-
rate v resnici ravnati. Prepričan sem, da 
boste po zgledu svojih prednikov, dedov, 
očetov in bratov dobri in hrabri vojniki. 
Zato vam kot vaš minister vojske in mor-
narice čestitam k dani prisegi Ta svečani 
dan vas pozivam, da gromko pozdravite 
vrhovnega poveljnika vse naše oborožene 
sile, N j Vel. kralja Petra II., in prav tako 
vrhovnega inšpektorja Nj. kr. Vis. kneza 
namestnika Pavla.« 

Ko se je razleglo gromko vzklikanje po 
Banjici, je vojaška godba zaigrala državno 
himno. Polkovne zastave so se priklonile. 
Minister vojske in mornarice se je še en-
krat obrnil h krasno postrojenim četam in 
jim v slovo vzkliknil: »živela jugosloven-
ska vojska!« Mladi vojščaki so navdušeno 
vrnili ministru pozdrav. 

Kakor v Beogradu so bile svečane zapri-
sege tudi v mnogih drugih velikih garni-
zijah, tako v Subotici, Novem Sadu. Splitu, 
Bjelini, Vršcu in drugod. Povsod se je zapri-
segi priključilo prebivalstvo v velikih tru-
mah in je manifestiralo za kralja, domo-
vino in vojsko. Bila je splošna sodba, da 
so novi vojaki krepak in zdrav rod. 

Memn%'.t*.s v litijskem okolišu bsds zatrli 
Odločni ukrepi zdravstvenih oblasti na litijski šeli 

Litija. 3. junija. 
Spričo precej nenavadnega števila obo-

lenj za meningitido v litijskem okolišu so 
se oblastva z vso resnostjo zavzela, da pre-
prečijo nadaljnje širienje te zavratne bolez-
ni. Danes ob 9 je prispela v Litijo komisi-
ja ljubljanskega Higienskega zavoda z rav-
nateljem dr Pircem r.a čelu Preiskali so 
vse učiteljstvo in otroKe 3 in 4 razreda 
v katerih je bilo največ obolenj Preiskava 
ni bila brezuspešna Našli so enega obole-
lega učenca in 3 sumljive Kakšen bo na-
daljnji uspeh preiskave, se bo pokazalo v 
najkrajšem času Šola ostane zaprta do 10 
t. m. po tem dnevu pa bo stalno pod zdrav-
niškim nadzorstvom Vsak dan bo posame-
zne razrede obiskal zdravnik in se zanimal 
za vsakega učenca. Kakor hitro bo ugotovil 
kak sumljiv prmer. bo učenec ali učenka 
takoj poslan v bolnišnico v nadaljnjo pre-
iskavo V šoli bodo tudi preuredili prosto-
re in sicer tiste, kjer je bila gospodinjska 
šola, da se bo tam lahko stalno vršil zdrav-
niški pregled. 

Ravnatelj dr. Pire je v razgovoru z uči-
teljstvom in pristojnimi činitelji omenil, da 
bo treba pri zidavi meščanske šole misliti 
na ureditev dveh zdravniških sob. Ker ima 
vsaka šola polikliniko, bo to tudi v Litiji 
gotovo kar najbolje urejeno. Bilo bi dobro, 
če bi krajevni šolski svet določil kak fond 
za zdravljenje revnih otrok, katerih starši 
nimajo nikakih zdravniških ugodnosti, da 
se bo lahko prav vsak otrok podvrgel brez-
plačni zdravniški preiskavi. KakoT čujemo. 
ima krajevni šolski odbor že v načrtu, da 
se vnese v proračun za bodoče leto v ta 
namen znesek 2000 din. Ta načrt vsi obča-
ni toplo pozdravljamo. 

Da se čim prej zatre nevarna bolezen, bi 
bilo pač na mestu, če bi se priredila v na-
šem okolišu predavanja, ker preprosto 
ljudstvo pač noče in noče verjeti, da se 
meningitida širi le z okuženjem. Če bo ko-
misija nedvomno ugotovila, da je med pre-
iskanimi otroki eden izmed tistih, ki ima 
v sebi bacile meningitide, bo poskrbela za 
strogo zdravniško nego. 

turni pr 
Samospevi Gojmira Kreka 

Odličen uspeh, ki ga je dosegla izdaja 
prvih šestih zvezkov »Samospevov« skla-
datelja Gojmira Kreka, je bržkone vzpod-
budil avtorja, da je pravkar izdal še troje 
sešitkov pesmi s klavirsko spremljavo, op. 
8. 26 in 35. V naši solospevni literaturi za-
vzemajo dela dr. Kreka posebno mesto, 
označeno z avtorjevim docela avtohtonim 
in originalnim stališčem. Vsi samospevi 
dr. Kreka imžjo skupne značilne poteze, 
k: razodevajo avtorjevo glasbeno usmer-
jenost, pripadnost k določenemu estetske-
mu nazoru in njegovo izražanje s pre-
gnantnimi in vedno v prepričevalnem slo-
nečimi sredstvi. Te vrline očitujejo tudi 
novi trije zvezki, ki obsegajo vsega enajst 
pesmi, od teh eno s flavto in klavirjem. 

Op. 26. vsebuje petero pesmi na pesni-
tve O J. Bierbauma, ki po svojem udobno 
melanholičnem razpoloženju najbolje na-
daljuje Heinejevo smer ter so se njegovi 
priprosti, a mehko občuteni verzi najbolj 
prilegali skladateljevemu osnovnemu na-
strojenju. V več kot mojstrskem prevodu 
Otona Župančiča (samo četrti prevod je 
izpod spretnega peresa N. štritofa) nali-
čijo te poezije skoraj na Kettejeve in bi 
šle v celoti / našo literarno zakladnico. 
Njihovo intimno občutje je skladatelj zla-
sti zvesto podal v prvi (Ali veš?) in tretji 
(Nočna luč), kjer je ustvaril prave vzore 
samonikle, od nobenih ekstremnih smeri 
vplivane naše pesmi ki črpa svoje osnove 
naravnost iz zgledov romantične dobe, ka-
mor sodijo tudi pesnitve. Nagajiva šega-

vost, v kateri se je odražal Bierbaumov ne-
koliko dvolični temperament, je prišla do 
sličnega izraza v 4. pesmi (Plesna), četu-
di morda elegična razpoloženja bolje od-
govarjajo ravnemu, nekolebajočemu avtor-

jevemu značaju, kakor je razviden iz osta-
lih, poglobljenih pesmi. Prav v 4. pesmi bi 
(od št. 2 dalje) morda kazalo poenotiti in 
poenostaviti notni pravopis. 

Drugi zvezek, op. 8, obsega troje pesmi, 
katerih pesnik je skladatelj sam. V pesni-
škem pogledu sociijo njegovi verzi v isto 
izrazno skupino z Bierbaumovimi, čijih 
vpliv je nesporen. Tem lirsklm čustvom je 
skladatelj podložil glasbo, ki se jim popol-
noma prilega, podčrtavajoč iskrenost Ln 
neposrednost izraza. V naslednjem sešitku 
(op. 35) najdemo troje pesmi Alojzija 
Gradnika in Ljudmile Poljančcve. Ne da 
bi skladatelj bistveno spreminjal tehniko 
in izraz svojega dela, se prav tako prila-
godi tem pesnitvam kakor prejšnim ter 
jim s svojo nevsiljivo, plemenito glasbeno 
Unijo pripomore do okrepitve tn jasnosti. 
Vseskozi pevne melodične poteze bodo do-
kaj olajšale študij vsakemu kon^ertantu. 
samonikla, trdno v trad'cij! vsidrana 
spremljava pa tudi nikjer ne * • .!; pip.«;?:'u 
posebnih težkoč. Tako je upravič-.-r« i pi:-'n-
kovati, da bodo trije nov: Krd:n<-"h 
pesmi nadaljevali preje zanoč3to pot :'spr>-
hov, saj nam prikazujejo avtorjrv lir k: ta-
lent v najboljšem, tehnično do^nrmsm 
okviru in tvorijo tako pomrmbm doprinos 
naši samospevn: literaturi, za katero so 
žal usahnila drugo pota obelo anjenja kot 
samozaložna. (Op. ured 3e mi zvezek Sa-
mospevov stane 18 din. osmi ln deveti pa 
po 14 din). L. M. Š. 

Finžgarjeva „Naša kri" 
V soboto je bila v ljubljanski drami zad-

nja premiera te sezone- vnnzorili so zopet 
po dolgih letih F S. Finžgarjev igrokaz 
v štirih dejanjih »Naša kri« O tem delu. 
ki se dogaja v zadnjih tednih Napoleonove 
Ilirije, je kritika že svoie dni izrekla be-
sedo, ki ji kljub nekaterim predelavam ni 
mogoče dostaviti nič bistvenega. »Pisec 
označuje tendenco svoje isrre takole: Po-
kazati sem hotel, da moramo znati brani-
ti svojo zemljo, svoje ljudstvo, pravice in 

vero, trdno in neomajno Droti kakršnemu 
koli sovražniku, ki bi hotel posegati va-
nje in nam jih kratiti.« In na drugem 
mestu svojega inteiviewa v »Gledališkem 
listu«: »Zgodovinska snov mi ie bila sa-
mo sredstvo, da bi vzbudil narodno zavest, 
da je treba v vsakem primeru nevarnosti 
in vojne biti neomajen in se zavedati svo-
jih pravic do svoje zemlie« 

Nič ni aktualnejšcga od te tendence in 
s te strani bi bilo vse prav. če bi bila igra 
tudi dramatsko tako zgrajena, da bi v 
polni meri prepričala in nam s presunljivo 
močjo pokazala ne le narodno, marveč tu-
di človeško utemeljeni odpor zavednega 
ljudstva zoper tujega osvajalca. Zdi se le, 
do ti gorenjski kmetie niso v vsakem pri-
iU :u nevarnosti neomajni. Medtem ko jim 

francoske vojne kontribuciie in rekvizicije 
niso dopustile, da bi doumeli pomen velike 
socialne in kulturne preosnove. ki jih je 
osvobodila tlačanstva in dala prve pravice 
naro iiemu jeziku, so mnoeo manj občut-
ljivi in mnogo bolj omajni glede resta-
vracije habsburške države. Ko izvedo, da 
se zopet bližajo cesarske čete, ni med nji-
mi nobenega strahu ali neievolie. Vsekako 
bi bilo naše tedanje stanje do nemožnosti 
idealizirano, če bi dramatik orisodil slo-
venskim kmetom kaj več narodne zave-
sti. kakor je instinktivno močna zvestoba 
zemlji, domačemu kraju in vaškemu ko-
lektivu. Njihova borba ni bila boj za na-
rodno svobodo, marveč navaden upor zo-
per nasilne cajatve, združen z mržnjo zo-
per onega tujca, čigar gosoodstva niso 
bili vajeni. Ko se vrača drusr. znan tujec, 
da zopet zagospoduje narodu, je odnos 
drugačen. V tem je protislovie te igre, ki 
naj bi bila igra svobodoljubja in narodne 
zvestobe slovenskega kmeta. Poteči je 
moralo stoletje po invaziji zasovraženega 
»Napoljona«, dovršiti se je moralo sloven-

sko narodno prebujenje in nastopiti velik 
narodni prerod v državi, ki ii ne gospodu-
je tujec, da so se te reči izoremenile in da 
se je začel naš človek zavedati pomena 
svobode in narodne države. Domena krvi 
in drugih žrtev, ki jih je treba dati za 
obrambo domovine. 

Kakor koli so v »Naši krvi« nekateri, 
tudi v današnjem času aktualni dramatski 
akcenti, je vendar njena zerodovinska vse-
bina morda prav v sedanjem trenutku ne-
koliko enostranska. Prizor, ko maire 
Borštnik potepta tisti simbol francoskega 
naroda, ki je ostal veljaven tudi po Napo-
leonu, je učinkoval malce čudno. V osta-
lem pa Finžgarjevo delo rešuie in ga dvi-
ga preko tehničnih in druErih hib pisateljev 
krepki, sočni jezik, ki daie že sam te j 
igri nekaj pristno domačesra. čisto slo-
venskega, kar je tako močno, da si komaj 
lahko mislimo njen uspeh v kakšnem dru-
gem jeziku in v drugačnem okolju. 

Režijo »Naše krvi« je prevzel Milan 
S k r b i n š e k in je skušal dati čim več 
domačega kolorita, razgibanosti in drama-
tično napetosti ta izbrisati naivnosti in 
tehnične pomanjkljivosti. To prizadevanje je 
bilo očitno na vsem poteku iere. vendar pa 
režiserju ni vedno uspelo niti tam, kjer bi 
bilo mogoče popraviti avtorieve nejasno-
sti v zgradbi značajev (na pr. Jerica, Re-
nard) in v drugih dramatskih sestavinah 
igre. 

Posebna zanimivost Skrbinškove vprizo-
ritve Finžgarjeve ljudske iere je sodelo-
vanje mladih igralskih sil. ki so nastopale 
doslej samo v postranskih vloeah in niso 
imele zadostne prilike, da bi Dokazale ob-
činstvu, pa znajo in zmorejo. Vedno smo 
se zavzemali za to, da se DOle«r starih, že 
zdavnaj prignanih umetnikov uveljavlja 
vsaj v nekaterih, posebno primernih igrah 
naš umetniški naraščaj, ki mu posvečajo 
vse premalo pozornosti. V »Našo. krvi« so 



Domače vesti 
Boj šle vam! 

Gospod urednik! Da bom kratek: niče-
sar ne sovražim bolj kakor šle varstvo in 
figarstvo. Vem, da se šlevarjev in figar-
jev nikjer ne manjka, a kar jih je med na-
mi, jih smrtno sovražim. Hvala Bogu, da 
vam lahko povem, da sem zadnje čase ne-
kajkrat bil priča, ko so zavedni ljudje ob-
sodili kakega širokoustneža prav tako od-
ločno, kakor tisti gospod, ki je v včeraj-
šnjem ponedeljskem »Jutru« povedal svo-
jo besedo o raznašalcih senzaeij! Mož, ki 
je slišal ob napovedi vojne s strani Italije 
pred 25 leti žvižgati pri Sv. Višarjah prvo 
granato, bil štirikrat ranjen na italijanski 
fronti in koroški borec do leta 1920, pravi: 
»Pi ide kaka baraba, po domače rečeno, ln 
naše mirno ljudstvo hujska z dogodki na 
bojiščih, o katerih sam nima pojma. Vsi 
resni in izkušeni ljudje, posebno bivši bo-
jevniki naj preidejo na delo ln naj takim 
elementom pokažejo prava pot za zamre-
žena okna!« 

Podpišem. 
V vzpodbudo pa naj navedem dva krat-

ka prizora. Nedavno sem bil na Dolenjski 
cesti priča, ko je vstopil v tramvaj vesel 
mladenič. Igral je na harmoniko in pre-
peval. Ko smo ga vprašali, od kod je, po-
vedal, da se je pripeljal s Francoskega. 
Jc sin slovenskih rudarskih staršev in se 
jc rodil v Bretanjl. Šele zdaj je na poziv 
vojaškega oblastva prvič prišel v domovi-
no. In kako je bil vesel, da ji bo lahko slu-
f i ! r; puško in zvestobo! Ves tramvaj se je 
razživel ob tem živahnem mladcu. 

sploh še nihče ni resno načel. Disidentom, 
pretežnemu delu dobrovoljcev L srbske 
dobrovoljske divizije v Odesi, je bila stor-
jena velika krivica, ki bo zdaj popravlje-
na. Treba je samo še izpolniti nekatere for-
malnosti. Vse potrebne informacije kakor 
tudi formularje, ki jih je treba čim prej 
izpolniti, dobe disidenti dobrovoljci pri g. 
Srečku Lapajnetu, Ljubljana, Aleksandro-
va 4. Opozarjamo disidente-dobrovoljce v 
njihovem interesu, naj se čim bolj požurijo 
z izpolnitvijo formularjev, da bo mogoče 
čim prej urediti to pereče vprašanje in po 
praviti velikemu številu naših dobrovolj 
cev storjeno krivico. G. Srečku Lapajne-
tu se je treba prijaviti odnosno izpolniti 
formular osebnih podatkov najkasneje do 
ponedeljka 10. t. m. Kdor bi zamudil ta 
rok, bo moral sam nositi posledice. 

* Novi grobovi. V čiginju je umrla po 
kratki mučni bolezni ga. Ana Š a v 1 i, roj. 
Peštenova. — V Ljubljani je umrl g. Ka-
rol M a c h t i g, železniški uradnik v po-
koju. Pogreb bo jutri ob pol 17. izpred 
mrliške veže na Vidovdanski cesti. — V 
Radovljici je umrl po daljšem bolehanju 
po vsem Gorenjskem znani gostilničar Ja-
nez K l e i n d i e n s t , po domače Hiršman. 
Bil je zmerom živahnega temperamenta 
in dobrega srca. Pokopali ga bodo v Ra-
dovljici danes popoldne ob pol 18. Zapustil 
je dve hčerki, ki sta že poročeni. — Po-
kojnim blag spomin, žalujočim naše iskre-
no sožalje! 

* Plemenito delo beograjske go»pe. Go-
spa Persa Milenkovičeva ie storila že 
mnogo dobrega za omiljenie bede v pre-

— odlično p a r f u m i r a n i h — toči 
PARFUMERIJA »VENUS«, Tyrševa c. 9 

Te dni pa sem spet videl, kako sta se 
dva vojaška obveznika, preprosta moža z 
dežele, pred vzhodom v vojašnico Viteške-
ga kralja poslavljala od dveh sorodnikov, 
ki sta prišla z njima iz domačega kraja. 
Ko so si ob slovesu segli v roke, je eden 
izmed spremljevalcev, mlajši od vpoklica-
nih dveh, rekel rezervistoma: 

— Le dobro se držita, pa moška bodita! 
Te kratke, jedrnate in vsebinsko globo-

ke besede so mi razoclele pravo narodno 
zavednost. To mi je povedalo več kakor 
dolgovezni govori. Narodna zavest našega 
ljudstva je zdrava, odlična, posnemanja 
vredna. Pa če bi bila med nami samo pe-
ščica takih zdravih, zavednih mladcev, za-
služijo, da se zanje vnamemo v borbi zo-
per figarstvo in malodušje. 

ženski sod daje 
firedfiost našim 
e,'eganfnim. lahkim, 
robuprostim očalam, 

katEre se nabavite pri 

bipLophl LJUBLJANA 

PASAŽA 
NEBOTIČNIKA 

* Velika narodna svečMMt je bila v 
r.edeljo v Pančevu, kjer so počastili 100-
letnico rojstva narodnega borca in rodo-
ljuba dr. Svetislava Kasapinoviča. Panče-
vo je bilo vse v zastavah. Od ranega jutra 
so prihajali gostje iz vse Voivodine, zlasti 
mnogo pa je prišlo Beograjčanov, med 
njimi tudi prometni minister Beslič, ne-
kateri vseučiliški profesorji, politiki, za-
stopniki Akademije, Srbske Matice, Soko-
la in raznih korporacij. V sorevodu, ki se 
je razvil po Pančevu, je bilo kakih 3.000 
udeležencev. Na hiši, kjer je dr. Kasapi-
novič snoval svoje borbe proti Madžarom, 
od koder je moral leta 1876. v peštanski 
zapor zaradi »veleizdaje« in od koder je 
naposled ob ogromni množici vojvodinskih 
Srbov nastovpil zadnjo pot so zdaj od-
krili spominsko ploščo, številni govorniki 
so proslavljali pokojnikovo borbenost. 

* Disidentsko vprašanje bo končno ure-
jeno. Storjeni so bili potrebni koraki in na 
pristojnem mestu je bilo dano zagotovilo, 
da bo končno urejeno tudi tako zvano disi-
dentsko vprašanje, pereča zadeva naših do-
brovoljcev v Rusiji, ki se vleče že skozi 
vsa povojna leta. Tega vprašanja doslej 

Pri ljudeh, ki jih pogosto nadleguje 
zapeka, vsled česar imajo vrenje v že-
lodcu in črevih, pospešuje se temeljito 
čiščenje celokupnih prebavil s čašo na-
ravne »Franz-Josefove« grenke vode, 
zaužite zjutraj na tešče. Z uporabe 
»Franz-Josefove« grenke vode se naglo 
odstranja belina z jezika, ki se nakopiči 
vsled zapeke, obenem se pa doseza tudi 
boljši tek. 

Ogl. reg. S. br. 30474/35. 

stolnici. Zdaj je v Tabanovački ulici zgra-
dila že četrto svojo ustanovo, dvonad-
stropno hišo, v kateri je 16 stanovanj z 
zračnimi sobami, kopalnicami in vsemi 
pritiklinami. V nedeljo so novo zadužbino 
blagoslovili ob navzočnosti kraljevega za-
stopnika kapetana Mateja Paiiča, dvorne 
dame ge. Mirke Grujičeve in cele vrste 
drugih predstavnikov, ki so gospej Persi 
prisrčno čestitale. 

Brasnorje in voluharje 
uniči preizkušeno sredstvo 

B R A M O R I N . 
Navodila v drogeriji KAN C — Ljubljana, 

židovska 1. 

* Permanentne legitimacije ljubljanske-
ga velesejma so bile že v prometu, preden 
je bila izdana odredba ministrstva trgovi-
ne in industrije, da mora biti junijski ve-
lesejem preložen. Uprava velesejma pro-
si vse posestnike teh legitimacij, da jih 
shranijo, ker bodo predvidoma veljale za 
bodoči velesejem, ali pa bodo zamenjane 
z novimi. ( — ) 

* Zagreb za tujski promet. Zagrebška 
občina ima v svojem proračunu za pro-
svetni in tujsko-prometni oddelek določe-
no vsoto 2,734.000 din. V območje tega 
oddelka spadajo tudi razne podpore posa-
meznim zavodom, ustanovam in društvom, 
ki skrbijo za kulturo in tujski promet. 
Zdaj pripravljajo v Zagrebu avtobusni ko-
lodvor, ki bo urejen na podoben način ka-
kor v Mariboru. Izdali bodo nov okusen 
prospekt mesta Zagreba. Nadalje bodo 
uredili meteorološko službo na Sljemenu 
ter uredili in izpopolnili fotografski in 
novinski arhiv. Priredili bodo v teku leta 
teden kulture s športnimi tekmovanji vseh 
vrst športa, z razstavami in kongresi. V 
splošnem se je pričelo živahno delovanje, 
da se Zagreb čimbolj uveliavi kot glavno 
tujsko prometno središče banovine Hrvat-
ske. 

RAZSTAVA PREPROG 
Banovinska tkalnica preprog iz Sara-

jeva razstavlja svoje preproge in perzi-
jance v Ljubljani v dvorani hotela »Slon«. 
Desni glavni vhod. Razstava je odprta celi 
dan od 5. VI. do 10. VI. 1940. Prevzamemo 
naročila na dolgoročna odplačila. — Vhod 

prost. 

* Ljubljanice nimamo samo v Ljubljani, 
marveč jo imajo tudi na Hrvatskem in 
sicer tik pri Zagrebu. Tako se namreč 
imenuje prijazno naselje tik za zagrebško 
mestno mejo. pri černomercu. ki bo v 
kratkem priključeno Zagrebu. Preteklo 
nedeljo je bila vsa Ljubljanica v zastavah. 
Blagoslavljali so prapor ondotne organi-
zacije HSS. V dr. Mačkovem imenu je 
govoril Gjuro Maršič, ki ie odločno pou-
darjal, da moramo danes, ko se po Evropi 
prelivajo solze in kri borbeno pokazati, 

FILM MLADOSTI — PETJA IN RAZVEDRILA 
z mlado Deanne Durbin v glavni vlogi. Njen partner je znanec 

lz filma N IN OČKA — Melvyn Douglas. 
Predstave ob 16., 19. in 21. urL — KINO UNION, teL 22-21 

Njena prva ljubezen | 
da tujega ne zahtevamo in da svojega ne 
damo. , 

• Velika smotra otroških pevskih zborov 
je bila v nedeljo v Zagrebu ood imenom 
»Dan otroške pesmi«. Smotra je bila v ve-
liki dvorani Delavske zbornice. Sodelovalo 
je nad tisoč malih pevcev iz 14 pevskih 
zborov, poslušalcev pa je bilo nad 2.000 
in so toplo odobravali posamezne nastope. 

* Izpit za pooblaščenega »nženjerja elek-
trotehniške stroke, posebej iz področja 
elektromediclne, je položil pri ministrstvu 
za zgradbe v Beogradu g. dr. inž. Avčin 
France iz Ljubljane z odličnim uspehom. 

c^BedLsal 
KOPALNA SOL ZA NOGE 
PROTI POTENJU. UTRUJENOSTI 
IN BOLEČEMU VNETJU NOG, 
TRDI KOŽI. KURJIM OČESOM 
IN OZEBLINAM. MN3.-6.-NI2.-

D R O G E R I J A 

l SAMO še danes 
Paul Httrbiger, Theo Lingen 
Za smeh in razvedrilo! 

Poročno potovanje v Dnbrovnik i 
Kino Matica, teL 21-24. Ob 16., 19. in 21. uri. | 
Dodatek: Poslednja moda — v naravnih barvah. || 

I Samo še danes predvajamo najlepši socialni film znanega karakternega filmskega 
igralca Wallace Beerya, ki prepričevalno podaja najboljšo vlogo junaškega policij-

skega stražnika, zaščitnika ubogih sirot. 
Kino Sloga, teL 27-30, ob 16., 19. in 21. uri. NEZNANI JUNAKI 1 

UBLIANA 
MARIBOR 

* Lokomotiva in konj. Iž Ljutomera nam 
poročajo: V soboto so se trije vozniki iz 
Radomerja po cesti, ki drži s Cvena v Lju-
tomer, vračali z njiv, kamor so bili zape-
ljali gnoj. Konji so tekli v lahnem kasu, 
ko so se bližali železniškemu prelazu. Prvi 
voznik je videl, da se vračata z ormoške 
smeri dve lokomotivi, sodil pa je, da bo 
še pred njima mogel z obema drugima 
vred prečkati proga Njemu se je to še 
posrečilo, toda drugemu že ne več. Na 
vozu je sedel posestnik Filipič iz Rado-
merja, ki se je, zanašajoč se na prvega 
voznika, še oziral nekam nazaj in ni pazil 
na cesto. Konja sta pritekla na progo, ko 
sta bili na prelazu tudi že lokomotivi. Od-
bijač lokomotive je zadel priročnega konja 
z vso silo in ga pri priči ubiL Seveda je vse 
vozilo z voznikom vred odletelo v velikem 
loku z nasipa. Vaz je ves polomljen, drugi 
konj pa se je odtrgal in ostal neranjen. 
Tudi vozniku se ni nič posebnega zgodilo. 
Ker je bil utoiti konj lep in mlad, ima la-
stnik nekaj tisočakov škode, povrh pa ga 
še čaka globa zaradi neprevidne vožnje. 
Naši vozniki so včasih hudo brezbrižni. To 
se vidi vsak dan na cesti, koder ne vozijo, 
kakor je predpisano, na desni strani, am-
pak ves čas po sredi ali celo na levi strani 
in to s težkimi vozovi. Stroga leteča kon-
trola bi bila zelo na mestu. 

* Zagoneten zločin na cesti. V soboto 
ponoči je neki zločinec na poti. ki vodi iz 
Ripnja v Lukovico, z nožem usmrtil kme-
tovalca Božidarja Mariča. Zadal mu je več 
vbodov. Varnostna oblastva daleč naokrog 
iščejo ubijalca in skušajo ugotoviti vzroke 
tega zločina. Zvečer pred smrtio se je za-
drževal pokojni Marič v neki gostilni in 
je pripovedoval prijateljem, da je nekoč 
prej nekdo streljal nanj. vendar ga ni za-
del. Ob 23. uri se je Marič. ki je bil ves 
čas veselo razpoložen, odpravil domov, ozi-
roma v smrt. Ljudje ne morejo razumeti, 
zakaj je neznani zločinec stresel po živ-
ljenju poštenega človeka, za katerim joče 
vdova in četvero otrok. 

* Tombola podružnice Narodne strokov-
ne zveze v Medvodah, ki bi se imela vrši-
ti v nedeljo, dne 9. junija, se preloži zara-
di izrednih razmer na nedoločen čas. S 
tem opozarjamo vse podružnične člane, ka-
kor tudi ostalo občinstvo, ki naj blagovoli 
vzeti odpoved na znanje. 

* Mrakov »Karadjordje« v Tržiču in 
Kranju. Danes bo recitiral v Tržiču pisa-
telj Ivan Mrak svojega »Karadjordja«. 
Uvodno besedo bo spregovoril Držaj. Reci-
tacija istega dela bo jutri v Kranju. 

* Nacionalna ura. Drevi ob 19.20 bo pre-
daval g. R u d o l f D o s t a i o temi: »Si-
mon Jenko preroški glasnik slovanstva«. 
Opozarjamo vse poslušalce radia na zani-
mivo predavanje. 

* Družba sv. Cirila In Metoda v Ljub-
ljani je prejela mesca maja 1940: I. po-
družnice: Celje mesto 300 din; Maribor, ž. 
1.500 din; Poljane—Prevalje 400 din; Rib-
nica na Pohorju 36 din; Rogaška Slatina 
1391.50 din: Sv. Jernej nad Muto 100 din; 
Novo mesto, ž. 1.317 din; Brežice 600 din; 
Krško 350 din; Beograd 1612 din; Ljublja-
na, mestna ž. 1050 din; Ljubljana, šentja-
kobsko-trnovska m. 6150.75 din; Ljubljana, 
šentjakobsko-trnovska ž. 6150.75 din; Ljub-
ljana. šentpetrska m. 9298.75 din; Ljublja-
na. šentpetrska ž. 10452.50 cm. II. K»čev- , 
ski dinar. Podružnica Ribnica na Pohorju j 
233 din. III . Razni prispevki. Ljudska š">- j 
la Guftanj 150 din; Ljudski šoli Svečma 
105.75 din; neimenovan. Ljubljana 1.4F5 
din; uprava »Jutra« 200 din: I. Smielov-

imeli nekateri mladi igralci tako priliko 
ln lahko takoj zapišemo, da sn se v nji 
dobro obnesli. Na splošno bodo morali še 
proučevati stil našega Ijudskep-n življenja, 
kmečkega človeka v njegovi pravi pristnosti 
zakaj prav v kmečkih igrah ooažamo ved-
no bolj, da se igralsko pojmovanje našega 
kmeta nekam standardizira, nrehaja v ne-
ko maniro, tako da na pr. vsi kmetje mno-
go vpijejo in mnogo gestikulirajo, kakor 
da je prav to njihova tipična, skupna zna-
čilnost. V podrobnostih pa ao ti igralci 
pokazali lepe sposobnosti, ki jih bo treba 
s smotrnim udejstvovanjem gojiti in raz-
vijati, pa nova generacija našo drame ne 
bo zaostajala za ono. ki je že dosegla vi-
šek svojega razvoja. Posebej je treba ome-
niti Presetnika v vlogi maira Borštnika, 
Igorja kot Štefana, Severja kot Kosa, No-
vaka kot mežnarja, Kauklerja kot Ga-
šperja, pa Raztresena, Brezigarja, Slav-
čevo, Simčičevo, J. Boltarjevo v manjših 
vlogah, da omenimo najprej one, ki pred-
stavljajo naraščaj. Vse označuje očitno in 
zdravo stremljenje po pristnem odrskem 
življenju, vsi skušajo bolj ali manj uspeš-
no premagovati igralski patos, h katere-
mu jih zlasti v tem primeru zavaja že 
sama igra. Vsekako je njihov nastop vzbu-
dil simpatije in željo, da jih poslej še 
večkrat vidimo še bolj v ospredju odrske-
ga dogajanja. Izmed že priznanih igral-
cev so se uspešno angažirali za igralski 
uspeh »Naše krvi« ga. Boltar-Ukmarjeva 
kot Jerica, Drenovec kot Renard. Bratina 
kot Matija, Jerman kot kmet Matijevec 
in Peček kot seržant Turbot. 

Zapiski 
Fi®n šturm, »Francos^o-slovenski slo-

var«. Pravkar je izšel četrti zvezek velike-

ga slovarja, ki ga sestavlja profesor rema-
nistike na ljubljanski univerzi dr. Fran 
Šturm. Kljub neprijaznim časom izhaia 
še dalje to monumentalno leksikalno delo. 
čigar potreba in pomen sta bila že nekaj-
krat pravilno poudarjena v naši kulturni 
javnosti. S 4. zvezkom je dosegel slovar 
že 356 strani in gesio »cage«. Tako ie to-
rej zaključil gesla z začetnivo b. ki se je kon-
čala na 347 strani. Material prvih dveh črk 
v abecedni vrsti je dal do malega 350 stra-
ni, kar pričuje, kako obsežen in podroben 
je šturmov Francosko-slovenski slovar. 
Tudi v tem zvezku nam kaže nekoliko pri-
merov. kako bogat in natančen je ta slo-
var zlasti s frazeološke strani, n. pr. pri 
pridevniku »bon. — ne«. Ob vsakem no-
vem zvezku smemo po pravici čestitati av-
torju k njegovemu delu in želeti, da bi mo-
gel v miru dovršiti ta potrebni in koristni 
slovar, ki bo ostal za cele generacije naj-
večji prevodnik francoskega jezika in du-
ha v slovensko kulturno življenje. 

Mesečnik »Modra ptica« priobčuje v naj-
novejšem zvezku šest pesmi Frana E 11 e r-
j a, ki se po daljšem presledku zopet ogla-
ša v naši poeziji in vnovič kaže, da je sa-
morasla in zanimiva pesniška osebnost. 
Končuje se daljša novela Vladimirja B a r -
t o 1 a »Na oddihu«, prav tako se zaključu-
je razprava kritika in esejista Iva B r n č i-
č a »Cankarjeva ljubezenska drama«. Po-
leg dr. Alojza Kraigherja, ki pa je pisal 
predvsem kot zdravnik, je Ivo Brnčič naj-
globlje posegel v intimni svet Cankarjeve-
ga življenja in pokazal na podlagi celot-
nega, doslej znanega materiala, kako se 
je pisateljevo ljubezensko življenje odraža-
lo v njegovem slovstvenem delu. Vsekako 
je razprava Iva Brnčiča eden najzanimi-
vejših prispevkov zadnjih let k naraščajo-
či literaturi o največjem prozaistu v slo-

venski književnosti našega stoletja. — Asta 
Z n i d a r š i č se oglaša s prikupno pisano 
prozo iz besenskega življenja »Palica«, 
številko zaključujejo krajša po^cčJa T. 
Potokarja iz srbske iitc.atu.e. 

»S- p;ka književna za-Iru. je izdala v 
svoji zbirki »Savremcnik štiri nove knji-
ge in sicer pesniško zbirko Slovana P. 
B e š e v i č a »U grrdu • radost:«, Isidore 
S e k u 1 i č pripovedno p-czd »Krouika pa-
lanačkog grobna«, novclistično zbirko 
Brankr Č o p i č a -s.P;an:nci« in Vclimira 
ž i v o j i n o v i č a kritike in eseje v knji-
gi z naslovom »Utisci i razm?tranja«. V 
pesebni knjigi kot nov zvezek zb:rke 
»Poučnik« i2 i z d » S r p s l c a književna za-
druga« p.iro Lslovno knjigo Mihajla Pe- j 
troviča »Roman jegulje«. K posameznim 
izdn<em se bemo vrnili s podrobnejšim 
ročilom. 

Znanstveno delo nnš'h rojakov. Kot po-
natis iz »Arhiva Ministarstva poljopri-
vrede« je izšla v posebni 30 strani obsega-
joči brošuri znanstvena razprava »O tra-
janju bremenesti konja u Jugoslaviji«. 
Razprava je elo dveh naših rojakov univ. 
prof. dr. Frana Z a v r n i k a in šefa od-
delka za vitalno statistiko pri zagrebški šo-
li Narodnega zdr avja dr. Ferda M i k i č a. 
ki se jima je pridružil tudi Hrvat dr. Dra-
gan 11 a n č i č. Razprava se tiče pred-
vsem naših lipicancev in temeljito obrav-
nava zastavljeni problem, naslanjajoč se 
na statistični material, ki je bil zbran z 
dolgotrajnim proučevanjem in raziskava-
njem. Nemški resume ob koncu razprave 
bo omogočil tudi tujim strokovnjakom, da 
se seznanijo z izsledki tega znanstvenega 
dela. 

INSERIRAJTE V »JUTRU"! 

sky, Ljubljana, 100 din; Josipina Rudolf, 
Slovenske Konjice, 100 din; skupaj 43-083 
din. (—) 

Iz Ljubljane 
u— Železni carska slava. Železničarji so 

si za dam svoje slave izbrali 3. jun j. praz-
nik carja sv. Konstantina in carice Je-
lene. Njihove slave so nekak spomin na 
podržavljenje bivših srbskih železnic. 
Združenje jugoslovanskih narodnih želez-
ničarjev in brodarjev je priredilo včerai 
dopoldne v glasbeni dvorani S lose prav 
domače slavje, ki je pričalo o velikem 
smislu za družabnost med našimi želez-
ničarji. Obširno dvorano so do zadnjega 
kotička napolnili člani združenja in ostali 
železničarji. Ob 10. je predsednik podruž-
nice inšpektor Jenčič proslavo otvoril s 
pozivom, da vzkliknejo vsi zbrani našemu 
mlademu kralju. Zelezničarska godba je 
zaigrala našo državno himno, nato oa 
pa ie domačin pozdravil predvsem zastop-
nike državnih oblasti načelnika promet-
nega oddelka višjega stevnika Podbre-
garja kot zastopnika direktorja inž. Kav-
čiča, zastopnika divizionarja kapetana 
Derniča, zastopnika ljubljanske škofije, 
stolnega kanonika dr. Gregorija Žerjava, 
zastopnika župana mestnega svetnika Ma-
šiča. vojne delegacije kapetana Marjano-
viča. in zbrane predstojnike službenih 
edinic. goste in številno članstvo. Nato je 
zastopnik direktorja čestital v njegovem 
in v svojem imenu slavo železničariem 
z željo, da bi i naprej obdržali sloves 
vestnih delavcev v narodnem gospodar-
stvu. Predsednik oblastne uorave UJNB2 
inž. Roglič je v času primernem govoru 
orisal zgodovino proslave ter naloge že-
lezničarja Zbrani so vzeli izvaiania z 
odobravanjem na znanie Pevski zbor 
»Sloge« ie dovršeno zapel tri narodne: 
»Kralja Matjaža«. »Na Adriju« in »Slo-
van na dan«. Med sviraniem orkestra 
Sloge se ie nato servirala skromna zakus-
ka. Železničarji so ostali še dolgo zbrani 
v dvorani, dobro razpoloženi i n v o r iatelj-
skem razgovoru Popoldne so se odoeliali 
v Stanežiče. kjer so se železničarji od-
dahnili od naporne službe ob prijetnih 
zvokih godbe in običajnem pečenem ian-
cu. — Tudi mi se pridružujemo čestitkam 
njihove slave v zahvalo za niih sicer ne-
vidno. a za našo domovino važno delo. 

u— Poroka, v soboto sta se poročila v 
frančiškanski cerkvi v Ljubljani g. dr. 
Stane L a j e v e c, zdravnik, in gdč. Magda 
G o s t i š a. Mlademu paru želimo mnogo 
sreče. ( — ) 

u— Razstava G. A. Ko»ovih monumen-
talnih slik iz slovenske zgodovine, ki je od 
otvoritve dalje deležna izrednega moral-
nega uspeha, je odprta vsak dan od 9. do 
19. ure. 

K O P A L N E OBLEKE — ČISTA V O L N A 
STARE NIZKE CENE. 
Aloizij Potrate — prej 
J O S. K U N C & Co. 
Ljubljana, Miklošičeva cesta 32. 

u— Zaključujemo račune protituberku-
loznega tedna. Ne dvomimo, da je bil mo-
ralni uspeh tedna na višku. Dal Bog. da 
bi ga finančni še nadkrilil. V glavnem gre 
seveda za to, da bi zbral protituberkulozni 
teden čim najizdatnejša gmotna sredstva 
in da bi se geslo tedna »Noben jetični brez 
bolniške postelje!« čim prej uresničilo. Za-
to apeliramo ponovno na vsakogar, da se 
svoječasno našemu dnevniku priložene po-
štne položnice tudi dejanski posluži ter 
nakaže primeren znesek. Znano nam je, 
da se je pri prodaji nabiralnih listkov mar-
sikdo izmakni! z izgovorom, češ, da bo za 
proti tuberkulozno borbo itak na drug na-
čin prispeval. Knjižni izpiski poštne hra-
nilnice, ki jih Zveza prejema, pa govore 
nekoliko drugače. Le redki so oni, ki so 
tolažili prodajalce listkov z navedeno tr-
ditvijo. Pomislite, da so potrebe protituber-
kulozne borbe ogromne Ln da mora zlasti 
pomagati pasivnim krajem. Zato: Odprite 
srca in roke! Vsak naj prispeva za svoje 
gospodarske razmere primeren znesek! — 
Protituberkulozr.a zveza v Ljubljani. 

n— poročila sta se v nedeljo v cerkvi 
Sv. Petra inž. arh. Marko Ž u p a n č i č 
in gdč. Pavla D e č m a n o v a. Za priči sta 
bila ženinov oče pesnik Oton Župančič in 
r.evestin oče g. Anton De*man. čestitamo! 

o— Matica Hrvatska in Ljubljana. Ma-
tica Hrvatska v Zagrebu se pripravlja za 
proslavo stoletnice svojega obstoja. V teh 
sto letih je imela že cd začetka in zlasti 
v desetletju pred svetovno vojno tesne ve-
zi s Slovenci. Sedaj se te vezi v znamenju 
vedno ožjeo.-i kulturnega sodelovanja Slo-
vencev 'n Hrvatov zopet obnavljajo. Prav-
kar sta dospela v Ljubljano dva njena za-
stomrka. ki zbirata podnise za »Zlato knji-
go« Matice Hrvatske V knjigo, ki vsebu-
je že mnogo odličnih podpisov, se vpisuje-
;o simpatizerji Matice Hivatske. zlasti 
o">i ki imajo zanimanje za njene knjižne 
izdaje. Tudi med Slovenci bo nedvomno 
mars'kdo z veseljem po pri Matico Hrvat-
sko v nieni akciji za domačo knjigo in v 
n.ienem stremljenju, da preko knjige zopet 
utrdi tradicionalne vezi s Slovenci. 

u— Produkcija šole Glasbene Matice. 
Jutri, v sredo, ob 18.1-5 bo o nastopili v 
vel:ki Filharmonični dvorar.i naslednji go-
jenci klavirskega oddelka: Lehpamer So-
nja. Samec Janja. Ahlin Cvetka, Erjavec 
Helena. Brilrta Metka, Popovič Petar Le-
narčič Alenka. Miklavčič Miriam. Stern 
Helena, Hašlakijevič žutka, Strniša Met-
ka, Kovač Valentina, Fakin Mara, Pelko 
Vanda in Lampič Stanislav. Vmes bodo 
nastopali gojenci violinskega oddelka in 
sicer: Sever Janko, Butara Mitja, Dolinar 
Vera, Habe Bogdan, Grafenauer Stanislav, 
Hočevar Mirko in gojenec oddelka za čelo 
Weber Karel. Podrobni spored dobite v 
knjigarni Glasbene Matice. Spored je obe-
nem vstopnica k produkciji. Ravnateljstvo 
najvljudneje vabi starše, da posetijo v obil-
nem številu šolsko produkcijo. Prihodnja 
in zadnja bo v petek 7. t. m. (—) 

u— Slovensko zdravniško društvo v 
Ljubljani vabi vse gg. zdravnike in medi-
cince na predavanje, ki bo danes, v torek, 
ob 18.15 v predavalnici ženske bolnišnice 
v Ljubljani. Predavata gg. dr. I. Hebein: 
Anomalije calona, dr. B. Brecelj: Morbus 
Littler. (—) 

Dore Matul, zborovodja Ljubljan-
skega Zvona, je s svojim zborom v resnici 
delaven. Pripravil nam je spet nov koncert 
z bogatim sporedom, na katerem nam ho-
če pokazati razvoj slovenske glasbe izza 
protestantske dobe do današnjih dni. Ta 
Zvonov koncert bo v Frančiškanski cerkvi 
v ponedeljek, 10. junija, ob pol 21. uri. 
Vstopnice so v knjigami Glasbene Matice. 

u— šentjaKobski gledališki oder vabi 
vse svoje članstvo, da se udeleži predava-
nja, ki bo v torek 4. t. m. ob 20.15 v dru-
štvenih prostorih v Mestnem domu. Preda-
val bo režiser Narodnega gledališča g. dr. 
Bratko Kreft. 

u— Da r CMD. Družbi sv. Cirila in Me-
toda je daroval g. Miloš Bablč iz Dola pri 
Hrastniku 100 din. Iskrena hvala! 

u— Tatvine koles. Kolesarski tatovi z 
i vso vnemo kradejo kolesa in se ne strašijo 
I neprilik. Prav nikjer niso kolesa varna 
t pred njimi, odpeljejo ti ga takorekoč iz-
! pred nosa, iz najprometnejših ulic in še 
j celo zaklenjena. Ce že drugače ne morejo 

odstraniti in odpreti ključavnic, pa kje na 
samem s silo to store, naj se magari kolo 
poškoduje. Posamezne dele bodo lahko s 
pridom spet prodali naprej ali pa sestavili 
iz vseh vetrov nova kolesa. Na takšna »no-
va« kolesa, ki so v resnici stara, kombi-
nirana in sveže prepleskana, opozarjamo 
kupce, da ne bodo nasedli in si nakopali 
nepotrebnih sitnosti in stroškov. — Iz dvo-
rišča Rebčeve gostilne na Tyrševi cesti je 
dne 27. maja odpeljal nepridiprav dr. Gor-
niku črno pleskano moško kolo znamke 
»Vilo Stadion«, tov. št. 163707, evid. št. 
2/19235 1. prostega teka, z dinamo svetil-
ko znamke »Radsonne«, vredno 1.300 din. 
»Kavčič« moško kolo, rdeče pleskano, evid. 
št. 2/109455/16, v vrednosti 1.000 din. z 
dinamosvetilko je bilo ukradeno dne 26. 
maja Jožetu Habiču iz veže Poljšakove go-
stilne na šmartinski cesti. Obroči koles 
so rumeno pleskani. pnevmatika je nova, 
znamke »Dunlop«. Rdeče pleskano moško 
kolo znamke »Horizan«, tov. št. neznana, 
evid. št. 2/7452/1, z ravnim krmilom in z 
dinamosvetilko je izginilo že pred mescem 
izpred Vidmarjeve gostilne na Vrhovcih 
pri Viču. Vrednost 1.000 din. Z dvorišča 
Mikiičeve restavracije je 26. maja nekdo 
ukradel 800 din vredno kolo znamka 
»Excelsior«, črno pleskano tov. št. 14237, 
evid. št. 2/6101/1, z dinamosvetilko. »Mars« 
moško kolo, črno pleskano evid. štev. 
2/108173/16, tov. štev. 584749, je bilo 
ukradeno 27. t. m. iz čakalnice kina Kode-
ljevo Francu Zrncu. Kolo je vredno 600 
din. Črno pleskano kolo znamke »Puch«. 
brez tov. št., evid. št. 2/13042/2, vredno 
600 din je bilo ukradeno 27. maja iz klet-
nega prostora s srednje tehnične šole v 
Aškerčevi ulici Dušanu Žagarju. Desni ro-
čaj od krmila je iz črnega gumija, levi pa 
iz moreda cololoida. »Victoria« moško ko-
lo, rdeče pleskano, tov. št. 1211993, evid. 
št. 607301, z dinamosvetilko, vredno 1.000 
din. je bilo ukradeno 28. maja izpred go-
stilne pri Alešu na Ježici Mihaelu Koko-
Iju. 

u— Tatvine. Pred nekaj dnevi se je 
neznan tat splazil skozi odprto okno v 
spalnico v Beethovnovi ulici št. 15. in na-
ložil obilen plen naslednje vsebine: damska 
zapestnica, zlata, zlat bivši avstrijski 
zlatnik, emajlast, z zlatom obrobljen me-
daljonček v ovalni obliki s sliko Matere 
božie, zlata zobna kr ona, dva para zlatih 
uhanov, od katerih je bil, en par v obliki 
preste z belimi kamenčki, drugi pa v obli-
ki rože za narodno nošo v skupni vrednosti 
1.450 din. Iz spalnice na Tržaški cesti 45 
pa je bila Miroslavu Tomažiču ukradena 
zlata moška verižica za žepno uro, okrog 
40 cm dolga, sestavljena iz podolgovatih 
členkov, vredna 1.000 din. Pernica rdeče 
barve, prešita v obliki kvadratov, vredna 
1.200 din, je bila ukradena 28. maja z dvo-
rišča v Gradišču 3 Franji Pezdirjevi. 

u— Dve nesreči. Včeraj so pripeljali na 
kirurški oddelek delavčevo ženo Ivano Je-
senovčevo iz Sinjih goric pri Vrhniki. S 
kolesom se je peljala po Tržaški cesti, pa 
je za njo prihitel neki motociklist in jo 
podrl na tla, da si je zlomila desno nogo. 
Prav tako je moral v bolnišnico pleskarski 
pomočnik Ivan Klemenčič iz Slap pri Devi-
ci Mariji v Polju, ki je bil zaposlen pri ple-
skanju mostu čez Soro pri Medvodah, pa 
je tako nesrečno padel, da si je zlomil des-
no nogo. 

Iz Novega mesta 
n— Oder se je podrl. Pri popravljanju 

stavbe je bil zaposlen pri graščaku Lan-
gerju v Bršljinu 63-letni Martin Brudar 
iz Potavrha. Z nenadnim truščem se je 
porušil oder in Brudar je z njim vred 
strmoglavil na tla. Poškodoval si je prs-
ni koš, glavo in roke. Poškodbe so za pri-
letnega moža resnega značaja in je mo-
ral v bolnišnico. 

n— Pn igri je padel na železniški tir. 
V Rožnem dolu, kjer ima gozdno podjetje 
izpeljano ozkotirno železnico, so se vaški 
otroci igrali z vagončki. 12-letni Alojzi j 
Baldin je pri igri padel in prišel z gor-
njim delom telesa čez tir. Trenutek za tem 
je po tiru privezil vagonček, ki je dečku 
zdrobil prsni koš. žrtev smele otročje igre 
so pripeljali v bolnišnico, kjer imajo le 
malo nade, da bo deček prebolel poškod-
be. 

P o s t a n i in ostani član 
V o d n i k o v e d r u ž b e ! 



Iz Celja 
e— »Jakob Rada« v celjskem gledališču. 

Dijaki klasične gimnazije v Ljubljani so 
uprizorili v soboto zvečer v celjskem gle-
dališču Cankarjevo igralsko komplicirano 
dramo >Jakob Ruda« v tehtni in temeljiti 
režiji g. Milana Skrbinška, ki je tudi zelo 
skrbno izoblikoval izvedbo posameznih 
vlog. Predstava je bila na odlični višini. 
Vloge so bile presenetljivo dobro podane. 
Mladi igralci so pokazali mnogo znanja in 
talenta ter so se docela vživeli v svoje vlo-
ge in okolje. Vse priznanje zaslužijo Janez 
šmon (Jakob Ruda), Marija šukljetova 
(Ana), Janko Smole (Peter Broš), Dani-
jel Bezlaj (Ivan Dolinar) in Alfonz Du-
bravič (Dobnik). Krepko so se uveljavili 
tudi Zlata Pirnatova (Marta), Klio Mav-
rova (Alma) in Nikolaj Jeločnik i Justin). 
Moralni uspeh predstave je bil zelo ^elik. 
Mladi ljubljanski gostje in režiser g. Milan 
Skrbinšek zaslužijo vse priznanje za od-
lično opravljeno kulturno delo. Vso grajo 
pa zasluži žalostno dejstvo, da se je pred-
stave udeležilo v ogromni večini samo di-
jaštvo in da niso niti razni vzgojitelji in 
kulturni delavci (z malenkostnimi izjema-
mi) čutili potrebe ali vsaj dolžnosti, da bi 
bili prišli v soboto v gledališče uživat res-
nično umetnost, ki jo je nudila idealna 
igralska skupina z ljubljanske klas:čne 
gimnazije.. V takem primeru ne drži no-
ben izgovor in nobeno opravičilo. — R. P. 

e— Oljska vojaška godba 39. pešadij-
skega polka priredi drevi ob 19. na bal-
konu mestnega magistrata pod vodstvom 
vojaškega kapelnika g. P I. Fabijanoviča 
koncert. Na sporedu so cklrdbe Fabijano-
viča. Urbana, Smetane, Griega in Petro-
viča. Koncert zaključi koračnica celjskega 
skladatelja Cirila Preglja: Pozdrav Roga-
ški SlaLmi, ki bo v Celju prvič javno iz-
vajana. 

e— Koncert Celjskega pevsK»ga društva 
v počastitev skladatelja Rista Savina ob 
njegovi 80-letnici bo v ponedeljek 10. t. m. 
ob 20.30 v mali dvorani Celjskega doma. 
Vstopnice 5?o v predprodaji v knjigarni K. 
Goričarja vdove. 

e— Gradnja palače na VrazOvem trgu. 
Mestna občina je prodala odvetniškemu in 
notarskemu pokojninskemu fondu stavbi-
šče poleg Delavskega doma na Vrazovem 
trgu in sicer okrog 550 ms. Omenjeni fond 
bo zgradil tam trinadstropno palačo. Ob-
čina je ponudila to stavbišče pred nekaj 
leti brezplačno OUZD za gradnjo nujno po-
trebnega modernega uradnega posl-cpja 
OUZD. Izgledalo je že, da bo končno prišlo 
do gradnje, nenadno pa je OUZD odnosno 
SUŽOR opustil svojo namero, da bi zgra-
dil v Celju moderno uradno poslopje, 

e— Gradnja železobetonskega mostu. 
Banska uprava je razpisala oddajo del za 
gradnjo železobetonskega mostu čez Bi-
strico pri Sv Petna pod Sv. gorami. Pro-
račun znaša 272.000 din. 

e— Razprava proti Emanuelu Zelinki, 
prokuristu kemične tovarne v Hrastniku, 
ki je 15. aprila popoldne pred svojo pi-
sarno ustrelil brezposelnega delavca Vilje-
ma Gačnika, se bo pričela danes ob 8. 
pred tričlansk;m senatom okrožnega so-
dišča v Celju. Za razpravo vlada živahno 
zanimanje. 

e— Pri požaru se je opeke?. V soboto se 
je vnela hiša 60-letnega posestnika Antona 
Mal gaja v Strtenici pri Zibiki. Hiša je po-
gorela do tal. Ko je Malgaj reševal svoje 
stvari, se je nevarno opekel po vsem te-
lesu. Malgaja so v zadnjem hipu rešili iz 
poslopja in ga takoj prepeljali v celjsko 
bolnišnico. 

Iz Msrifeora 
a — R e l e j n o p o s t a j o v e n d a r l e d o b i m o . 

Podoba je, da je prešel načrt o zgradnji 
relejne radijske postaje na Teznem v novo 
fazo. Odveč bi bilo poudarjati pomen 
takšne postaje za naše obmejno ozemlje 
v današnjih časih. Sedaj, ko so bile dovr-
šene vse formalnosti, ki so bile potrebne 
zaradi zasiguranja zemljišča itd., o čemer 
smo že poročali, je Prosvetna zveza v Ma-
riboru predložila mestnemu poglavarstvu 
načrte za gradnjo radijske relejne postaje 
v Teznem, ki jo bodo uredili na parcelah 
št. 645, 646 in 647 na Teznem. O načrtih, 
ki jih je izdelal inž. Stojan G1 o b o č n i k, 
je razpravljal mestni gradbeni odbor, ki 
je predložene načrte proučil in odobril. S 
tem je načrt radijske relejne postaje na 
Teznem znatno primaknjen svoji realiza-
ciji in je upati, da bodo pričeli čim preje 
z gradnjo. Nacionalna obmejna javnost 
pričakuje, da bodo pritegnjena k sodelova-
nju vsa obmejna narodnoobrambna in na-
cionalna društva. Le ob takšnem ravnanju 
in složnem sodelovanju bo naša obmejna 
relejna oddajna postaja na Teznem opravi-
čila svoj smisel in pravi pomen. 

a— Prodoren uspeh ljubljanskega bale-
ta. V nedeljo zvečer je bil ljubljanski 
balet za umetniško izvajanje svojega sli-
kovitega. smiselno izbranega sporeda de-
ležen navdušenega priznanja mariborske-
ga občinstva, ki ie docela napolnilo gle-
dališče. Baletni ansambl. ki ie žel pro-
doren uspeh, ie nastopil pod vodstvom 
inž. Golovina in pod glasbenim vodstvom 
dirigenta Neffata. 

a— Zaključek gostilničarske strokovne 
nadaljevalne šole ie pokazal lep napredek 
te ustanove. Nagovoru voditelja šole. šol-
skega upravitelja g. Spangerja so sledila 
poročila razrednikov, ki kažejo vsestran-
ski napredek gojencev. Spregovril je tudi 
predsednik združenja gostinskih podjetij 
g. A. Klešič. nakar ie bila razdelitev na-
grad odličnim ter prav dobrim goiencem. 
Gojenec Kliček se je zahvalil združenju 
in učiteljskemu zboru, gojenec Simončič 
Pa predsedniku združenja g. Klešiču in 
tajniku g. Jenku 

a— »Pobreški prezident« je umrl. V bol-
nišnici je umrl Ludvik Hantič, ki je bil 
splošno znan kot «prezident pobreške re-
publike«. Slovel je po Mariboru in okolici 
zaradi svojih posebnosti. Tako je umrl za 
znanim »španhaklom« največji mariborski 
original, ki menda nima naslednika. Bil je 
zmerom dobro razpoložen, temu razpolože-
nju je dajal duška s svojim znanim vzkli-
kom: »Ober jo«. Pokopan bo na stroške 
pobreške občine, Na j mu bo lahka žemljica 
na pokopališču, kjer se je tolikokrat pono-
či pomenkoval z rajnimi v grobovih! 

a— Iz sodne službe. Za starešino sre-
skega sodišča pri Sv. Lenartu v Sloven-
skih goricah ie imenovan sodnik tukaj-
šnjega okrožnega sodišča g. dr J Čemer 

a— Naši železničarji so zmerom v ne-
varnosti. 531etni kurjač Franc Brumee s 
Pragerskega ie padel oo nesrečnem na-
ključju z lokomotive in si poškodoval 
hrbtenico Prepeljali so ea v bolnišnico. 

a— Smrtno nevarne poškrdbe ie dobil 
201etni posestniški sin Franc Sabotič iz 
Novakov pri Poljčanah. Vozil ie les z 
Boča. Vozilo pa se ie na nekem ovinku 

j prevrnilo in pokopalo pod seboj Sabotiča, 
• ki ima nalomlieno hrbtenico. Zdrava se 

v mariborski bolnišnici. 
a— Roji mesarskih muh vznemirjajo 

tudi Mariborčane. Pojavile so se zlasti ob 
Tržaški cesti, kjer morajo sedai odstra-
niti vse odpadke z dvorišč in bližine sta-
novališč. 

a— Komunalna politika, v petek, 7. ju-
nija, ob 18. uri bo v mestni posvetovalnici 

V. se:'a mestnega sveta. Na dnevnem redu 
bo poročilo predsednika mestne občine in 
poročilo odsekov. 

a— Na boj, mesarsko klanje. Med fanti 
v Framu je nastal krvav pretep. Sredi 
bojišča je obležal 241etni Luavlk Kugi. Bil 
je ves v ranah z 22 zabodljaji po vsem te-
lesu. Kugla so odpremili v bolnišnico. Orož-
niki poizvedujejo za krvoločnimi napadal-
ci. 

Gos s i v o 
Vzpostavitev trgovinskih odnošajev 

s Španijo 
Pogajanja za vzpostavitev trgovinskega 

prometa med Jugoslavijo in Španijo so po-
stala znova aktualna. Naši trgovinski od-
nošaji s Španijo, kamor smo prej izvažali 
precej lesa in cementa, uvažali pa smo plu-
tovino, kolofonijo, riž, pomaranče, bana-
ne in bombažno prejo, so bili praktično 
prekinjeni od pričetka državljanske vojne 
v Španiji. V letu 1935 je znašal naš izvoz 
v Španijo še 51 milijonov dinarjev, nasled-
nje leto, ko je izbruhnila državljanska voj-
na, smo imeli še za 33 milijonov din iz-
voza, leta 1937 pa le še za 2 milijona din 
in leta 1938. komaj za 1 milijon din. Lani 
je navzlic končani državljanski vojni naš 
izvoz v Španijo dosegel le 2 milijona din. 
Uvozili smo leta 1935 iz Španije še za 20 
milijonov din blaga, lani pa skoro nič, saj 
izkazuje statistika le uvoz v vrednosti 
100.000 din. 

V začetku letošnjega leta je prišlo do 
manjših kompenzacijskih kupčij s Španijo 
kamor smo izvozili nekaj lesa v zameno 
za plutovino. Najnovejša statistika za me-
sec april pa kaže, da se je naglo povečal 
naš izvoz v Španijo, ld je dosegel samo v 
tem mescu preko 23 milijonov din, torej 

skoro polovico toliko, kakor v zadnjem 
normalnem letu trgovinskega prometa, to 
je leta 1935. 

Kakor poročajo iz Splita je tja prispel 
opolnomočeni predstavnik španskega mini 
strstva za trgovino in industrijo Luis Gar-
cia-Giharo, ki bo posetil naša gospodarska 
središča zaradi obnove trgovinskih stikov. 
V Splitu nakladajo sedaj nekaj žita za iz 
voz v Španijo. Bodoča pogajanja se bodo 
tikala predvsem ureditve vprašanja naših 
starih klirinških terjatev, čim se to vpra-
šanje uredi je dana možnost za sklenitev 
znatnih kompenzacijskih poslov, pri če-
mer bo lahko prišlo do postopne likvida-
cije naših starih terjatev, ki izvirajo še iz 
dobe pred državljansko vojno. Te terjatve 
znašajo skoro 3 milijone pezet, pri čemer 
pa ni upoštevano mnogo starih terjatev, ki 
niso bile svojčas prijavljene v kliring. Pri-
čakovati je, da bo prišlo med našo in 
špansko Narodno banko do aranžmana, po 
katerem bi se 20% vrednosti kompenzacij-
skega uvoza iz Španije uporabilo za reali-
zacijo zamrznjenih terjatev naših tvrdk v 
Španiji. 

smo 
»Privredni bilten« direkcije za zunanjo 

trgovino objavlja podatke o našem izvozu 
v mescu aprilu v posamezne države. Iz te 
statistike je razvidno, da smo tudi v apri-
lu največ izvozili v Nemčijo, namreč za 
170.7 milijona din nasproti 109.5 milijona 
din v lanskem aprilu. V Ceškomoravsko 
pa smo izvozili v aprilu za 50.3 milijona din 
(lani 63.9). Celotni naš izvoz v Nemčijo 
v prvih štirih mescih t. 1. je dosegel 853.2 
milijona din, to je še enkrat toliko, kakor 
lani, ko je znašala v istem razdobju vred-
nost našega izvoza v Nemčijo 419-9 milijo-
na din. Naš izvoz v Češkomoravski pro-
tektorat pa je dosegel letos v štirih mescih 
264.8 milijona din nasproti 179.0 milijona 
din v istem razdobju lanskega leta. 

Znatno se je letos dvignil tudi naš izvoz 
v Italijo, kamor smo v aprilu izvozili za 
104.5 milijona din (lani 54.9), v prvih šti-
rih mescih t. 1. pa za 389.9 milijona din 
(lani za 381.9). Znatno se je letos povečal 
naš izvoz v Albanijo, ki je posebej ozna-
čen. Tako smo v aprilu izvozili v Albanijo 
za 9.6 milijona din (lani za 0.9). 

Med državami, kamor se je letos znatno 
povečal naš izvoz, je omeniti tudi Fran-

cijo, ki na podlagi novega trgovinskega 
sporazuma z uvozonl našega blaga likvi-
dira preko organizacije imetnikov naših 
obligacij svoja dobroimetja v naši državi, 
ki izvirajo iz anuitetnih plačil za naše dol-
gove. V aprilu smo izvozili v Francijo za 
113.5 milijona din (lani za 5.2), v prvih 
štirih mescih t. 1. pa za 308.6 milijona din 
(lani za 28.8). Razmeroma malo- pa se 
dvignil naš izvoz v Anglijo, ki je znašal 
v aprilu 38.8 milijona din (22.4), v prvih 
štirih mescih t. 1. pa 125.3 milijona din (111.1). 

Med državami, kamor smo letos manj 
izvažali je omeniti predvsem Belgijo in 
Zedinjene države. V prvih štirih mescih 
t. 1. smo izvozili v Belgijo le za 28.3 mi-
lijona din (lani za 174.5), v Zedinjene dr-
žave pa le za 38.8 milijona din (lani za 
89.2). 

Končno je še omeniti naš izvoz v Ma-
džarsko, ki je znašal letos v štirih mescih 
do 5.5 milijona d'n (90.8), med tem ko smo 
v Švico izvozili za 54.5 milijona din (33.5), 
v Nizozemsko za 54.8 milijona din (28.2) 
in v Grčijo za 41.9 milijona din (35.1). 

Načrt uredbe o oskrbovanju 
Industrije s surovinami 

Po informacijah iz Beograda so v trgo-
vinskem ministrstvu že dokončno izdelali 
načrt uredbe o oskrbovanju naše industri-
je s surovinami. Ta uredba ima načelni zna-
čaj. Zgrajena je po osnovah dirigiranega 
gospodarstva, ki naj se izvaja tako glede 
organizacije, kakor tudi glede načina in 
kontrole oskrbovanja industrije s surovina-
mi. Sicer pa ima uredba okvirni značaj, ker 
daje trgovinskemu ministru odnosno banu 
banovine Hrvatske pooblastila za izdajo 
drugih uredb in predpisov za pravilno 
oskrbovanje industrije s surovinami v vseh 
gospodarskih panogah. V tem pogledu, daje 
uredba pooblastila, za izdajo pravilnikov, 
navodil in naredb za ureditev trgovine z 
industrijskimi surovinami, za uvoz in izvoz 
ter za razdelitev surovin med podjetja po 
določenih cenah in na podlagi ugotovljene 
kapacitete posameznega obrata. Uredba 
predvideva tudi obvezno prijavljenje zalog 
surovin v državi ne gilede na to. kdo ie last-
nik teh surovin. Končno predvideva ured-
ba možnost ustanavljanja posebnih central 
za nabavo odnosno za prodajo surovin V 
tem primeru se uvoz surovin iz inozemstva 
vrši preko skupne ustanove za vso državo 
ali pa preko posebnih ustanov za banovino 
Hrvatsko in za ostalo državo. Surovine, ki 
jih nabavijo skupne ustanov za vso drža-
vo, se dodelijo po določenem ključu tudi 
banovini Hrvatski, ki jih potem samostoj-
no razdeli med posamejna podjetja na 
svojem področju Ustanovitev uradnih or-
ganizacij za uvoz m prodajo surovin ne iz-
ključuje v celoti privarne iniciative, Ured-
ba namreč dopušča možnost ustanavljanja 
zasebnih organizacij v oblik, interesnih 
skupnosti za nabavo surovin k' poslujejo 
pod kontrolo oblastev. Predvidena je tudi fi-
nančna podpora posameznim industrijam, 
ki bodo večji del svojega kapitala investi-
rale v surovine. Taka podjetja bodo dobi-
vala lombardne kredite po posebnih pogo-
jih. 

»Slovenski" hmelj spet 
straši 

Dobra dva mesca sta komaj minila, ko 
smo ob dvanajsti uri povedali, da oznake 
»slovenski« hmelj nikoli ni bilo in je ne 
pozna nihče na svetu. Dokazali smo tudi, 
da bi bila uvedba takšne znamke lahko na-
ravnost usodna za bodočnost našega hme-
ljarstva, ker je naš hmelj že desetletja 
znan v svetovni trgovini pod strokovno 
znamko »južnoštajerski hmelj«, kakor so 
znani štajerski kopuni, slovenski hrast in 
bosanske slive. Trgovska oznaka namreč 
preživi, kadar gre za kvalitetno oznako, 
vse politične perturbacije. Zares so upo-
števali na pristojnem mestu to dejstvo in 
priznali staro označbo, ki jo krčevito bra-
nijo vsi naši hmeljarji. Zato je v nedavno 
objavljeni hmeljski uredbi označen naš 
okoliš kot »štajerski okoliš«. 

Že smo bili prepričani, da je to vpraša-
nje za vedno rešeno po željah in življenj-
skih potrebah našega hmeljarstva. Sedaj 
pa smo v največje začudenje zvedeli, da 
nekdo spet vlači v pravilnik za obvezno 
znamkovanje hmelja, ki bo v kratkem iz-
dan, novo oznako »slovenski - štajerski« 
hmelj za hmelj iz strnjenega »štajerskega« 

okoliša za izvenokoliški hmelj pa celo sa-
mo oznako »slovenski« hmelj. 

Ne bomo ponavljali vseh tako tehtnih 
okolnosti, ki govorijo proti »slovenski« 
oznaki, ker je za vse prizadete to vpra-
šanje je že davno rešeno. Pribijemo le dej-
stva, da ni ne hmeljarjem, ne trgovcem 
nihče na številnih anketah niti poizkušal 
postaviti tega vprašanja, pribijemo, da ni 
med našimi hmeljarji prav nikogar, ki bi 
soglašal s to kvarno novotarijo in da ni 
nihče nikogar pooblastil, da bi si smel v 
kakšnem koli svojstvu lastiti to pravico. 
Ce se najde morda eden ali drugi tujec, 
ki hoče na svojo pest vsiliti našemu hme-
ljarstvu neprimerno oznako in povzročiti 
nepopravljivo škodo, je naša sveta dolž-
nost, da povemo javno in jasno, da dela 
proti volji in koristim našega hmeljarstva. 
Kakor smo ugotovili, je poleg te jasne 
besede naših hmeljarjev tudi »Kmetijska 
zbornica« odločno zahtevala našo staro 
oznako »južnoštajerski hmelj«. Zato bi 
radi vedeli, kdo hoče vzeti nase proti 
enodušni volji našega kmeta odgovornost 
za uvedbo nove znamke. 

Pri vsem tem je treba še pomisliti, da bi 
z uvedbo nove znamke postala stara že 
uvedena oznaka »južnoštajerski-
brez zaščite in bi se je mogli polastiti v 
neizmerno škodo našega hmeljarstva pod-
talni mednarodni trgovski špekulanti in 
jo zase izkoristiti. Dejstvo je. da se je to 
že izvršilo in da še danes čaka v. nekem 
tujem pristanišču 2000 met. stotov tujega 
slabega hmelja, da se okoristi s to zares 
ugodno priliko. Vemo, da govorimo v ime-
nu vsega našega hmeljarstva in tudi vse 
poštene naše hmeljske trgovine, če zahte-
vamo spoštovanje naše »južnoštajerske« 
znamke in njeno uzakonitev v novih pra-
vilnikih. To je naša dolžnost in pravica. 

— K — 

Gospodarski ukrepi 
Francije 

Francoska vlada se je šele sedaj odlo-
čila izdati ukrepe za delno oddajo deviz 
in zlata. Do 30. junija t. 1. morajo pravne 
osebe (podjetja) s sedežem v Franciji ali 
v kolonijah, kakor tudi inozemske pravne 
osebe, ki imajo v Franciji glavno področ-
je delavnosti, oddati Francoski banki vse 
kovano zlato in zlato v zlitkih, ki ga imajo 
v Franciji ali v inozemstvu, razen zlatih 
izdelkov. Ta uredba velja samo za pravne 
osebe, ne pa tudi za fizične osebe. Po drugi 
uredbi morajo fizične osebe kakor tudi 
pravne osebe odstopiti ameriške in kanad-
ske dolarje (novčanice) uradu za valute 
ali pa jih morajo vplačati pri pooblaščenih 
bankah, kjer se jim otvori kreditni račun 
v tuji valuti. Ta odredba velja za tuje 
fizične osebe, ki bivajo v Franciji. Fizične 
in pravne osebe, ki imajo devize ali ter-
jatve v ameriških in kanadskih dolarjih, 
morajo te devize odstopiti Francoski ban-
ki ali pa jih vplačati na kreditni račun 
pri pooblaščeni francoski banki. 

Uvedba krušne karte, ki je bila napo-
vedana za 1. junij, je odložena, ker glede 
na obstoječe zaloge in glede na ugodno 
stanje nove letine ni nujna. Pač pa so 
bile s 1. junijem uvedene sladkorne karte. 
Vsaka oseba dobi na mesec tri četrt kilo-
grama sladkorja. Javni lokali in pridelo-
valci sladkorja dobe v bodoče iste koli-
čine kakor v prejšnjem mescu ali pa v 

ustrezaj očem mescu zadnjih dveh let. Iz-
dajo sladkornih kart so pospešili, ker se v 
vojnem področju severne Francije v veliki 
meri goji sladkorna pesa. V lanski Kam-
panji so francoske tvornice izdelale 115.000 
vagonov sladkorja, kar krije francoske 
potrebe. V kolonijah pa ima Francija za 
rezervo trsnega sladkorja. 

Ker se je ustavil uvoz celuloze iz skan-
dinavskih držav, je vlada izvedla racioni-
ranje produkcije in potrošnje papirja. Po-
leg tega je izdala ukrepe za večjo uporabo 
starega papirja v papirnih tvornicah in za 
zbiranje starega papirja. 

Gospodarske vesti 
= Vinogradnike, ki doslej svojih vino-

gradov še niso škropili proti peronospori, 
ponovno opozarja banov, vinarski in sad-
jarski zavod v Mariboru. naj izvršijo škrop 
ljenje čim prej, ker je v prihodnjih dneh 
pričakovati večji nastop bolezni zaradi 
toplejšega in vlažnega vremena. Oni, ki 
so prvo škropljenje opravili že pred 27. 
majem, naj izvršijo drugo škropljenje do 
6. junija 1.1. 

Borze 
3. junija 

Na jugoslovenskih borzah notirajo nem-
ški klirinški čeki nespremenjeno 14.70 do 
14.SO. Za grške bone je bilo v Beogradu 
povpraševanje po 28.75. Bolgarski klirinški 
ček' so se trgovali po 92. Tečaji na svo-
bodnem trgu se nadalje ravnajo po tečaju 
55 din za dolar. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je bila 
tendenca v državnih papirjih nadalje 
mlačna. V Vojni škodi ni bilo tečaja (v 
Beogradu promet po 393—394). Tudi v 
ostalih državnih vrednotah ni prišlo do 
zaključkov. Pač pa je bil zabeležen pro-
met v delnicah Trboveljske po 235—240 
in v delnicah Šečerane Osijek po 220. 

DE i 1ZE 
Ljubljana. Oficicini tečaji; London 141.90 

—145.10, Pariz 80.26—82.56, New York 
4425—4485, Curih 992,92—1002.92. Te^ajj 
na svobodnem trgu: London 175.56—178.76, 
Pariz S9.36—101.66, New york 5480—5520, 
Curih 1227—1237. 

Curih. Beograd 10, Pariz 8.10, London 
14.30, New York 446, Milan 22.50, Madrid 
45, Berlin 178.25, Stockholm 106.25, Sofija 
400, Varšava 90, Budimpešta 79, Atene 
3.00, Carigrad 3.00, Bukarešta 2.25. 

5«% 
popust 
uživajo 

do 30. VL 
v jodnem kopališča 

LIPIK 
vsi obiskovalci 

50% 

EFEKTI 
Zagreb. Državne vrednote. 4% agrarne 

48_50.4<»/o severne agrarne 50—51.50, 6®/» 
begluške 63 bi., 6o/0 šumske 57 bi., 7% 
Blair 85 b!., 8«/« Blair 94 bi.; delnice: PAB 
178 bi., Trboveljska 23»—240 (233—240), 
Gutmenn 55 den., šečerana Osijek 220— 
225 (220), Osiječka lijevaonica 160 den., 
Isis 31 den., Oceania 600 den., Jadranska 
400 den. 

Beograd. Vojna škoda 392—393 (393— 
394), 4»/o severne agrarne 49—50, 6»/o be-
gluSke 62—64, 6o'„ dalm. agrarne 54.75— 
55.25 (55-56), 7«/0 invest. 92 den. (92), 8% 
Blair 94 den., Narodna banka 7950 Jen., 
P A B 174 den. 

Blagovna tržišča 
ŽITO 

+ Chicago. 3. junija. Začetni tečaji: 
pšenica: za julij 81.75, za sept. 81.875, za 
dec 82.75; koruza: za sept. 61. 

+ Novosadska blagovna borza (3. t. 
m.) Tendenca nesprem. Pšenica: baška 
okolica Novi Sad 245 — 247; sremska 245 
— 247; slav. 245 — 247; ban. 245 — 
247; baška ladja Tisa 247 — 249. Rž: ba-
š k a 2 0 8 — 2 1 0 . O v e s : s r e m s k i 2 0 0 — 
202; slavonski 202 — 204. Ječmen: baški 
in sremski 64/65 kg 205 — 207.50. Koru-
za: baška 195 — 197; par. Indjija 196 — 
197. Moka: baška in ban. s>0g« in »Ogg« 
?60 — 370; »2« 340 — 350; »5« 320 — 
330: »6« 300 — 310; »7« 270 — 280; »8« 
175 — 180. Otrobi: baški in sremski 162.50 
— 165; banatski 160 — 162.50. Fižol: 
sremski beli brez vreč 435 — 440. 

Usodni dan naše medicinske šakultete 
Jutri se sestane nad petdeset rednih 

vseučiliških profesorjev slovenske univer-
ze v Ljubljani, da vzame v pretres pred-
log medicinske fakultete za imenovanje 
treh novih rednih profesorjev. Z zasedbo 
teh mest naj bi se začelo izpopolnjevanje 
medicinske fakultete v Ljubljani z najvaž-
nejšimi, to je kliničnimi semestri. Ta se-
stanek bo formalno odločil o usodi medi-
cinske fakultete za dolgo dobo ali za vedno. 
Odločitev bo zgodovinskega pomena, ne 
samo za medicinsko fakulteto, ampak tudi 
za vso slovensko zdravstveno kulturo in 
s tem posredno tudi za vso slovensko kul-
turo sploh. Zato slovenska kulturna jav-
nost ne sme ostati neobveščena o predlo-
gu, ki ga je medicinska fakulteta sklenila 
predložiti plenumu univerzitetnega sveta. 

O tem predlogu so sklepali trije redni 
profesorji medicinske fakultete, od kate-
rih sta dva Slovenca, eden Neslovenec. Oba 
slovenska profesorja sta si nasprotovala, 
tako da je pripadla končna odločitev tre-
tjemu, to je Neslovencu. Kdo je ta gospod, 
ki je odločil pred tem forumom o predlo-
gu? Dobro bi bilo, ko bi naslikali njegov 
portret v vseh detajlih, da bi slovenska 
kulturna javnost spoznala, komu je zaupa-
la usodo najvišje slovenske medicinske 
znanstvene ustanove, kdo vodi slovensko 
zdravstveno kulturo. Med Slovenci so že 
često uspešno delovali tuji zdravniki. Na j 
Imenujem samo dva Scopolija in Hacqueta, 
»ki sta bila sicer tujca — tako pripovedu-
je Pavel Grošelj — ki ju je privedlo k 
nam naključje z najrazličnejših strani Ev-
rope. Toda niso nam tujci ostali. Vživeli 
so se v naše kulturne in narodnostne raz-
mere ter stopili v živ stik z našim ljud-
stvom in izobraženstvom«. Moža, ki je od-
ločal na fakultetski seji, nisem še nikdar 
videl v krogu naših medicinskih predava-
teljev. nikdar še ni sodeloval pri strokov-
nih in znanstvenih razpravah slovenskega 
zdravništva, v slovenski, hrvatski in srb-
ski strokovni literaturi nisem še zasledil 
članka ali publikacije izpod njegovega pe-
resa, tujejezična znanstvena literatura ga 
ne pozna. To mora vedeti slovenska jav-
nost. Najhujše je pa. da so deloma iz for-
malnih razlogov, deloma pa zaradi tega. 
ker je ostal v manjšini (eden proti dve-
ma), resnični slovenski zdravstveni delav-
ci in odlični znanstveniki pri sklepanju 
sploh odDadli. Priprave za predlog so se 
izvrSile v popolni tajnosti. Pri formalni kva-
lifikaciji kandidatov je sodeloval en sam 
Slovenec, ki pa ni zdravnik. 

Slovensko zdravništvo je že davno slu-
tilo, v kakšen debacle nas vodijo razmere 
na medicinski fakulteti. 2e 15. marca je v 
obširnem memorandumu razložilo gospodu 
rektorju svoje stališče in izrazilo svojo bo-
jazen to tem je »Jutro« pisalo v svojem 
uvodniku z dne 10. maja). Iz strahu, da se 
slovenska medicinska fakulteta v duhov-
nem in strokovnem pogledu popolnoma ne 
uniči, so slovenski zdravniki zahtevali, da 
se ostvari poseben kolegij, ki naj bi pre-
vzel delo za organizacijo kliničnega štu-
dija. Res je iz formalnih razlogov tak ko-
legij težko sestaviti, toda danes vidimo, da 
bi bil le ta način lahko rešil medicinsko 
fakulteto pred pogv.borosnim korakom, ki 
je potisnil vso slovensko medicinsko tvor-
nost ob zid, ki je odličnemu fakultetske-
mu naraščaju zamašil usta, ki je visoko 
kulturno vprašanje reševal na način, ka-
kor se rešujejo prošnje za oddajo mesta 
nočnega čuvaja. Naša kulturna zrelost bi 
se bila le tedaj izkazala, če bi bila medi-
cinska fakulteta, to se pravi njena večina 
(dva glasova), odprla pot svobodni tekmi 
z razpisom docentskih mest. Dobro vem, 
da je v slovenskem zdravništvu toliko tvor-
nega in sposobnega, da bi bili oni trije 
kandidati, ki so sedaj predlagani, dosegli 
velik moralen in znanstven triumf, če bi 
bili svoja mesta dosegli po ravni poti kul-
turnega tekmovanja. In to po moji vedno-
sti nikakor ni izključeno. Po treznem pre-
misleku si to pot lahko še sami odprejo. 

Ogorčenje r.ad načinom reševanja kar-
dinalnih slovenskih medicinskih vprašani 
je med slovenskim zdravništvnm srleš^o. 
Prepričan sem, da bo tudi ostala slovenska 

kulturna javnost odbila poskušeni atentat 
na slovensko zrelost, ko bo po teh in dru-
gih avtentičnih informacijah zaznala pra-
vo resnico. Pozivu odličnih slovenskih 
zdravniških tovarišev, naj natočim javno-
sti čistega vina, sem se sprva upiral, ker 
se mi zdijo današnji časi neprimerni za 
ostra medsebojna obračunavanja. Toda ko 
vidim, da gre za bistvo slovenskega pro-
blema, da gre za osnovna vprašanja slo-
venske bitnosti, ko spoznavam, da je tre-
ba one ljudi, ki trosijo kužne kali, po hi-
gienskih principih izolirati, se mi zdi kot 
zdravniku potrebno predlagati kulturno 
izolacijo tistega ali tistih, ki širijo bolezen 
nezaupanja med alovenskimi zdravniki in 
slovenskim zdravstvom. V tem smislu si 
ne merem pomlšljatl javnosti povedati pra-
vo diagnozo. 

V nedeljskem »Slovencu« je objavil sta-
novski tovariš dr. France Debevec tehtne 
misli ob razširitvi medicinske fakultete. 
Popolnoma se strinjam z njegovimi teore-
tičnimi razmišljanji in praktičnimi zaklju-
čki. »Slovensko zdravništvo trdno priča-
kuje, da se zadeva taktno, modro, vse-
stransko zadovoljivo reši, zaokrene na pra-
vi tir, to je: učiteljska mesta na razširjeni 
medicinski fakulteti naj se razpišejo«. Na 
enem bregu slovenske kulture je zadonel 
Debevčev SOS klic; naj se na drugem bre-
gu oglasi krepak plat zvona. 

Dr. Alojz Zalokar 

Naše 
D R A M A 

Torek, 4.: zaprto. 
Sreda, 5.: Naša kri. Red A. 
četrtek, 6.: Revizor. Red četrtek. Gosto-

vanje Mihajla Markoviča. 
Petek, 7. ob 15.: Asmodej. Dijaška pred-

stava po globoko znižanih cenah od 14 
din navzdol. 

Gogoljev »Revizor« je blesteča satirična 
komedija iz preteklega stoletja, v kateri 
je ožigosal avtor moralno šibkost uradni-
škega stanu in njegove napake. Izvrstno 
igrana igra je močna privlačnost tekočega 
repertoarja. Komedijo je zrežiral dr. Brat-
ko Kreft. V vlogi poglavarja Antona An-
tonoviča bo nastopil Nestor hrvatskih 
igralcev Mihajlo Markovič iz Zagreba, v 
vlogi Hlestakova pa Jan. 

Dijaška predstava, v petek popoldne bo-
do igrali v drami kot dijaško predstavo 
Mauriacovo dramo » A s m o d e j « s šari-
čevo, Severjem, Simčičevo in Gabrijelčiče-
vo v glavnih vlogah. V okviru družinskega 
življenja podano dejanje predoči kot osred-
njo osebo domačega vzgojitelja Blazija, 
psihološko izredno zanimiv značaj, ki 
usmerja dejanje. Bistvo duha Asmodeja je 
poosebljeno pasivno v Angležu Fanningu, 
aktivno pa v vzgojitelju Blaziju. Veljajo 
znižane cene od 14 din navzdol. 

O P E R A 
Torek, 4.: zaprto. 
Sreda. 5.: Evgenij Onjegin. Red sreda. 

CajkOvskega »Evgenij Onjegin« je naj-
lepša opera slavnega ruskega skladatelja, 
prava visoka pesem najsubtilnejših čustve-
nih nastrojenj in melodiozne, barvite glas-
be. Posamezna mesta spadajo nedvomno 
med najredkejše bisere svetovne operne li-
terature. Naša nova uprizoritev, ki je bila 
pripravljena v proslavo stoletnice sklada-
teljevega rojstva, je vzbudila veliko pozor-
nost ob povsem razprodani premieri. Ob re-
prizi bodo peli posamezne glavne partije 
Heybalova, Boris Popov. Banovec, špano-
va, Poličeva, Kogejeva, Lupša, B. Sarcin 
in Orel. Dirigira Niko štritof. 

Kot naslednja novost letošnjega reper-
toarja se bo uprizorila čudovita Bizetova 
opera »C a r m e n«, kjer bo prvič pela 
glavno partijo naša odlična pevka ga. M i -
l a K o g e j e v a . Ker bo pel don Joseja 
naš prvi tenorist Franci, Escamilla pa ba-
ritonist Janko ob sodelovanju ostalih prvih 
solistov, bo ta predstava nedvomno poseben 
dogodek. »C a r m e n« bo pripravil dr. Da-
nilo švara. 

Aii sem vrisrreval za 
fokolskt dom v Trnovemt 



Razdejane železnice 

To je posnetek z nekega dela belgijskega bojišča, železniška proga je tako razde-
jana, da bo treba mnogo truda in žrtev, preden bo zopet obnovljen promet 

Calais in Dover 
Dve pristanišči ob Iftokavskem prelivu 

Iz Calaisa rabijo običajni potniški par-
niki do Dover a na oni strani Rokavskega 
preliva 50 do 40 minut, letala preletijo to 
progo v nekoliko minutah. 

Calais, ki je danes tretje največje fran-
cosko pristanišče z okroglo 70.000 prebi-
valci. cvetočo industrijo tula in čipk ter 
živahno trgovino, je bil dolgo v anglešk<h 
rokah. L. 1347. je zasedel mesto angleški 
kralj Edvard m . Nad 200 let, do 1558., je 
ostalo potem angleška last. Francozi so 
ga tedaj osvojili kot zadnjo angleško po-
sest v svoji deželi. Angleška kraljica Ma-
rija je baje umrla od bolesti nad to iz-
gubo. V njenem srcu, tako je dejala na 
smrtni postelji, bodo našli zapisano besedo 
s-Calais«. še danes irr.a francosko mesto 
nekaj angleškega značaja, a med svetovno 
vojno so imeli Angleži tu tolikšno ulogo, 
da je Calais si i čil prej angleškemu nego 
francoskemu rae.:tu. 

Enako kakor Calais v starih časih so 

Angleži vedno cenili tudi mesto Dover na 
nasprotni strani. To je bilo eno izmed pe-
tih pristanišč, ki jim je dal Viljem Osvo-
boditelj razne prednosti in ki so jih sma-
trali za izhodne točke ob napadih na Fran-
cijo. Doversiki poslanci so smeli ob krona-
njih angleških kraljev nositi kraljevski 
baldahin in ga potem obdržati. Na k roman-
skih gostijah so sedeli na kraljevi desnici. 

Dover, ki šteje po lanskem štetju 42,000 
prebivalcev, lež: med slikovitimi krednimi 
pečinami. V jasnem vremenu je mogoče od 
tu opaziti francosko obalno — iz Calaisa 
pa seveda tudi angleško. 

Od 1.1805. je bilo že več načrtov, da bi 
neznatno razdaljo med obema mestoma 
zvezali s podmorskim predorom, še kratko 
pred sedanjo vojno so se pojavih takšni 
načrti. Angleško vojno ministrstvo pa je 
tudi tokrat ta načrt odklonilo. Ce bi danes 
takšen predor eksistiral, bi ga zdaj iz vo-
jaških razlogov prav gotovo uničili. 

is zadnjih bojev 
Kraji v Flandriji ln Franciji 

B r ii g g e, ki so ga Nemci zavzeli, po-
tem ko je belgijski kralj Leopold odredi! 
kapitulacijo belgijske vojske, je glavno me-
sto Zapadne Flandrije in šteje 52.000 pre-
bivalcev. V srednjem veku je bilo pomemb-
no trgovinsko mesto, sedaj slovi le po svo-
jih čipkah in vrtnarstvu. 12 km severno 
od njega je pristanišče Zeebriigge, s ka-
terim je zvezano s prekopom in ki je med 
svetovno voino bilo važno oporišče za nem-
ške podmornice. 

D i x m u i d e n , isto tako v Zapadni 
Flandriji, leži ob Yseri. V svetovni vojni 
je bilo mesto popolnoma uničeno in so ga 
pozneje obnovili, pa ni nikoli doseglo prej-
šnje velikosti. Ysera je reka, ki teče skozi 
severno Francijo in zapadno Belgijo v dol-
žini 78 km. Pri Nieuportu se steka kot 
Yserski prekop v Severno morje. 

L a n g e m a r c k , kraj s 5000 prebival-
ci, leži severnovzhodno od Tperna v Za-
padni Flandriji ob železnici, ki vodi v 
Ostende. Med svetovno vojno je postal 
znan po napadih, ki so jih izvršili polki 
mladih nemških prostovoljcev, večinoma 
dijakov, na tamkajšnje angleške položaje. 
Veliko pokopališče s spomenikom, ki je bil 
med sedanjimi boji baje uničen, spominja 
na smrt tisočev mladih nemških ljudi. 

K e m m e 1, kjer so se vršili v zadnjih 
dneh divji boji, je 156 m visok vzhodni 
izrastek hribovja med rekama Lys in Yse-
ro, v Zapadni Flandriji, vzhodno od kraja 
Cassela. že med svetovno vojno so se bili 
za to višino strašni boji. 

L i 11 e je z več nego 200.000 prebivalci 
glavno mesto francoskega okrožja Nord, 
leži ob kanalizirani reki Deule in obvlada 
kot križišče važnih prometnih zvez z Bel-

Meteorji nad Ukrajino 
V ozemlju černigova v Ukrajini so opa-

zovali v eni zadnjih noči meteor, ki je raz-
svetlil vso okolico kakor ogromna raketa, 
šele pred kratkim je treščil v istem ozem-
lju s silnim truščem meteorit na tla, ki 
je izkopal v zemljo 2 m globoko jamo in 
ki so njegovi ostanki tehtali nad 5 kg. 

gijo, Nizozemsko, Anglijo in Nemčijo ves 
francoski sever. Lille je važna trdnjava in 
središče zelo razvite tekstilne industrije. 

Severozapadno od L i 11 a leži Armen-
tieres ob reki Lys, ki ima okrog 18.000 
prebivalcev ter sestavlja s sosednimi kraji 
Houplinesom in La Chapele veliko indu-
strijsko naselbino s skupaj 90.000 prebi-
valci. Tu so pred vsem velike predilnice. 

Mesto C a s s e 1, ki smo ga že prej 
omenili, šteje 4000 prebivalcev na 157 m 
visokem, osamljenem hribu vzhodno od 
Saint-mera v francoskem okrožju Pas-de-
Calais. 

Če še ne veš, zdaj izveš: I 
ds je Italijanska vlada v sporazumu z 

vodstvom vojske že izdelala načrt za iz-
praznitev italijanskih mest v pri-
meru potrebe ln da bo proglašen Rim zr 
»odprto mesto«; 

da je v zadnjih dneh 150 ameriških di 
žavljanov zapustilo Gibraltar; 

da drže Norvežani po obvestilu general; 
Flelscherja, poveljnika VL norveške divi-
zije, celotno področje fjordov Leif in Rom-
bak; 

da se Fordove tvornice v Ameriki pri-
pravljajo na proizvodnjo letal, katerih bi 
mogle izdelati do tisoč kosov dnevno; 

da so francoske oblasti odbile izročitev 
belgijskih kronskih draguljev kralju Leo-
poldu. Dragulje so nedavno prinesli iz Bru-
slja v Pariz; 

da so začeli Švedi izvažati železno rudo 
v Nemčijo preko Luleje, glavne svoje luke 
za izvoz v Botniškem zalivu; 

da je bila v kapelici Buckinghamske pa-
lače v Londonu te dni krščena princesa 
Irena, drugorojenka nizozemske princese 
Julijane. Princesi je kumovala angleška 
kraljica Elizabeta. 
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da je švedska vlada naročila milijon 
plinskih mask za svoje prebivalstvo; 

da general Weygand popolnoma računa 
z vstopomo Italije v vojno ter želi zadr-
žati nemško vojsko na Sommi in Alsni do 
zime; 

da zbirajo zdaj tudi na AngleSkem staro 
železo; 

da so znašale belgijske zlate rezerve, 
prenešene v Anglijo, 25 milijard zlatih 
frankov; 

da je Flandrija po poročilih italijanskih 
listov »eno samo pokopališče topov in tan-
kov«; 

da ima danes Španija po cenitvah po-
znavalcev 26 milijonov prebivalcev. 

Po steld bitki • Belgiji 

4* junij, dan odločitve 

Na današnji seji velikega fašističnega sveta 
v Rimu bo min. predsednik Mussolini po-
jasnil politični položaj Italije. V zvezi s 
tem se pričakujejo odločitve, ki bodo za 

Italijo največjega pomena 

Postani in ostani član 
Vodnikove družbe! 

Tako so prispeli na Angleško 

Princ Bernhard, soprog nizozemske princese Julijane, je prispel v London in na 
kolodvoru odnesel košaro s svojo drugo hčerko v najbližje zaklonišče 

Po neki bitki na belgijskem ozemlju so na bojišču obležali številni tanki, ki niso 
bili več sposobni za borbo 

General Weygand v Flandriji 
Zanimivo potovanje z letalom in ladjo 

Vojni dopisnik pariškega »Journala« Ja-
cques Boulanger je opisal pogumno poto-
vanje generala Weyganda, ki se je odpra-
vil na flandrijsko bojišče, čim je prevzel 
vrhovno poveljstvo, da se sestane z belgij-
skim kraljem Leopoldom. Boulanger je bil 
med spremljevalci francoskega generali-
sima. 

Bilo je to 20. maja dopoldne. Na letališču 
v Le Bourgetu je poveljnika pričakovalo 
osem letal, dva bombnika in šest lovcev. 
Nobenih svečanih barv in sprejemov. Cim 
je Weygand prevzel vrhovno poveljništvo, 
je izjavil: 

»Ni mogoče poveljevati ln boriti se iz 
pisarne za mizo. Treba je videti, kako je 
z bitkami, čete v borbi.« 

Kralj Leopold je bil sam izrazil željo, 
da se sestane z novim generalisimom, 

Weygand se je popel v prvi bombnik, 
ž njim njegov pobočnik, stotnik Gasser, 
ki ga nikoli ne zapusti. V drugem bomb-
niku se je razmestll del glavnega stana. 
Vzlet. Nekoliko minut in vsa formacija 
je bila nad vojnim pasom. Na tleh je bilo 
videti nemško motorizirano kolono na po-
hodu. Njeno protiletalsko topništvo je otvo-
rilo ogenj na francoska bombnika in lovce. 
Letala so se pognala s polno silo. Kmalu 
so bila iz območja šrapnelskih razpokov — 
da so se trenutek na to znašli pred tremi 
patrulirajočimi Messerschmidti. Francoska 
lovska letala so se malo dvignila in raz-
vila proti sovražnim letalom pred obema 
bombnikoma. Messerschmidti so se umak-
nili. 

Na cilju. To ni bilo mesto, temveč so-
sedno letališče. Weygand je prispel tako 
hitro, da od vojaških oblasti, ki so bile 
obveščene o njegovem prihodu, ni bil še 
nihče na mestu. Generalislmus jih je po-
čakal v krčmi malega naselja. Na njenih 
stenah sta bili dve sliki: belgijski neznani 
vojak in prihod nemških opolnomočencev 
na jaso v Rethondi, da bi se sklenilo pre-

Ženske so za tempe-
raturo bolj občutljive 

Na letošnji glavni skupščini Cornell 
Medical Collegea v Washingtonu so po-
ročali med drugim, da so ženske veliko 
bolj občutljive za toploto in mraz nego 
moški, navzlic pogumu, s katerim se pre-
dajajo zimskemu mrazu s svilenim peri-
lom in tenkimi nogavicami. Pri poskusih 
s kalorimetrom in z ženskami ter moški-
mi v starosti 22 do 35 let se je p^ka^alo, 
da je bila v hladnem prostoru kožna tem-
piratura pri ženskah povprečno za eno 
stopinjo nižja neeo ori moških, v vročem 
prostoru na za dve stopinji višia Pri tem-
peraturah pod 28 stopinjami ie bilo kožno 
dihanje pri ženskah in moških enako, v 
višji temperaturi Da pri ženskah manjše. 

Trideset kitov na dan 
Največja lad,ia za lov na kite je »Terje 

Viken«, ki izpodriva 20.000 ton. Njeni 
harpunarji zaslužijo letno po tisoč funtov 
šterlingov in včasih tudi več. Ladja je 
matična ladja za devet lovskih parnikov 
po 300 ton, ki opravljajo svoje delo tudi 
50 milj daleč od nje. Vsak dan pride na 
»Terje Viken« trideset do štirideset ubi-
tih kitov in vsaka teh živali tehta 70 do 
150 ton. 

mirje. V tem okolju je sedel general Wey-
gand pred omeleto in skodelo kave. Krčma-
rica je stopila k gostom. Weygand je nosil 
plašč brez zvezd. Na zadnje ga je le spo-
znala: 

»To ste vendar v i ? « ga je vprašala za-
čudeno in naivno. 

»Da,« se je nasmehnil Weygand. 
»čestitam vam, čestitam« je rekla krč-

marica. 
Avioni so se bili spustili na tla daleč 

od glavnega stana kralja Leopolda. Časa 
je bilo malo. Toda sli so dobro opravili 
svoj posel, kralj je že prihajal naproti. 
Sestanek je bil na pol poti, v majhnem 
mestecu, ki so njegovi zidovi kazali sledove 
krogel iz strojnic, Sestanek je bil zgodaj 
popoldne. Ob grmenju topov, čisto blizu 
fronte se je vršil vojni posvet. Ob 17.30 
se je Weygand odpravil nazaj. 

Povratek je šel po morski poti. V luki, 
kjer se je hotel vkrcati, so se oglasile baš 
v času, ko je prispel, sirene. Letalska vzbu-
na, bombe iz letal. Mornarji pred mostom, 
ki je vodil v rušilec, so glavnemu povelj-
niku sredi napada sovražnih bombnikov iz-
kazali ritualno počast, ob zvoku trobente. 
Ob 19. so se dvignila sidra. Bombe so ob-
krožale ladjo do njenega izhoda iz pre-
kopa. Zadaj so gorele z zažigalnimi bom-
bami zažgane zgradbe. 

šele drugi dan ob 5. zjutraj je Weygand 
prispel v Pariz, potem ko je noč prebil na 
fronti. Skočil je v taksi, da se odpelje do-
mov objet ženo. Takoj nato se je vrnil v 
glavni stan. V sedmih dneh je ga. Wey-
gandova videla svojega moža točno sedem 
minut. 

A M E K D O T A 
Pred več nego pol stoletja so v stari 

Avstriji debatirali vneto o tem, ali je pa-
metno, da bi v šole uvedli spet telesno ka-
zen. Da bi bile točno poučene o tem, kaj 
misli učiteljstvo o tem vprašanju, so ob-
lasti odredile okrožnim šolskim svetom, 
naj se o stvari izjavijo. 

Eden teh šolskih svetov v Nižji Avstriji 
je torej vestno pozvedoval med učitelj-
stvom in je potem na kratko sporočil de-
želnemu šolskemu svetu: »Večina ljudšol-
skih učiteljev v okrožju si želi primerne 
telesne kazni.« 

V S A K D A N ENA 

Zadnji pozdrav... 
(»Humorist«) 

MICHEL ZfiVACO: 129 

Don Jna 
KO MAN. 

In zdajci je zabobnel zadnji, smrtni udarec; 
vrata so se podrla, naskakovalci so se z divjim kri-
kom usuli naprej. Vhod v posvečeni prostor je 
bil mahoma poln spačenih obrazov in bliskajočih 
se jeklenih ostrin; v okviru vrat se je pričel boj 
na življenje in smrt. Klotar je udarjal brez prene-
hanja; v blazni vihri njegove zavesti je jasno pla-
menela ena sama misel: »Nočem, da ona umre! 
Nočem da ona umre!...« In kolikorkrat se mu je 
roka izprožila proti mrgolenju sovražnikov, je ne-
kdo kriknil, je brizgnila kri, je jeknila kletev... to-
da napadalci so vzlic temu slehernikrat napredo-
vali za korak ali dva, da. napredovali s o . . . vdirali 
so v kapelico . . . Klotar je bil izgubljen!.. . 

Z dvema skokoma se je pognal za oltar . . . 
Klopi, ki ju je bil tam pripravil, sta se grme 

podrl i . . . 
Tolpa je bila po vdoru v kapelico obstala; zbi-

rala se je, se molče, z zamolklim renčanjem pre-
urejala za naskok in po kratkim, odsekanih po-
veljih grofa de Loraydana zavzemala nova mesta. 

Klotar je težko dihal. Obraz mu je bil prepaden 
in bled. 

Nerazumljivo se mu je zdelo, da mu puščajo ta 
oddih 

A že je uganil, kaj pomeni: tolpa je začenjala 

rušiti zaslon, ki ga je bil zgradil. Hoteli so obiti 
oltar po desni in levi s t ran i . . . To je bil konec! 

Pogledal je Leonoro. rekoč: 
»Pogini l bom . . . in v i . . .« 
»Daj te mi svoje bodalo.« je dejala Loonara. 

Bilo je rdeče od krvi. Klotar ga je obrisal 
in ji ga pomolil. Tedaj je rekla: 

»Razumem. Klotar, kaj mislite. Ako poginete 
vam prisežem. da me ne bo imel n :hče na tem sve-
tu; prisežem vam. da ss me Tenorio ne bo dotak-
nil drugače kakor mrtve; prisežem vam. da se ubi-
jem, kadar vas ne bo več, da bi me branil ' Umri t ̂  
torej v miru, gosood Ponthuški, s poljubom svo^e 
neveste na ustnicah . . . « 

V vzvišeni radosti in b"ezmejnerr gor'u ie za-
ihtel in jo zgrabil; objela sta se kakor iz um^ 'n 
strnila ustnice v prvi. poslednji, zaročni po^ub... 

Zaslon je bil do malega razdeian. 
Klotar je stisnil v roki Ponthusov meč in rekel: 
»Z Bogom, Leonora . . . « 
Tiho je odgovorila: 
»Z Bogom, Klotar . . . « 
Tedajci jo je silov'to izpreletelo; oči so se ji 

skalile, obraz ji je pobledel kakor lilija, v skriv-
nostni grozi je odskočila, z drhtečo roko pokaza-
la Klotarju veliko marmorno ploščo, v katero je 
bilo vklesano ime Agneze de Sennecour. in vsa 
prepadc-na zajecljala: 

»Ali je to smrt. ki prihaia po naju?« Oh. Klo-
tar, Klotar! Ali se grob odpira, da naju požre?« 

Klotar je pogledal in v ide l . . . 
Marmorna plošča se je počasi, počasi spuščala 

n i zdo l . . . grob se je odp i ra l ! . . . Prevzet od groze 
je tudi on odrevenel in drhte čakai, da vstane pred 
njima Agneza de Sennecour tar jima reče: »Poj -
dita z menoj v večni pokoj, k jer ni več podlosti 
in hudobije! Pojdita z menoj v odrešilno s m r t . . . 
v grob, kjer bosta v a r n a ! . . . « 

Toda prikazala se ni Agneza de Sennecour. 
Živa, ^ubka. plavolasa dekliška postava je 

vstala iz grobnice in ju z očarljivim nasmeškom 
ogovorila: 

»Z menoj pojdita, hitro, in rešena bos t a ! . . . « 
Bila je Turquandova hči Beranžerka . . . 
Turquand je bil izmed tistih odločnih duhov, 

ki ne prepus'.e nobene stvari slučaju in gredo v 
•sem česar se lotijo, do kraja. 

Njegov obrambni sestav je bil prava mojstro-
vina. 

Ko je Beranžerka, zbujena po svarilnem zname-
nju, stopila v omaro in zapahnila vrata za seboj, 
je stekla po ozkih stopnicah nizdol in kmalu do-
spela v majhno, okroglo klet. 

Po očetovem naročilu bi bila morala ostati tu in 
počakati novega znamenja z zvoncem, preden 
krene naprej. 

Še naprej? 
Da - klet je imela majhna vrata, ki so vodila v 

podzemel'sk5 hodnik. 
Beranžerka jih je odprla in zagledala hodnik 

pred seboj; čeorav jo je nvkala radovednost, se je 
vendar obotavljala stopiti vanj. 

»Pri poplahih, ki si jih oče izmišlja, da bi me 
navadil nanje, sem zmerom ostala v kleti,« je za-
mrmrala. »Ka j če bi si nocoj ogledala hodnik? Za -

kaj ne bi šla do konca?« 
Vzela je pripravljeno leščerbo, jo vžgala ob 

večni luči. ki je stalno gorela v kleti, in odločno 
krenila po hodniku. 

Komaj je bila v mračnem kameni tem rovu, kjer 
ji je bledi plamenček svetilke le še očitneje kazal 
nakopičeno temo, je izpreletel Beranžerko nagel 
trepet. . . začutila je, kako jo groza popada s svo-
jimi kremplji. 

Njena prva misel je bila: vrniti se! 
A v tem se ji je zazdelo.. . sama ni vedela, 

kako . . . da mora iti naprej, vse napre j . . . do sa-
mega konca! 

Trepetaje, z glavo zbegano od čudnih misli, je 
stekla po rovu. 

Tako je dospela v drugo klet, podobno oni, iz 
kateer je prihajala; kakor v prvi, je tudi tu našla 
ozke kamenite stopnice. Pogumno se je vzpela po 
njih, in ko bi se bila spomnila in jih štela, bi bila 
spoznala v prostoru natančen posnetek prve kleti. 
Nazadnje je prišla v nekakšno tesno sobico. . . 

»Omare tu vsekako ni,« je z nasmeškom po-
mislila. 

Motila se je, kajti ta prostor je bil v nekem 
smislu vendarle omara . . . omara smrt i . . . no-
tranjščina grobnice! To je takoj spoznala, ko je za-
gledala v zidni dolbini kamenito rakev . . . Vzdr-
htela je in odskočila. Toda radovednost je duhu 
mogočna izpodbuda; Beranžerka se je znova pri-
bližala rakvi ter opazila na njeni stranski ploskvi 
napis, ki ga je počasi in pazljivo besedo za besedo 
prebrala: 



« 

Ruski gostje v šumadiji 
Se nekaj podrobnosti s poti sovjetskih odposlancev na 

Oplenac — Obisk v vzorni šumadinski zadrugi 
Beograd. 2. iunija 

Dvodnevni poset sovjetskega odposlan-
stva, ki je prispelo iz Sofije, da izmenja 
ratifikacijske listine o sklenjenem go-
spodarskem dogovoru med Sovjetsko Ru-
sijo in našo kraljevino, ie tudi po odhodu 
gostov predmet splošne pozornosti in se 
v javnosti obravnava kot dogodek prvega 
reda. Vsa javnost se ie živo zanimala tudi 
za kratko potovanje ruskih gostov po Šu-
madiji. »Jutro« ie že priobčilo nekatere 
podrobnosti o posetu gostov na Oplencu. 
od katerega ie javnost s posebnim zado-
ščenjem vzela na znanje lepo gesto sov-
jetskega poslanika v Sofiji g. Lavrentije-
va. ki se na svojem potu povsod ustav-
ljal ter neprisiljeno pomenkoval s kmeti, 
ženskami in otroci. 

Ruski zastopniki gg. Lavrentijev. posla-
ni ški ataše Trinjev, dopisnik agencije 
Tass Morozov in gdč. Nadežda Strigova 
so bili gosti tudi v sloviti venčački vino-
gradniški zadrugi. Prijetno so bili pre-
senečeni nad prisrčnostjo sprejema in po-
zdrava naprednih šumadijskih zadružni-
kov ter očarani nad pozdravnimi beseda-
mi, ki jih je izrekel načelnik zadruge 
Stojič: »Naš prvi pozdrav naj velia bra-
tom Rusom, ki se mude danes med nami. 
Mi imamo vero. da samo zadružna misel 
kmeta lahko varno povede skozi težkoče 
življenja, vemo pa tudi, da nihče nam 
Slovanom ne bo mogel storiti ničesar 
zlega, ako si v slogi podamo roke. Mati 
vseh Slovanov pa ie od nekdaj Rusija. 
Prosim Vas. g. poslanik, da te izraze na-
šega čustvovanja izročite zadružnikom 
Sovjetske Rusije.« Poslanik Lavrentijev 
se je za te tople besede zahvalil s kraj-
šim govorom, v katerem ie dejal, da se 
je prepričal o prijateljskih in bratskih 
čustvih srbskega kmeta do ruskega naro-
da. Podrobno se je zanimal za delovanje 
zadruge, naposled pa si je še z vso paz-
ljivostjo ogledal malo električno centralo 
zadruge. Nekdo se ie pri tem pošalil, da 
ie ta centrala venčački Dneprostroj, na-
kar je predsednik zadruge Stojič odvrnil: 
»Ruski narod ie velik, zato je njegov Dne-
prostroj ogromen, naša zadruga pa ie 
ma.ihna, tak je tudi naš Dneprostroj.« 
Med veselim smehom gostov in zadrugar-
jev je poslanik pri odhodu stopil k sku-
pini kmetov, se ž njimi prijazno razgovar-
jal in se od vsakogar poslovil s prijaznim 
stiskom roke. 

Dalje so gostom pokazali Bukovičko ba-
njo. ki jih je presenetila zaradi zračnosti 
in svetlosti vseh poslopij; kopališče in 
okolica pa sta Ruse spomnila na kavka-
ški kopališki rajon v Pjatigorsku in Kis-
lovodsku. Ravnateljstvo ie postreglo od-
ličnim gostom z domačim vinom. gdč. S'ri-
govi pa je poklonilo velik šopek rdečih 
vrtnic. Poslanik se ie zopet kratko za-
hvalil za pozdrav, nakar so vozovi z gosti 
oclbrzeli nazai proti Beogradu. Spotoma 
jih je pri vasi Markovcu čakalo še eno 
prijetno presenečenje. Okoliško ljudstvo 
je bilo medtem že zvedelo, da se po cesti 
vračajo ruski gostje, zato je v veliki mno-
žici obstopilo cesto. Vozovi so se ustavili 
in ljudje so na sredi ceste zaplesali šu-
madinsko kolo ter okrasili goste s cvet-
je rp Rusi so se zopet pomešali med liudi, 
g. Mozorov ie posamezne skupine nekoli-
kokrat fotografiral ter naglašal. da ie s 
tem sprejemom dobil mnogo pre^ar.imive-
ga materijala za svoj dnevnik in za svo-

ja poročila. Gostje so bili osobito prijetno 
presenečeni nad prostodušnostjo in ne-
prisiljenostjo našega kmetskega ljudstva. 
G. Mozorov se je vidno vzradoščen po-
sla v j al in rokoval z vsakim posamezni-
kom. zagotavljajoč, da mu ostane to ne-
nadno srečanje z 1 judstvom v trajnem 
spominu. 

Okoli 7. ure so se izletniki vrnili v Beo-
grad. kier ie bila sovjetskemu odposlan-
stvu prirejena poslovilna večerja. Priredil 
jo ie dr. Milorad Djordjevič. predsednik 
našega odposlanstva, ki ie v Moskvi skle-
nilo pogodbo, udeležila pa sta se je med 
drugim tudi zunanji minister dr. Cincar-
Markovič in trgovinski minister dr. An-
dres. Med večerjo in po njei se je razvila 
neprisiljena zabava, po večerji pa so na 
željo gostov, ker je bila lepa noč. odšli 
peš na postajo. Tu se ie sovjetski posla-
nik g. Lavrentijev ponovno zahvalil za 
lepi sprejem, nakar ie vlak med klici 
»Srečno pot!« in »Na svidenje!« počasi 
krenil s postaje. Sovjetski gostje so še 
dolgo stali pri oknu in mahali v pozdrav. 

Dve pomembni zdravici 
Vtis ruskega poseta v naši javnosti je 

bil najboljši. V političnih krogih pa še 
vedno živahno razpravljajo o govorih ki j 
sta iih imela na slavnostni večerji v pe- j 
tek naš trgovinski minister in sovjetski i 
poslanik. Minister dr. Andres je v svoji i 
zdravici med drugim dejal: 

»Obnovo gospodarskih odnošajev med 
Sovjetsko Rusijo in kraljevino Jugosla-
vijo smo pozdravili kot važen in vesel 
dogodek. V dejstvu, da se jc vzpostavila 
medsebojna trgovina, vidimo okno. ki od-
pira nove možnosti za ves naš gospodar-
ski razvoj, kateremu sedanje izredne pri-
like delajo toliko ovir. Trgovinska pogod-
ba med Jugoslavijo in Sovjetsko Rusijo 
z dne 11. maia t. 1. predstavila ugodno 
podlago za delo. Na nas ie zdaj da tei 
pogodbi damo popolno važnost in da iz-
koristimo vse niene možnosti. 

Toda to pogodbo so pri nas ocenievali 
ne samo z gospodarskega, temveč tudi s 
političnega stališča. V njei ie naše ljud-
stvo videlo davno željo PO obnovi odno-
šajev z velikim ruskim narodom, s kate-
rim ga vežeta ne samo sorodna kri in je-
zik, temveč tudi kulturna izročila in spo-
mini na sodelovanie v preteklosti. Na 
čelo pogodbe smo napisali, da začenjamo 
obnovo trgovinskih odnošajev z željo, da 
ustvarimo trajne pogoje za prijateljstvo 
in sodelovanje med obema državama in 
njunimi narodi. Vse naše kmetsko ljud-
stvo želi, da vidi čimprejšnje uresničenje 
teh pogojev in obnovo prijateljskih \ezi 
z ruskim kmečkim in delovnim ljud-
stvom.« 

Na zdravico ministra dr Andresa ie 
odgovoril sovjetski poslanik Lavrentijev 
ki je med drugim dejal: 

»Prosim vas. da sprejmete moie pri-
srčne čestitke ob izmenjavi odobritvenih 
listin o sporazumu sklenienem 11 maja 
t. 1. med Jugoslavijo in SSSR Dovolite 
mi da poudarim svoje osebno zadovolj-
stvo. da se mi je ponudila prilika za obisk 
v jugoslovenski prestolnici. Izkoriščam to 
priliko, da izrazim svoio globoko zahvalo 
vam. gospod minister, za vaše prisrčne 
želje in da. izražajoč svoia priiateljska 
čustva, dvignem čašo za okrepitev naših 
medsebojnih vezi in za na oroden narodov 
naših držav.« 

Revizija 
v Delavski zbornici 

O vzrokih revizije, ki se je vršila konec 
preteklega mesca v ljubljanski Delavski 
zlx>rnici, objavlja bivši predsednik te zbor-
nice g. Lovro Jakomin daljšo izjavo, v 
kateri ugotavlja, da je minister socialne 
politike poslal posebnega zastopnika mini-
strstva v Ljubljano na podlagi vloge, ki 
so mu jo svoj čas izročile svobodne stro-
kovne organizacije: Strokovna komisija, 
Narodna strokovna zveza in Jugoslovan-
ska strokovna zveza, v tej vlogi so zahte-
vale imenovanje nove uprave iz predstav-
nikov vseh delavskih strokovnih organi-
zacij. Nova uprava naj bi razpisala volit-
ve. Nadalje so zahtevale Izvedbo volitev 
tudi za vse ostale socialno-politične usta-
nove, ki se naj začasno postavijo pod upra-
vo zastopnikov vseh delavskih strokovnih 
in nameščenskih organizacij. Svobodne 
strokovne organizacije so v svoji vlogi na-
vajale, da zastopajo ogromno večino slo-
venskega delavstva. Pri zadnjih volitvah 
obratnih zaupnikov 1. 1939, ki jih je vodi-
la sedanja, iz zaupnikov Jugorasa imeno-
vana uprava Delavske zbornice, je glaso-
valo za svobodne organizacije čez 38.000 
delavcev, za Jugoras pa 8000. 

Poleg tega je bila ministru izročena še 
posebna prošnja, ki utemeljuje potrebo 
čim prejšnje revizije celokupnega poslova-
nja današnje uprave Delavske zbornice. 

Bivši predsednik Delavske zbornice g. 
Jakomin navaja v svoji izjavi tudi vsebino 
razgovorov z ministrovim odposlancem, na-
čelnikom Brankom Petrovičem, 

JRZ in koncentracija 
V Zagrebu so novinarji v soboto vpraša-

li predsednika vlade g. Cvetkoviča, kaj mo-
re reči o vesteh, da bo prišlo do koncen-
tracijske vlade G. Cve+kovič ie odgovoril: 
»Mi smo za sodelovanje z vsemi elementi, 
ki so za politiko sporazuma in moja zaslu-
ga bo. ako dosežem, da vse skup;ne sprej-
mejo sporazum.« Na ponovno vprašanje, 
ali je sedaj na dnevnem redu rekonstrukci-
ja vlade, je g. Cvetkovič odgovoril: »O 
kaki široki rekonstrukciji, mislim, ne mo-
re. biti govora.« 

V skladu s tem stališčem predsednika 
Vlade so izvajanja glavnega gasila JRZ, 
»Samouprave«, ki se v svojem uvodniku od 
1. junija odločno postavlja proti ideji kon-
centracije. »Samoupravi« se zdi karakteri-
stično. da se vprašanje koncentracije pojav-
lja vedno, kadar se mednarodna situacija 
zaostruje. Toda zaostritev ir. komplicira-
nost mednarodnih dogodkov nima nobene-
ga neposrednega vpliva na našo državo in 
tudi ne na naše notranje razmere. 

Samouprava« pa je miš-
ljenja, da mednarodni položaj nima nobe-
nega vpliva na razvoj našega notranjega 
političnega in gospodarskega življenja. Mi 

stojimo na stališču nevtralnosti in nepri-
stranosti, kar nam je bilo že opetovano pri-
znano. Že samo s tem smo si pridobili pre-
pričanje, da se napram nam ne bo podv^e-
la nobena akcija, in da se ne bo izvršil na 
nas noben pritisk. Zato ni razloga menjati 
današnjo strankarsko koalicijsko vlado in 
oživotvoriti koncentracijo. 

Akoravno je skoraj v vseh državah da-
nes izvedena koncentracija, men »Samo-
uprava«, da bi koncentracijska vlada v Ju-
goslaviji izzvala na zunaj »slab vtis« ter 

bi se moglo misliti, da stojimo pred veliki-
mi dogodki in da imamo celo namero spre-
meniti svojo dosedanjo zunanjo politiko! 
Že ta razlog je po »Samoupravi« dovolj, da 
se odkilanja vsaka koncentracija. Tudi nas 
notranji položaj nikakor ne zahteva kon-
centracijske vlade, ker ima sedanja vlada 
polno zaupanje najširših narodnih slojev, 
in so v njej zastopani Srbi, Hrvati in Slo-
venci .kakor tudi vse ostale politične grupe, 
ki stojijo na programu narodnega sporazu-
ma«, pravi »Samouprava«. 

Nov župan v Ptuju 
Z odlokom bana dravske banovine od 1. 

t. m. je postavljen za župana mestne obči-
ne ptujske g. dr. Vladimir Breznik, zdrav-
nik v Ptuju. Dosedanji župan dr. Alo jz i j 
Remec je na lastno prošnjo razrešen. 

O razpoloženju v Franciji 
Pariški poročevalec »Basler Nachrichten« 

piše v svojem poročilu med drugim: 
»Prava veličina narodov kakor poedincev 

se pokaže šele v nesreči. Francoske oblasti 
in francoski narod so takoj doumeli novi 
položaj in so bodro reagirali. Brezobzirna 
odkritost ministrskega predsednika Rey-
nauda je delovala kot čudež. Francoska 
vojska dokazuje sproti, kako zelo zasluži 
zaupanje naroda. Zgledi vojske pa galvani-
zirajo množice. Vsi hočejo biti vredni onih, 
ki branijo domovino. Nešteto je dokazov, 
ki kažejo, da vlada povsod najboljša volja. 
K pravemu cilju vsmerjena energija vlade 
napravlja najboljši vtis. Pohajači in trosil-
ci vznemirljivih vesti se morajo posvetiti 
ročnemu delu. Ker so se tuji agenti pome-
šali tudi med begunce iz Nizozemske, Bel-
gije in Luksemburške, so tudi med njimi 
»čistke« na dnevnem redu. Priznati je tre-
ba, da politične in sindikalne delavske or-
ganizacije iskreno podpirajo vlado. Nihče 
več ne misli na razredne razlike. Vsi Fran-
cozi so solidarni.« 

Položaj diplomatskih 
zastopnikov pri Vatikanu 

Rimski dopisnik pariškega »Tempsa« 
opozarja, da se postavlja za vse diplomat-
ske zastopnike pri Vatikanu vprašanje, v 
kakšnem položaju bi se znašli, ako pride-
jo njihove države v vojno z Italijo. Ali bi 
še nadalje obdržali pravico, da smejo bi-
vati v Rimu, prestolnici Italije? Ali pa bi 
se morali zateči pod okrilje Vatikanskega 
mesta? Vprašanje ni samo teoretično, po-
stavlja ga čl. 12 lateranske pogodbe med 
Vatikanom in Italijo, ne da bi -dal nanj to-
čen odgovor. Navedeni člen določa namreč: 
1. da priznava Italija Sv. stolici pravico 
aktivnega in pasivnega diplomatskega za-
stopstva po določbah mednarodnega pra-
va, 2. da uživajo zunanji diplomatski za-
stopniki pri Sv. stolici v sami kraljevini 
vse prerogative in nedotakljivosti, ki pri-
padajo diplomatskim zastopnikom po med-
narodnem pravu; zato smejo imeti tudi 
svoje bivališče na italijanskem ozemlju, 
tudi v primeru, da njih države nimajo di-
plomatskih odnošajev z Italijo. Zdelo bi 
se torej, da bi smeli prebivati v Rimu tu-
di diplomatski zastopniki držav, ki bi bile 
v vojni z Italijo. Toda po navedenem be-
sedilu tako široko tolmačenje ni verjetno, 
kajti po mednarodnem pravu ni obvezana 
nobena država, ki je v vojni, nuditi svoje 
gostoljubnosti diplomatskim zastopnikom 
sovražnika. Očividno se Vatikan sam že 
na to pripravlja, saj se da v to zvezo spra-
viti ponudba vsem diplomatskim zastop-
nikom v Rimu, da bi se nastanili v Vati-
kanskem mestu za primer, da Italija stopi 
v vojno. Nasprotno pa se zdi, da je svobo-
da pošte zajamčena tudi za primer vojne. 
Verjetno pa tudi v tem pogledu ne bo brez 
težkoč, ako Italija stopi v vojno. 

če bi bil predor 
pod Rokavskim prelivom 
Dr. Oeri piše v švicarskem listu »Basler 

Nachrichten« na uvodnem mestu: »Ce bi 
dejansko in ne le v načriih obstojal pre-
dor pod Rokavskim prelivom, bi skozi nje 
ga danes ne vozili vlaki, temveč bi se v 
njem sprehajale znabiti samo — ribe. Že 
pred nekaj dnevi bi ga namreč zavezn kj 
razstrelili, da bi preprečili nemškim četam 
vdor v Anglijo . . . « 

S t a v k a stavblnskega delavstva končana 
Iz pisarne Narodne strokovne zveze smo 

prejeli naslednje obvestilo: 
Napori delavskih strokovnih organizacij 

za večje zvišanje mezd stavbinskemu de- i 
lavstvu so ostali brezuspešni, čeprav so 1 
se vršila pogajanja polnih pet mssccev. , 
Delodajalci so odklanjali ipredloige delo-
jemalcev, medtem ko je draginja stalno 
naraščala Ln so bile zato tudi zahteve de-
lavskih zastopnikov razumljivo vedno več-
je. Ker se sporazum med obema stranka-
ma nI mogel doseči in je bila dana mož-
nost. da se bo banska uprava poslužila do-
ločil odst. 2. čl. uredbe o določanju mini-
malnih mezd, s čimer bi padla kolektivna j 
pogodba, so se sešli včeraj zadnjikrat za-
stopniki obeh strank ter dosegli spora-
zum med delojemalci in delodajalci. Po 
tem sporazumu je določena mezda za kva-
lificirane delavce po razredih od 4.75 din 
do 6.75 din na uro. S 30. avgustom t 1. I 

pripade delavstvu še nadaljnjih 25 par na 
uro, t.ako da bo dobivalo cd tega časa da-
lje na uro od 5 do 7 din. 

Borba strokovnih organizacij je bila ve-
liko večja, kaker so uspehi, vendar si je 
delavstvo ohranilo kolektivno pogodbo in 
bodo vsi nadaljnji poviški. ki nam jih bo 
narekovala naraščajoča draginja, temelji-
li vselej na orno vi norih mezd. Dalje spo-
ločamo delavstvu, da ne bodo predstavni-
ki delodajalcev zaradi stavke izvajali no-
benih posledic nasproti stavkuječemu de-
lavstvu. Veljavnost dodatka h kolektivni 
pogodbi se na podlagi čl. odst. 1. uredbe 
0 določanju minimalnih mezd razširi na 
vse stroke v območju dravske banovine. 

S tem je stavka stavbinskega delavstva 
končana, oh i ar. jena kolektivna pogodba in 
zvišana uma mezda za 75 par, odnosno 
1 dinar. 

Notranja nesloga je največje zlo narodov 
Pod značilnimi naslovi, kakor: »Svarilni 

zgled« in podobno objavljajo švicarski li-
sti nauke, ki si jih morajo mali narodi za-
pomniti iz razvoja dogodkov v zadnjem ča-
su. Tako čitamo v dnevniku »National Zei-
tung« iz Basla naslednje ugotovitve v zve-
zi z odločitvijo belgijskega kralja: 

»Po tem, kar nam je doslej znano o ozad-
ju tega poslednjega dejanja belgijske trage-
dije, je treba imeti pred očmi posebno dve 
stvari: prvič, da velika razdvojenost Bel-
gijcev, kakor je prišla sedaj do izraza, ni 
bila ločen pojav, temveč da so se v vodil-
nih belgijskih krogih kosale med seboj še 
druge razlike v mnenjih ter znabiti celo 
prava nasprotja simpatij in antipatij; dru-
gič pa, da kralj bržčas ni bil osamljen pri 
svoji odločitvi. To pa praktično pomeni, da 
v kritičnem trenutku med Belgijci ni bilo 
enotne presoje političnega položaja in bliž-
nje bodočnosti, pa tudi ne enotne politične 
volje. Prav to pa smo v zadnjih mescih 
spoznali: da je namreč usoda države in na-
roda za daljšo dobo odvisna lahko samo od 

tega, aili obstoji v odločilni uri popolna 
edinost v vladi, v vseh odločilnih politič-
nih krogih ter seveda ne nazadnje tudi med 
vlado in narodom, in sicer edinost v osnov-
nem političnem zadržanju, edinost v poli-
tični presoji celotnega položaja ter edinost 
in odločnost politične volje.« 

»Po dolgih letih notranjih razprtij — 
nadaljuje list — je pn nas (v Švici) končno 
nastopila popoflna edinost v pogledu držav-
ne obrambe, toda potrebni sta nam še enot-
nost in jasnost politične presoje, in sicer v 
vseh primerih, ki si jih je mogoče zamisli-
ti. Ne gre le za spoznanje novih tehničnih 
metod vojevanja. temveč tudi zs izvajanje 
pravih političnih zaključkov iz posameznih 
položajev. V tem pogledu pa mora naše ča-
sopisje storiti polno dolžnost, predvsem s 
tem, da varuje primerno razdaljo od do-
godkov zaradi čim objektivnejše presoje, 
toda ne zato, da bi molčalo. V vsakem po-
ložaju nam morajo naši listi dati možnost 
pravilne politične presoje dogodkov, da 
nam pokažejo jasno našo pravo pot.« 
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Atleti so bili v Murski Soboti 

V Murski Soboti je bil v nedeljo na sta-
dionu SK Mure pod vodstvom domačih 
funkcionarjev ter saveznega trenerja g. 
Kleina iz Ljubljane lahkoatletski miting, 
ki je vsaj v moralnem pogledu uspel prav 
zadovoljivo. Razen domačinov, ki so se 
pod vodstvom g. prof. Benedičiča prav 
dobro pripravili za ta nastop, so se mitin-
ga udeležili tudi atleti mariborskih klubov 
železničarja in Maratona, izven konkuren-
ce pa je startal tamkaj tudi Kien, član 
ASK Primorja iz Ljubljane. Vsega je bilo 
startujočih okoli 40, obisk občinstva pa 
žal tudi nI bil, kakor so želeli prireditelji. 

Podrobni rezultati so bili naslednji: 
100 m (jun.): 1. Hrovatin (Ž) 12; 2. Le-

ban ( ž ) 12.2; 3. Bukvič (M ) 13; (sen.): 
1. Puhar (M ) 12.4; 2. Kolarič (M ) 12.5. 

Skok v višino (sen.): 1. Lojze (Ž ) ; 2. 
Kolarič (M) , oba 165; (jun.); 1. Sumak 
(Mura); 2. Franček (Ž) oba 150. 

Met diska (jun.): 1. Veble 36.85; 2. šu-
mak 33.70; 3. Orel 32.15 (vsi Mura). 

Štafeta 4X100 m: 1. železničar 49.6: 2. 
Mura 50.8. 

Skok v daljino (sen.): 1. Lojze ( ž ) 602; 
(jun.): 1. Leban (2 ) 577; 3. Bukvič (M) 
529. 

Met krogle (sen.): 1. Lojze (2 ) 11.28: 
(jun.): Orel (M ) 12.58; 2. Veble (M ) 12.17; 
3. Hrovatin ( ž ) 11.88. 

Tek 100 m: 1. Kien (ASK Primorje) 
2:57 (izven konkurence); (jun.): 1. Merko 
(2 ) 3:08.5; 2. štefančič (M ) 3:11.4; 3. 
Delko (M ) 3.14.8 — Proga je bila neko-
liko daljša. 

Balkanska stffeta (800v400y200yl00) : 
1. 2elezničar 3:49.2: 2. Mura 3:52.2. 

• 

V Murski Soboti je bila v nedeljo zani-
miva prijateljska tekma med domačo Mu-
ro in ligaško enajstorico SK Slavije iz Va-
raždina. Zmagali so precej visoko gostje 
z rezultatom 5:0 (3:0), ki so pokazali prav 
lepo tehnično igro. Ne glede na to pa je 
ugajalo tudi domače moštvo, ki pa je imelo 
precej smole, da ni moglo doseči niti čast-
nega gola. 

V Zagrebu so skoraj popolnoma končali 
prvenstvo v podsaveznem razredu, dokon-
čno pa so zasedena prva štiri mesta, ki so 
jih zavzela moštva, kakor sledi: 1. 2elez-
ničar, 2. Ličanin, 3. Ferraria in 4. Skakav-
ci. Znana zagrebška kluba, ki sta nekoč 
v tem razredu imela precej vidno vlogo 
— šparta in Viktorija — sta šele na pe-
tem odn. šestem mestu. 

V Subotici je bila v nedeljo važna pr-
venstvena tekma med znano enajstoricc 
Sanda in Jugoslovenom iz Sente. Tekma se 
je končala s 3:2 za Sand, tako da je to 
moštvo po 10 letih ponovno spet osvojilo 
prvenstvo subotiškega opdsaveza. 

Kakor v Italiji so preteklo nedeljo kon-
čali državne prvenstvene tekme tudi na 
Madžarskem z naslednjimi rezultati zad-
njega kola: Szeged—Kispest 3:2, Ferenc-
vžros—Taxi 7:1, Torek ves—Ujpest 0:0, 
Hungšria—Gama 2:1, Bocskay—-Haladas 
5:0, Szolnok—Elektromos 4:3. — Prven-
stvo je osvojil Ferencvaros z 39 točkami, 
na drugem in tretjem mestu pa sta Hun-
gdria in Ujpest. 

V Novem Sadu so imeli 2. t. m. lepo 
lahkoatletsko prireditev s precej močno 

udeležbo beograjskih atletov. Najboljši re-
zultati v posameznih disciplinah so bili 
naslednji: v teku na 100 m: Jovanovič 
(Jugoslavija) 11.1, v teku na 800 m: Do-
bro vič (J ) 2:07.9, v metu krogle: Marič 
(J ) 12.735. v teku na 5000 m: Galovič (J ) 
16:44.4, v skoku ob palici: Lenert (BSK) 
3.50 m, v teku na 400 m: Lukač (J) 56.8, 
v skoku v daljino: Lazarevič (J ) 6.88, v 
metu diska: šetini (Ruski) 40.89, v teku 
na 1500 m: Banič (J) 4:35.3, v metu kop-
ja: Jane (J ) 45.49, v troskoku: Lazarevič 
(J ) 13.18 ter v štafeti 4X100 m: Jugosla-
vija 46 sek. — Po skupni oceni je zmagala 
z visoko razliko Jugoslavija. 

Mednarodni miting 
v Ljubljani odpovedan 

Kakor znano, se je ljubljanska Ilirija 
bavila z mislijo, da bi konee tedna — v 
soboto, 8. in v nedeljo, 9. t. m. — priredi-
la velik mednarodni atletski miting, na 
katerem naj bi bili poleg najboljših Iliri-
janov, ojačenih z nekaterimi dobrimi moč-
mi od drugod, startali tudi zastopniki po 
enega močnega italijanskega in madžar-
skega kluba. Pogajanja so bila v glavnem 
že zaključena, vendar pa je klub to pri-
reditev iz tehničnih razlogov preložil na 
poznejši čas. 

Plavalni tečaji 
za srednješolsko mladino 
Na Iliriji bo v tekoči sezoni I. jug. pla-

valna šola spet priredila stalni plavalni te-
čaj. Pričel se bo za dijake ljubljanskih 
srednjih šol že v ponedeljek 10. t. m. Te-
čaji bodo pod nadzorstvom kvalificiranih 
mladinskih plavalnih učiteljev in so do-
stopni vsakomur ne glede na njegovo pla-
valno znanje — tudi oni, ki ne znajo pla-
vati, naj pridejo! 

Prijavnina v tečaj znaša din 10.—, vsa-
kodnevna vstopnina v kopališče pa za te-
čajnike din 1.— Tečaj bo v dopoldanskih 
urah in bo zaključen s koncem mesca, na-
kar se bo takoj pričel nov tečaj, ki bo do-
stopen tudi že osnovnošolski mladini. Pri-
jave od 6. t. m. v kopališču Iliriji. 

JASO — Vsi oni atleti, ki bodo startali 
na fakultetnem prvenstvu ljubljanske uni-
verze, naj se zberejo danes ob 15.30 v uni-
verzitetni avli. 

SK Ilirija, (atletska sekcija): Drevi ob 
18.30 članski sestanek. 

Ponesrečena motorna 
ladjica 

Split, 3. junija, o. Motorni brod »Mile-
na« last splitskega veletrgovca Bonačiča, 
je v pretekli noči trčil ob tovorno ladjo 
»Šipan« in dobil tako hude poškodbe, da 
se je potopil. Z ladjico se je vračala sku-
pina Splitčanov z nekega izleta. Ob nesre-
či so poskakali v morje in se vsi rešili na 
tovorno ladjo Nesreča se je zgodilla v bli-
žini splitske luke. 

KATERA HOČE UGLED ATI 

ŽENE 50 LET LAHKO IZGLEDAJO, 
KAKOR DA JIM JE 35 

Nov dragocen ekstrakt kožnih celic — prav 
kakor vitalni elementi v koži zdravega, mla-
dega dekleta. Iznašel ga je dermatolog sve-
tovnega slovesa. Dobiva se iz skrbno od-
branih mladih živali. Ta ekstrakt, lmenovar 
»Blocel«, je vsebovan zdaj v rožnati hrani 
za kožo Toka Ion Uporabljajte jo vsako noč 
Medtem ko spite. Vaša koža sleherno sekundo 
absorbira te vitalne elemente V6ako jutro 

ko se prebudite, Je Vaša koža jasnejša, g!aj-
ša, bolj sveža — mlaiSa. Cez dan uporabljajte 
kremo Toka!on (bele barve, ne mastno). S to 
enostavno nego lahko vseka žena doseže, de 
je videti 10 let mlajša. Imejte tudi Vi divno 
kožo in polt, s kakršno bi se lahko ponašalo 
vsako mlado dekla S hranami za kožo 
1'okalon so uspešni rezultati v vsakem pri-
meru zajamčen!. sicer se Vam vrne denar 
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MALI OGLASI 
C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par ca besedo, Din 8.— davka za vsak oglas ln enkratno pri-
stojbino Din 3.— za Šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki Iščejo 
tlužb. Najmanjši znesek ea enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
in ženitve se zaračunajo po Dtn 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka 
ca vsak oglas ln enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek ca enkratno objavo oglasa Din 20.—. 
Vsi ostal) oglasi se zaračunajo po Din — za besedo, Din 3.— davks 
Ea vsak oglas to enkratno pristojbino Dto 6.— za štfro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek n enkratne objavo trglana Din 17.—. 

'jiTtnuj 

Beseda 1 din, davek 3 din, 
za šifro ali daianie naslova 
S din. Najmaniši znesek 

17 din. 

Hlapca 
h konjem sprejme takoj tr-
govina z gradbenim mate-
rialom. Josip. R. Puh. Ljub-
ljana, Gradaška ul. 22. 

14505-1 

Strojnika 
z izpitom za svojo f r i -
ja lo v Tuzl i išče delni 
ška pivovarna Sarajevo. 
Prednost imajo izpraša 
ni strojniki z daljšo — 
prakso in delom v pivo-
varnah. posebno obratu 
za izdelavo leda. Nastop 
takoj. Ponudbe z doku 
mentl . ki jiit vrnemo, 
opLsom dosedanje s'už-
be in zahtevki plače na 
naslov pivovarne Saraje 
vo. 14376-1 

Šivil jsko 
pomocnico 

sprejme takoj salon Augu-
stin, Gajeva ul. 8. 

14507-1 

Brivskega 
pomočnika 

sprejme Gril, Ribnica. 
14477-1 

Kleparski pomočnik 
mlad, samostojen delavec, 
dobi delo. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

14479-1 

ieseda 50 Dal, davek 3 din. 
:c» 3 din ta 5ifro »li daj« 
ije naslova — Na imami i 

znesek dni 13. 

Brivskega 
pomočnika 

sprejme takoi salon Gjud 
Aleksander, Kongresni trg 
štev. 6. 

14483-1 

Rudarskega 
nadzornika 

s šolo, iščemo. Ponudbe na 
Rudnik uglja, Bukovac, 
Despotovac, Moravska ba-
novina. 

14-184-1 

Gospodične 
ki igrajo violino, harmo-
niko ali kak drug instru-
ment, začetnice z dobrim 
glasom za petje, sprejmem 
za salonsko kapelo. Po-
nudbe s fotografijo poslati 
na Raškai, kapelnik, Grand 
hotel, Slavonski Brod. 

14486-1 

Nadmlinar 
in mlinar 

dobro izvežbana, dobita 
službo v valjčnem mlinu. 
Ponudbe pod »Mlinar« na 
agenturo Pichler, Ptuj. 

14485-1 

Pekovski pomočnik 
zanesljiv, dober delavec, ki 
je zmožen dela udi pri peči 
dobi takoj mesto. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

14526-1 

Čevljarskega 
pomočnika 

mladega, spreimem za stal-
no. Franjo Kojc, Studenci 
Maribor. 

14524-1 

Dobra frizerka 
dobi stalno mesto. Nastop 
takoj. Štuklek F., Cesta na 
Grad 2, Celje. 

14522-1 

Brivskega 
pomočnika 

mlajšega, za stalno sprej-
me takoj salon Drago 
V»'eber, Figovčevo dvorišče. 

14517-1 

Žagar 
za venecijanko na akord, 
obenem tudi žagovodja, ki 
razume tudi merjenje okro-
glega lesa, z večletno pra-
kso, sprejme službo, eno 
ali drugo. Nastop takoj ali 
kasneje. Pismene ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Žagar in žagovodja«. 

14516-2 

Postrežnica 
pridna in poštena, želi 
službe dvakrat tedensko. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

14478-2 

Zakrajšek 
Frančiška 

Ižanska cesta 96 želi za-
poslitev v kaki pisarni v 
mestu, 

14512-2 

Mlado dekle 
s trgovskim tečajem, želi 
kakršnekoli zaposlitve. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 14518-2 

Beseda 1 din, davek 3 din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 din. Najmanjši znesek 

17 din. 

Prepisovanje na 
stroj 

prevzamem na dom. Na 
slov pustiti v ogl odd. 
Jutra. 14052-3 

Pisalni stroj 
dobro ohranjen, poceni pro-
dam. Poizve se: Jegličeva 
cesta št. 10, I I . nadstropje, 
7. stopnišče, vrata 57. 

14493-6 

Otroški voziček 
globok, kompleten .prodam 
za 350 din radi odpoto-
vanja. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

14482-6 

Žaluzije 
lesene, medokenske dobro 
ohranjene, naprodaj. Pisme-
ne ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Žaluzije«. 

14508-6 

300 kg stare gume 
prodam. Jelen, čevljarstvo, 
Slovenska Bistrica 22. 

14525-6 

Polnojarmenik 
(Gatter) 45—60 cm širine, 
nov ali rabljen, v dobrem 
stanju, kupim takoj proti 
gotovini. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

14519-6 

Angleško sedlo 
lahko, kompletno z uzdo, 
prodam. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra, 

14527-6 

Beseda 1 din, davek 3 din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 din. Najmanjli znesek 

17 din. 

Štedilnik 
namizni (Tischherd) kupim 
takoj. Ponudbe na Milkovič 
Einspilerjeva 23. 14044-7 

Kosilni stroj 
rabljen, kupim. Ponudbe z 
opisom in ceno na Janko 
Košak, ključavničar, Št. 
Rupert, Dolenjsko. 

14491-7 

Sprejmemo 
trgovskega potnika 

ki obiskuje trgovce in mehanike na teri-
toriju dravske banovine za prodajo že dobro 
vpeljanih predmetov. Ponudbe na Mihalo-
vica — ogl. akviziterja, Subotica, Stipe 
Grgiča 31. 5061 

SAMO NEKOLIKO PAR VEC 
in Vaše zdravje je sigurno zavarovano 

Neprimerno bolj fina in zdrava. 

ZAHVALA 
Za premnoge izraze iskrenega 

sočustvovanja ob prerani in nena-
domestljivi izgubi našega nadvse 
ljubljenega, nepozabnega soproga 
in skrbnega, dragega očeta itd. 
gospoda 

štrublja Jakoba 
in ga obsuli s prekrasnim cvetjem, 
ter počastili na katerikoli način 
njegov spomin in vsem, ki ste ga 
v tako velikem številu spremili 
na njegovi zadnji poti — naša 
prisrčna zahvala. 

Sv. maša zadušnica se bo brala 
v soboto, dne 8. junija 1940 ob 
6. uri v farni cerkvi sv, Mihaela 
v Grosupljah. 

Grosuplje, dne 4. junija 1940. 
Užaloščena družina gtrubeljeva 

I 

Avto, moto 
Jeseda 1 din. davek 3 din, 
za šifro ali daianje naslova 
s din. Najmaniši znesek 

17 din. 

Kupim motocikel 
Harley Davidson 750 ccm 
nove'še tipe. Ponudbe 
s točnim opisom na na 
slov Radomir Ivkovič— 
Novi Sad, Dunavska u l . 
29. 14313-10 

Beseda 1 din, davek 3 din, 
za šifro ali daianje naslova 
5 din. Najmaniši znesek 

17 din. 

Francoščina 
in nemščina 

Za časa počitnic poučujem 
in pripravljam za ponavljal-
ne izpite vseh šol in nudim 
brezhibno konverzacijo. Do-
pise na ogl. odd. Jutra 
pod »Praksa in uspeh«. 

14490-4 

Avto Opel 
Cabriolet, dobro ohranjen, 
prodam po ugodni ceni ta-
koj. Ogled garaža Kenda, 
Kersnikova ul. 

14503-10 

Petsedežna limuzina 
4-ciI„ moderna linija, za 
din 20.000 naprodaj. Po-
izve se: Erjavčeva cesta la 
II . nadstr., levo. 

14487-10 

Motor B M W 
500 ccm O H V prodam ali 
zamenjam za manjši motor. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

14510-10 

Pohištvo 
Beseda 1 din, davek 5 din. 
za šifro ali daianje naslova 
5 din. Najmanjši znesek 

17 din. 

Kompletno spalnico 
po izredno ugodni ceni 
prodam. Pobrežje, Aleksan-
drova cesta 31 pri Mariboru 

14523-12 

77/ 
Vsaka beseda 2 d i n ; davek 
3 din. Za dajanje naslova 
5 din. Najmanjši znesek 20 din. 

»Akademik, 
Ljubl jana« 

Prosim sestanek danes 4. 
ob 18. »Značaje. 

14511-24 

Gospodična 
v rujavem kostumu, videna 

dvema starejšima gospe-
ma v Streliški ulici v ne-
deljo popoldne ob %6 , po-
tem pred Škofijo, naj spo-
roči cenj. naslov na ogl. 
odd. Jutra pod »Sporočim« 

14515-24 

Beseda 1 din, davek 3 din 

Vilo 
ali h3o, solidno, novo, ku-
pim v Ljubljani do 250.000 

5 din. Najmanjši znesek 
17 din. 

Gostilno 
buffet ali malo trgovino 
vzamem na račun na pro-
metnem kraju mesta ali na 
deželi. Grem tudi kot kom-
panjonka. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Agilna«. 

14-30-17 

14475-20 

ni in i Ji I': 

Seseda I din, davek 4 din 
»-a šifre ili daianie naslova 
5 -itn Najmaniši meseK 

17 din 

Beseda 1 din, davek 3 d in ; 
za šifro ali dajanje naslova 
5 din. Najmanjši znesek 

17 din. 

Opremljeno sobo 
i uporabo kopalnice od-
dam za 15. junij bolišemu 
gospodu ali zakonskemu 
paru brez otrok. A. Augu-
stin, Gajeva ul. 8. 

14506-23 

Dve sobi 
prazno in opremljeno. 

Beseda 1 din, davek 3 din. 
za šifro ali daianie naslova 

din Najmaniši znesek 
17 din. 

Hranilne knjižice 
vrednostne papirje 

kupujemo 
stalno in po najvišjih cenah 

in takojšnjemu plačilu 

RUDOLF ZORE 
Ljubljana, Gledališka ul. 12 

14350-16 

fr 

a plažah 
mmsk 

POLETNI ODMOR 1940. LETA. 

Motiv z Jadrana 

Cene za 3. In 2. razred: 

LJUBLJANA—SUŠAK (Crikvenica, Kraljeviča, Omišalj, Ma-
linska, Krk, Aleksandrovo, Baška, Rab, Novi, 
Selce), din 133.—, 200.—. 

LJUBLJANA—ŠIBENIK (Zlarin, Beograd n/m) 192.—, 288.— 
LJUBLJANA—SPLIT (Kašteli, Brač, Hvar, Vis, Komiža, 

Modra jama, Korčula, Orebič, Viganj), 200.—, 
300.—, 

LJUBLJANA—MAKAKSKA (od Splita parobrod) din 200.—, 
370.—, 

LJUBLJANA—DUBROVNIK (od Splita parobrod — Cavtat, 
Lopud, Mljet, Kupari, Srebrno) 296.—, 492.—, 

LJUBLJANA—HERCEGNOVI, (od Splita par. — Bar, Ulcinj) 
312.—, 524.—. 

Po 10-dnevnem bivanju b r e z p l a č e n p o v r a t e k . 
Popusti: Weekend karte 50%, novoporočenci (poročna poto-
vanja) 50%, krožna potovanja 50%, otroci 75%; grupe posa-
meznikov od poč. 3 osebe 50%. — Deca na potu v okreva-

lišče 75%. 

Pobližnje informacije posebno o hotelih, pensionih, taksah, 
in dr. dajejo biljetarnice P U T N I K A v državi 

Posojilo 60.000 din 
proti vknjižbi na prvo me-
sto na nepremičnino din 
450.000 z odplačevanjem in 
obrestovan) em po dogovoru 
potrebujem takoj. Ponudbe 
na ogl. odd. jutra pod 
šifro »Varno«. 

14531-16 

f 

m 2533 m 
Beseda 1 din, davek 3 din. 
za šifro ali daianie n.is!m 
f din. Najmaniši znesek 

17 din. 

Stanovanje 
dveh sob, s kabinetom in ; visokem pritličju, poleg 
vsemi prit.kl.nann oddam • d r a m e > s o i n č n o o d d a m = 
boliš: strank, treh oseb za N a s I o v v v s c h poslovalni-
1. jul.j. Naslov v vseh po- j t j h J u t 
slovalnicah Jutra. i 

14504-21 3 

Sobo s hrano 
ti dve osebi oddam takoj. 
Streliška 22. 

14489-21 

Enosob. stanovanje 
oddam. Zupančič. Dolenj-
ska cesta 115, Rudnik. 

14496-21 

Dvosob. stanovanje 
komfortno, oddam za 1. ju-
lil v I. nadstropju na Cesti 
29. oktobra (Rimski) št. 25. 

14500-21 

Gospoda 

Stanovanje 
enosobno, oddam 1. (unija. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

14476-21 

Dvosob. stanovanje 
s pritiklinami oddam 1. ju-
lija, event. takoj. Metel-
kova 3. 14509-21 

4-stanovanjsko hišo 
proda ugodno, tudi za knji-
žice Mestne in Kmetske — 
realitetna pisarna TR IBUČ , 
Tržaška 42, telefon 26-05. 

14336-20 

Stavbne parcele 
v Trbovljah ob Javni ce-
sti, poljubne velikosti, 
naprodaj že od 6 din m2 
naprej. Pojasnila daje 
dr. Dominik Drnovšek, 
advokat, Laško. 

14035-20 

Hišo v Ljubljani 
do 200.000 din, tudi par-
celo, kupim. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Gotovina«. 

14488-20 

Gozd pri Rogatcu 
140 oralov in sadonosnik 
prodam. Natančne podatke 
pismeno. Obrniti se je na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Ugodna prilika«. 

14498-20 

Hišo 
enonadstropno ali parcelo 
kupim. Ponudbe na oglasni 
odd. Jutra pod šifro »Ju-
goslavija«. 

15001-20 

Stanovanja 
Beseda 1 din, davek 3 din, 
za šifro ali daianie naslova 
5 din. Najmaniši znesek 

17 din. 

Enosobno 
stanovanje 

za dve 06ebl ves dan 
odsotni Iščem. Naslov v 
vseh posl. Jutra. 

14148-21a 

Komfortno 
stanovanje 

4—5 sobno iščem za avgust 
Ponudbe na : dr. Vrtačnik, 
Trdinova 7. 

l4497-21a 

spreimem na s., riovanje in 
hrano. Sv. Jakoba trg 5. 

14492-23 

Opremljeno sobo 
oddam 15. V I . v Ilirski ul. 
29, I. nadsrt., levo. 

14499-23 

Sobo 
prijazno in zračno takoj 
oddam. — Beethovnova 15, 
desne stopnice, vrata 17. 

14529-21 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom takoj 
oddam bolišemu gospodu. 
Dvorakova 3, priti., desno. 

14528-23 

Dvosob. stanovanje 
komfortno, na Mir ju ali 
Bleiweisovi cesti iščem za 
takoj. Ponudbe na oglasni 
odd. Jutra pod »Takoj 520« 

14520-21a 

Beseda 1 din, davek 3 d i n ; 
za šifro ali dajanje naslova 
5 din. Najmanjši znesek 

17 din. 

Beseda 50 par, davek 3 din. 
ter 3 din za šifro ali daja-
nje naslova — Najmanjši 

znesek dni 1J. 

Gospodična 
va|ena otrok, s prakso, išče 
išče službo za 15. junij ali 
kasneje. Ponudbe na ogl. 
cdo Jutra pod » V i t - ta 
otrok«. 

14491 23.. 

Boljša šivilja 
išče večjo sobo, v strogem 
centru mesta. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod šifro 
»Točna plačnica«. 

14474-23a 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih 

cenah 
ČERNL juvelir 

Ljubljana. Wr\fova 
•lica 

Beseda 1 din, davek 3 d i n ; 
za šifro ali dajanje naslova 
5 din. Najmanjši znesek 

17 d in . 

Dražba posestva! 
Dne 13. t. m. ob pol 9. 
uri, v sobi 9 sodišča v 
Brežicah bo prodana hiša 
št. 9 v Piršenbregu z gosp. 
poslopjem, pritiklinami in 
parcelami. Najmaniši po-
nudek din 42.589.66 din. 
Izven tega bo prodanih še 
pet zemljiških parcel, tri so 
v Piršenbregu ter po ena v 
Brezjah in Dedj i vasi. 

14521-32 

ToreK, 4. junija. 
Ljubljana 7.00: Jutrnji poadrav. — 7.05: 

Napovedi in pcrcčiia. — 7.15: Pisan ven-
ček veselih zvokov. — 12.00: Pisana šara 
(plošče). — 12.30: Poročila in objave. — 
13.00: Napovedi. — 13,02 Koncert sloven-
ske pesmi. — 14.00: Poročila. — 18.00: 
Nastcvp dekliškega zbora Vigred-. — 
18.40: Vplivi nedostojnosti. kietvin in su-
rovosti na vzgojo naroda (predavanje dr. 
St. Gogale). — 19.00: Napovedi in poro-
čila. 19.20: Nacionalna ura. — 19.40: Ob-
jave. — 19.50: Deset minut zabave (g. Fr. 
Lipah). — 20.00: Večer romunske klavir-
ske glasbe (izvaja g. prof. M. Upovšek). 
— 20.45: Koncert radijskega orkestra. —• 
22.00: Napovedi in poročila. — 22.15: Pre-
ženimo skrbi (plošče). 

Beograd 17.45: Naroitne pesmi. — 18.20: 
Orkestrski kcncert (plešče). — 19.40: Kon-
cert komornega radijskega zbora, — 20.10: 
Pesmi Musorgskega. — 20.40: Zabavni 
koncert velikega radijskega orkestra. — 
Zagrc-b 17.15: Koncert radijskega orkest a. 
— 20.00: Prenos opere >. Madaane Butter-
f l y « iz hrvaškega narodnega gledališča. — 
Sofija 18.00: Glasba za ples in zsbavo. — 
18.45: Koncert radijskega orkestra. — 
20.00: Vokalni dueti. — 20.30: Koncert 
godalnega kvarteta. — 21.05: Ruske ro-
mance. — 22.00: Plesna glasba. — Prag3 
19.10: Narodne pesmi in glasba. — 21 35: 
Zborno petje. — 22.00: Kcnceit del če-
ških skladateljev. — London 20.00: Vo-
kalni koncert. — 20.30: Zabavni program. 
—- 23.15: Plesna glasba. — Pari,. 20.15: 
Koncert solistov. — 20.40: Pariški večer, 
— 22.15: Plošče. — Rim 17.15: Plesna glas-
ba. — 20.35: Plošče. — 23.15: Plesna glas-
ba. — Berlin 19.15: Vojaški pevski zbor 
in orkester na pihala. — 20.15: Narodna 
glasba s plošč. — 21.30: Zabavni koncert 
radijskega orkestra. 

Od Vas 
je 
odvisno, 
da Imate 
obleko 
vedno 
kot novo 

tieseda 1 din. davek i d in , 
za šifro ali daianie naslova 
5 din. Najmanjši znesek 

17 din. 

Opozorilo! 
Podpisani opozarjam. d: ^ p u s t i t e redUO 
nisem plačnik dolgov moie , . , 4 _ n 
hčerke Prešeren Anice, kemično čistiti ali 
Slov. Javornik 200. Prešern 
Jožef. 

14481-31 

Beseda 1 din, davek 3 din; 
za šifro ali dajanje naslova 
5 din. Najmanjši znesek 

17 din. 

KLJ SEJE 
ENO 

VECBA2VNE 
JUGOG&AHKA 
SV. PETRA NAM 

barvati v tovarni 

JOS. REICH 
Ljubljana 

P o l j a n s k i nasip 4-3 
Pralnica — 9veriolikalni<* 

KOKS — D R V A 
nudi 

L Pogačnik 
BOHORIČEVA 5 

Telefon 20-59 
Postrežba brezhibna 

O G L A 
D r ž a v n a t o v a r n a avilonov 

v K r a l j e v u 
S P R E J M E N E K O L I K O 

Umrla nam je naša, nad vse ljubljena, mama, 
gospa 

avli 
roj. PeSten 

po kratki in mučni bolezni, previdena s tolažili 
sv. vere. 

Čiginj, Volče, Doblar, Rogatec, Krog, 
1. junija 1940. 

Žalujoči ostali 

a e r o - m e h a n i k 
prvenstveno z daljšo prakso in poznavanjem načrtov. 

2 električarja 

1 električarja 

po možnosti s prakso na avijonskih instala-
cijah. 

za slab tok. 

Prijaviti se je pismeno ali osebno s poslovno knjižico o s e b n e m u o d d e l k a tovarne. 

Umrl nam je naš dragi soprog, oče in stari oče, 
gospod 

Machtlg Karo! 
ŽELEZNIŠKI U R A D N I K V POKOJU 

dne 3. junija 1940. 
Pogreb bo v sredo, dne 5. junija 1940 ob pol 5. uri 

popoldne izpred mrliške veže Zavetišča sv. Jožefa 
(Vidovdanska cesta št. 9) na pokopališče k Sv. Križu. 

LJUBLJANA, dne 3. junija 1940. 
Žalujoči: 

L INA, soproga; KAROL, sin; ROŽA roj. FLEŠ, 
snaha in TOMI, vnuček — in ostalo sorodstvo. 

Mestni pogrebni zavod 
Občina Ljubl jana 

1. . . 

Vsemogočni je odločil, da je dokončal svojo 
zemsko pot s 61. letom starosti najin dragi ata 

Kleinčienst 
*]anez 

vulgo Hiršman, 
GOSTILNIČAR V PREDTRGU, 

pomirjen in krepčan s sv. zakramenti. 
Pogreb bo v torek 4. junija 1940 ob pol 18. 

uri v Radovljici na farno pokopališče. 
Vsem, ki so ga poznali, ga priporočamo v 

molitev. 
Radovljica, Višnja gora, Ljubljana. 

Hčerki: V IDA ZALOKARJEVA in CIRILA 
JEGLIČEVA ter ostali sorodniki 

Urejuje Davorin Ravljen. — izdaja za konzorcij »Jutra« Stanko Virant, — Za Narodno tiskarno ^ d. kot tiskarnarja Fran Jeran. — Za inseratm del je odgovoren Alojz Novak. — Vsi T Ljubljani. 


